M VIMAR

Manuale per il collegamento e I'uso - Installation and operation manual - Manuel pour le raccordement et I'emploi
Manual para el conexionado y el uso - Installations-und Benutzerhandbuch - Eyxeipidio oUvdeong ka1 xpfiong

ELVOX Automazioni

F1 (5x20
E 5(30XmA) [ 1] | IBRIDO RX |
F1 fo o
== —=o— [
U Y
L
A oo
) ) i o
F5A Qo
E 5B K
O, 0750
o
]
ENCODER stpal] P3
CN6 DL8 =0
o‘%é FCAP FCCH APICH  STOP
2020202030 2080 e
CNL N2 APRI APED  FOTO  CN3
N A
1{2(3|4[(5|6|7(8 9 110(11|12| |13|14|15|16(|17|18(19|20(21|22(23
L PE N o o = B = = = = &
RS10

Scheda con display 230 Vac per scorrevole

Board with 230 Vac display for sliding gate

Carte avec afficheur 230 Vac pour portail coulissant
Tarjeta con pantalla 230 Vac para cancela corredera
Leiterplatte 230 Vac mit Display fiir Schiebetorantrieb
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ELVOX Automazioni
RS10
1 - Caratteristiche

Centrale per il comando di motoriduttori scorrevoli a 230 Vac con potenza massima di 600 W, dotata di ingressi per finecorsa , predisposizione enco-
der (usato per la rilevazione ostacolo e il controllo di velocita) ricevitore integrato e interfaccia a display. La centrale permette:

- di personalizzare lo spazio e velocita di rallentamento sia in apertura che in chiusura

- dotata di sistema di riconoscimento ostacolo (se presente il circuito encoder)
- led per la diagnostica ingressi

- memoria dati estraibile

- ricevitore integrato con capacita di 128 codici radiocomandi (a codifica fissa o a rolling-code)
- storico delle ultime 9 avarie o errori

2 - Descrizione della centrale
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Morsetto estraibile per linea alimentazione, lampeggiante e motore elettrico
Morsetto estraibile per uscite a 24Vdc

Morsetto estraibile per sicurezze e ingressi di comando

Led di diagnostica ingressi

Pulsante sequenziale di comando

Pulsanti per scorrimento menu

Display per programmazione

Led per segnalazioni anomalie

Connettore estraibile per antenna

Modulo radio

Fusibile protezione per uscita 24V e logica di comando (630mA)

Fusibile protezione per uscita motore, trasformatore e lampeggiante (5A)
Connettore encoder

VIMAR

Fig. 1
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3 - Cablaggi elettrici @
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230 V~
Legenda: 120 V~ Fig. 2
1 - Fotocellule
2 - Selettore

3 - Lampeggiante
4 - Motoriduttore
5 - Cremagliera

La centrale pud funzionare con o senza encoder, alla accensione la centrale esegue un controllo della presenza dell’'encoder sul connettore CN6. Per il
funzionamento senza encoder & necessario inserire il jumper nel connettore CN6 come riportato nell'immagine fig.3 e dare alimentazione alla centrale,
con questa configurazione la funzione di rilevamento ostacolo e il parametro P16 non sono attivi. Per il funzionamento con encoder & necessario inserire
il cavo del circuito encoder nel connettore CN6 e dare alimentazione alla centrale.

CN6

Fig. 3

3.1 - Cablaggio linea alimentazione, lampeggiante e motore elettrico:

230 Vac

Fig. 4
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3.2 - Cablaggio uscite a 24V:
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Uscita secondo canale radio o fototest . . . .
. ) ) ; . Uscita 24Vdc per alimentazione fotocellule e accessori
Uscita per visualizzazione movimento del cancello
Fig. 5
Numero |Descrizione Funzione
1-2-3 Linea alimentazione Linea alimentazione 230 V ac (1 = fase / 2 = conduttore di terra / 3 = neutro)
4-5 Uscita per lampeggiante Uscita per lampeggiante (230 V ac max 40 W)
. . . . Uscita alimentazione motore (6 = comune / 7 = apre / 8 = chiude) nel morsetto 7 e 8 & col-
6-7-8 Uscita per alimentazione motore elettrico . . )
legato il condensatore in parallelo al motore elettrico
9-11 Uscita secondo canale radio o fototest Uscita secondo canale radio o fototest (selezionabile tramite parametro P08, max. 65 mA)
. . . Uscita segnalazione del movimento del cancello (selezionabile tramite il parametro P=07,
10-11 Uscita segnalazione movimento cancello
max. 65 mA)
- . A . i i i i = =+
11-12 Uscita 24Vdc per alimentazione accessori ;Jgglt;\AZf Vdc per alimentazione fotocellule e accessori (11 = GND / 12 24V dc max

3.3 - Cablaggio ingressi
La centrale viene fornita con gli ingressi di sicurezza normalmente chiusi non ponticellati (STOP, FOTO, STPA), aggiungere un ponticello tra il comune (COM) e l'ingres-

so che non si intende utilizzare.

3.3.1 - Collegamento pulsanti di comando e selettore a chiave
Contatti normalmente aperti (i LED rossi AP/CH o APED si accendono quando viene azionato il selettore o i pulsanti collegati in parallelo):

2021(22|23
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-
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Fig. 6

Numero . -

Descrizione Tipo ingresso
morsetto
14-17-20 | COM : Comune ingressi di comando (GND permanente) -

FCAP :Ingresso finecorsa di apertura se il cancello apre verso destra (P18=R), ingresso finecorsa di chiusura se il .
13 o _ Normalmente chiuso

cancello apre verso sinistra (P18=L)

FCCH : Ingresso finecorsa di chiusura se il cancello apre verso destra (P18=R), ingresso finecorsa di apertura se .
15 . Lo N Normalmente chiuso

il cancello apre verso sinistra (P18=L)
16 APRI : Ingresso pulsante di sola apertura, dedicato per timer o detector per spire a induzione magnetica Normalmente aperto
18 APCH : Ingresso di comando sequenziale, per il comando della corsa completa del cancello Normalmente aperto
19 APED : Ingresso di comando sequenziale, per il comando della corsa pedonale del cancello Normalmente aperto
21 STOP : Ingresso per arresto del cancello Normalmente chiuso
22 FOTO : Ingresso fotocellula, attivo durante la chiusura del cancello Normalmente chiuso
23 STPA : Ingresso bordi o fotocellula interna, attivo durante la chiusura e I'apertura del cancello Normalmente chiuso
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3.4 - Collegamento pulsanti di comando e selettore a chiave
contatti normalmente aperti (i led APCH o aped si accendono quando viene azionato il selettore o i pulsanti collegati in parallelo) ingresso APCH coman-
da I'apertura o la chiusa completa del cancello, ingresso APED comanda I'apertura o la chiusura parziale del cancello:
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Pulsante comando APCH e
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Pulsante comando APED

Fig. 7

3.5 - Collegamento timer o detector a induzione magnetica

con contatto normalmente aperto (i led apre si accende quando il timer o il detector a induzione magnetica sono azionati) ingresso APRI comanda
I'apertura completa del cancello, fino a quando il contatto resta chiuso il cancello apre e resta in posizione di apertura, i comandi APCH, APED e i
radiocomandi memorizzati non sono attivi fino al riarmo del contatto da chiuso a aperto, dopo il tempo di richiusura automatica impostato con il trimmer
PAUSA, il cancello richiude, questo ingresso viene utilizzato per aprire e tenere in posizione di apertura il cancello nelle fasce orarie di maggiore afflusso:

Fig. 8

3.6 - Collegamento fotocellule:
contatto normalmente chiuso (a fotocellule non impegnate il led FOTO, deve essere acceso) I'intervento di questo ingresso durante la chiusura inverte

il movimento, se non utilizzato fare un ponticello tra COM. e FOTO, € necessario rispettare la polarita per I'alimentazione delle fotocellule :
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Fig. 9
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3.7 - Collegamento bordo sensibile

Ingresso programmabile (con bordo o fotocellula non impegnato il led STPA deve essere accesso) l'intervento di questo ingresso durante I'apertura
inverte immediatamente il movimento per 1,5 secondi e poi arresta il cancello, mentre durante la chiusura inverte il movimento fino alla completa aper-
tura, vedere il parametro P06 per selezionare il tipo di bordo, se non utilizzato fare un ponticello tra COM e STPA e lasciare il parametro P06 in OFF.

Collegamento bordo a Switch Collegamento bordo sensibile resistivo
AEEEEEEEEEN EEREEEREEEEEn
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Ingresso STPA come bordo a switch elettro- Ingresso STPA come bordo resistivo a )
meccanico, portare il paramentro P06 in OFF. 8,2Kohm, portare il parametro P06 in ON Fig. 10

3.8 - Collegamento elettrico con funzione fototest attiva:

con parametro P08 a 1 la centrale controlla il funzionamento delle fotocellule collegate su ingresso FOTO, con parametro P08 a 2 la centrale controlla il
funzionamento delle fotocellule collegate su I'ingresso STPA, con parametro P08 a 3 la centrale controlla il funzionamento delle fotocellule collegate su
gli ingressi FOTO e STPA. Nella figura 10 viene riportato un esempio di collegamento con fototest attivo solo per I'ingresso FOTO.
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Fig. 11

3.9 - Collegamento pulsante di arresto:
contatto normalmente chiuso, I'apertura del contatto provoca l'arresto del cancello e la sospensione del tempo di richiusura automatica (a pulsante non

impegnato il led STOP deve essere acceso), se non utilizzato fare un ponticello tra COM e STOP:

13{14|15|/16(17 (18 [19|20| 21|22 |23
| I S A [ A [ | | I— —
=S
g &

Fig. 12

Pulsante normalmente
chiuso
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3.10 - Collegamento antenna:
in dotazione viene fornito il filo rigido di 17 cm gia cablato, per aumentare la portata collegare I'antenna come riportato in figura:

%)
%)

4 - Descrizione dei LED presenti sul circuito

Sigla Colore | Stato LED Stato morsetto
Spento Ingresso APRI (morsetto 16) non impegnato
APRI Rosso [0 g ( ) hon impeg
Acceso Ingresso APRI (morsetto 16) impegnato
Spento Ingresso APCH (morsetto 18) non impegnato
APCH Rosso P g ( ) - Peg
Acceso Ingresso APCH (morsetto 18) impegnato
nt Ingr APED (morsetto 19) non impegnat
APED RoSSO Spento gresso (morsetto 19) . 0 pegnato
Acceso Ingresso APED (morsetto 19) impegnato
Spento Ingresso stop (morsetto 21) impegnato
STOP Verde Ingresso STOP (morsetto 21) non impegnato, se non utilizzato ponticellare tra morsetti COM e
Acceso
STOP
Spento Ingresso FOTO (morsetto 22) impegnato (fascio della fotocellula interrotto)
FOTO Verde Ingresso FOTO (morsetto 22) non impegnato, se non utilizzato ponticellare tra morsetti COM e
Acceso
FOTO
STPA Verde Spento Ingresso STPA (morsetto 23) impegnato (bordo sensibile premuto)
Acceso Ingresso STPA (morsetto 23) non impegnato, se non utilizzato ponticellare tra morsetti COM e FOTO
"Ingresso FCAP (morsetto 13) impegnato. Il cancello si trova nella posizione di:
FCAP verd Spento Fine corsa di apertura se parametro P18=R (apertura verso destra)
erde Fine corsa di chiusura se parametro P18=L (apertura verso sinistra)"
Acceso Ingresso FCAP (morsetto 13) non impegnato.
"Ingresso FCCH (morsetto 15) impegnato. |l cancello si trova nella posizione di:
FCCH Verd Spento Fine corsa di chiusura se parametro P18=R (apertura verso destra)
erde Fine corsa di apertura se parametro P18=L (apertura verso sinistra)"
Acceso Ingresso FCAP (morsetto 15) non impegnato.
DL1 Rosso | Lampeggio veloce Lampeggia velocemente nel caso uno degli ingressi venga impegnato

5 - Pulsanti presenti sul circuito

Sigla Descrizione
AP/CH Comanda I'apertura e la chiusura del cancello
ESC Uscita o ritorno al livello inferiore del menu
A UP Aumenta di una unita il valore visualizzato o scorrimento sullo stesso livello del menu
¥ DOWN Diminuisce di una unita il valore visualizzato o scorrimento sullo stesso livello del menu
OK Conferma il valore o avanza al livello superiore del menu

Controllo preliminare:
Dopo aver dato alimentazione alla centrale nel dispaly compare il nome della centrale RS10, la versione del firmware Fxxx per poi spegnarsi.
Controllare i led di diagnostica degli ingressi, i led STOP, FOTO, STPA, FCAP e FCCH devono essere accesi (se i finecorsa non sono impegnati).
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PER IL FUNZIONAMENTO CON FREQUENZA DI RETE A 60 HZ SEGUIRE LE ISTRUZIONI RIPORTATE:
- togliere alimentazione alla centrale

- premere contemporaneamente il tasto UP e il tasto DOWN

Per riportare la centrale per il funzionamento con i 50 Hz ripetere la procedura, nel display comparira la scritta 50 H.

6 - Descrizione completa del menu di programmazione
Il menu programmazione si divide in 3 livelli: primo livello principale e secondo livello parametri e terzo livello valori

Menu principale:

Messaggio Display Descrizione
LRNE Apprendimento della corsa con programmazione rapida (vedi paragrafo 7)
RAD Gestione dei radiocomandi
LRN Apprendimento della corsa con la programmazione personalizzata
PAR Permette di modificare tutti i parametri della centrale
DEF Permette di ritornare a valori di default del menu parametri
CNT Permette di visualizzare le manovre effettuate
PASS Permette I'inserimento di una password a 4 cifre

Dopo aver selezionato la voce desiderata del menu principale tramite il tasto UP o DOWN, confermare premendo il tasto OK.

6.1 - LRNE: procedura rapida per la programmazione della corsa del cancello
N.B.: prima di iniziare la programmazione controllare il parametro 18 (direzione apertura)
Nel caso il cancello apra verso destra, settare il parametro 18 (direzione apertura) a R.

Nel caso il cancello apra verso sinistra, settare il parametro 18 (direzione apertura) a L

8
APERTURA

1l
III Parametro 18
inR
i I

APERTURA

Il
III Parametro 18
inL
I
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Anche da cancello non chiuso, dopo essere entrati in programmazione premendo UP, OK e AP/CH, il cancello parte in apertura fino all'impegno del
finecorsa, dopo 2 secondi il cancello riparte in chiusura a velocita di ciclo, rallenta e continua fino all'impegno del finecorsa di chiusura, la centrale
memorizza la corsa del cancello (lo spazio e la velocita di rallentamento sono impostati come di default).

6.2 - RAD: menu gestione radiocomandi si divide in 4 parametri
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Premendo
2 volte UP
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Premendo
3 volte UP
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Messaggio Display | Descrizione Messaggio Display dopo aver azionato il radiocomando
Permette di memorizzare il tasto del radiocoman- . . . . .
1CH ) ; (posizione di memoria occupata dal radiocomando appena memorizzato)
do corrispondente all'ingresso APCH
Permette di memorizzare il tasto del radiocoman-
2 CH do corrispondente all'ingresso PED o all'uscita (posizione di memoria occupata dal radiocomando appena memorizzato)
2CAN
La pressione del tasto del radiocomando permette Primo carattere del display: . .
. ) 5 .. . - canale associato al tasto del radiocomando memorizzato (1 o 2)
CTRL di comparare e visualizzare la posizione di memo- i : - )
; N - Ultimi tre caratteri del display:
ria dove & stato memorizzato. - - - . .
- posizione di memoria occupata dal radiocomando appena memorizzato
1. Premere OK fino a quando nel display compare ALL. Rilasciare OK
Per cancellare tutti i radiocomandi:
- premere e tenere premuto OK fino a quando nel display compare oooo
Consente di cancellare un radiocomando presente | Per cancellare un singolo radiocomando:
ERAS nella lista della memoria o tutti i radiocomandi pre- | - scorrere con i tasti UP o DOWN fino alla posizione di memoria occupata
senti in memoria. dal radiocomando che si desidera eliminare, premere e tenere premuto OK
fino a quando nel display compare oooo (I'eliminazione di un radiocoman-
do dalla posizione di memoria cancella le associazioni sia del primo che
del secondo canale)

N.B.: il primo radiocomando memorizzato configura la centrale per accettare solo i radiocomandi con codifica rolling-code o solo radiocomandi
con codifica fissa a 12bit.
Nota: Si consiglia di compilare la tabella finale riportando il numero della cella di memoria (viene visualizzato durante la memorizzazione del
radiocomando) al nome utente, questo permette di eliminare un radiocomando nel caso venga smarrito.

6.3 - LRN: Apprendimento della corsa con la programmazione personalizzata, permette di definire i punti di inizio rallentamento sia in apertura che

in chiusura

N.B.: prima di iniziare la programmazione controllare il parametro 18 (direzione apertura)
Nel caso il cancello apra verso destra, settare il parametro 18 (direzione apertura) a R.
Nel caso il cancello apra verso sinistra, settare il parametro 18 (direzione apertura) a L

Parametro 18
inR

Parametro 18
inL

e
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7
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- anche da cancello non chiuso, premere il tasto OK per entrare in programmazione avanzata della corsa, nel display compare la scritta APCH

- premere e rilasciare il tasto AP/CH, il cancello chiude se non & in posizione di chiusura, una volta raggiunto il finecorsa di chiusura (finecorsa di
chiusura impegnato, LED FCCH spento), il display visualizza il messaggio OPN e il cancello apre

- premere e rilasciare il tasto AP/CH per determinare il punto di inizio rallentamento in apertura

- il cancello prosegue in rallentamento fino all'intervento del finecorsa di apertura (si spegne il led FCAP) il display visualizza il messaggio CLS e il
cancello parte in chiusura

- premere e rilasciare il tasto AP/CH per determinare il punto di inizio rallentamento in chiusura

- il cancello prosegue in rallentamento fino all'intervento del finecorsa di chiusura (si spegne il led FCCH)

- il display visualizza il messaggio PED e il cancello apre

- premere e rilasciare il tasto AP/CH per determinare lo spazio di apertura pedonale

- il cancello prosegue fino all'intervento del finecorsa di chiusura (si spegne il led FCCH) nel display compare la scritta END, la corsa & stata memo-
rizzata correttamente.

6.4 - PAR: Permette di modificare tutti i parametri della centrale, premere il tasto OK per visualizzare i parametri,nel display compare la dicitura PO1
(parametro numero 1), il tasto UP o DOWN permette di scorrere la lista dei parametri (vedi tabella parametri).

LT
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Tabella parametri

P

| ol

-~
L [l
% AFIEH . 1/“
N o [l
oK ESC \
X v

Premere il pulsante 2
ino al parametro da
modificare

) C
P
-
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Numero
parametro

Descrizione

Valori impostabili

Valore di
defaut

Valore
modificato

PO1

Abilita la richiusura automatica

ON/OFF

OFF

P02

Imposta il tempo di richiusura
automatica

2-600 secondi

60 secondi

P03

Funzionamento ingresso APCH

1= durante I'apertura I'ingresso APCH non attivo (condominiale)

2= APCH come sequenziale (apre, stop, chiude, apre)

3= APCH come sequenziale (apre, chiude, apre..)

4= APCH comanda solo I'apertura, APED comanda solo la chiusura

P04

Prelampeggio

OFF= prelampeggio non attivo
ON= prelampeggio attivo (uscita lampeggiante attivata per 3 sec.
prima del movimento del cancello)

ON

P05

Chiusura immediata

ON= a cancello in apertura o aperto al disimpegno dell'ingresso
FOTO (morsetto 22) il cancello richiude 3 sec. dopo aver ultima la
manovra di apertura

OFF= funzionamento normale

OFF

P06

Logica dell'ingresso STPA

0= bordo sensibile a microswitch (I'intervento di questo ingresso
inverte immediatamente il movimento per 1,5 secondi e poi arresta il
cancello

1= bordo sensibile resistivo (bilanciato con resistenza da 8,2Kohm, I'in-
tervento di questo ingresso inverte immediatamente il movimento per 1,5
secondi e poi arresta il cancello

2=fotocellula come protezione interna (se impegnata ferma il cancel-
lo, fino al suo disimpegno, per poi proseguire in apertura)

PO7

Modalita di funzionamento uscita
AUX

OFF= lampeggia lentamente durante I'apertura del cancello e acce-
sa fissa a cancello fermo aperto, lampeggia velocemente durante la
chiusura e spenta a cancello fermo in chiusura

ON = lampeggia durante il movimento del cancello e spenta a cancel-
lo fermo

OFF

P08

Abilita il controllo degli ingressi di
sicurezza

0 = controllo degli ingressi non attivo
1= controllo solo dellingresso FOTO
2= controllo solo dell'ingresso STPA
3 = controllo degli ingressi FOTO e STPA

10
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S . Da 0 a 100%
P09 (?i?iﬁéll.?rgl rallentamento in 0%= rallentamento in chiusura escluso 30%
100% = tutta la corsa in chiusura rallentata
Lo . Da 100 a 0%
P10 ipgrztllﬁffgl rallentamento in 100%-= rallentamento in apertura escluso 70%
p 0% = tutta la corsa in apertura rallentata
S Da 0 a 100%
P13 ;/e(lg,ﬁztgd' rallentamento 0%= minima velocita di rallentamento 45%
p 100% = massima velocita di rallentamento
e Da 0 a 100%
P14 gﬁilgg}?ad' rallentamento 0%= minima velocita di rallentamento 45%
100% = massima velocita di rallentamento
Da 0 a 100%
P15 Forza del motore 0%= forza minima 50%
100% = forza massima
Forza su intervento rilevazione Da 0 a 100%
P16 ostacolo (parametro utilizzabile | 0%= forza minima (sensibilita ostacolo massima) 50%
solo con encoder presente) 100% = forza massima (sensibilita ostacolo minima)
Da0Oa25
P17 Frenatura 0= minima forza di frenatura 5%
25= massima forza di frenatura
P18 Direzione senso apertura L= apertura del cancello verso sinistra L
cancello R= apertura del cancello verso destra
: : : 2CAN= attiva 'uscita 2CH
P20 ?eeé%ﬂggiélgggzg&?omento del PEDO= comanda I'apertura pedonale mentre I'uscita 2CAN funziona PEDO
come luce di cortesia temporizzata a 60 secondi
P21 Tempo attivazione uscita canale 2 Da 1 a 60 secondi 1 sec.
p22 Spazio apertura pedonale Da 0 a 100% della corsa totale del cancello 50%
OFF = il cancello parte con la forza regolata con il parametro P15
P24 Spunto in partenza ON = il cancello parte per 1 secondo alla massima potenza per poi ON
tornare alla forza regolata con il parametro P15
Uomo presente, con APCH . ; :
comanda I'apertura mantenendo 8EF_.ffunz_|one nt?n att|v? : te (FOTO e STPA) |
P25 premuto il pulsante, PED coman- : funzione attiva se le sicurezze sono aperte ( e STPA) la OFF
da la chiusura mantenendo pre- partenza del cancello e ritardata di 3 secondi da quando si aziona il
muto il pulsante pulsante

6.5 - DEF: permette di portare la centrale ai parametri di defaut, premere e rilasciare il tasto OK, fino a quando nel display compaiono 4 pallini a con-
ferma dell'operazione.
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6.6 - CNT: permette di visualizzare il numero di aperture seguite dal motoriduttore, il primo contatore A visualizza il numero di manovre assolute, il
secondo contatore P visualizza le manovre effettuate dopo un azzeramento comandato dall'installatore. Di seguito viene riportato un esempio:
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Premendo 6 volte il tasto UP, il display visualizza CNT (contatore)
Premere il tasto OK, il display visualizza la lettera A (contatore assoluto non azzerabile) il numero che segue deve essere moltiplicato per 10000
Premere il tasto UP , il display visualizza il numero che deve essere sommato per ottenere le aperture totali eseguite del motore: numero assoluto =
(000*10000)+(7000)= 7000
Premere il tasto UP, il display visualizza la lettera P (contatore parziale azzerabile) il numero che segue deve essere moltiplicato per 1000

Premere il tasto UP, il display visualizza il numero che deve essere sommato per ottenere le aperture dopo I'azzeramento del contatore parziale:
numero parziale = (000*10000)+(1000)= 1000, questo significa che & stato eseguito in azzeramento a 6000 aperture. Per azzerare il contatore parziale

©)

Poaa

o
B
i

:

lo
o,
2

&
Je
f

11



ELVOX Automazioni VIMAR
RS10

premere e tenere premuto il tasto OK per almeno 5 secondi fino a quando compare oooo sul display a conferma dell’operazione.

6.7 - PASSWORD: e possibile abilitare una password a 3 livelli, con livello 1 viene richiesta la password per entrare nel menu PAR, DEF, LRNE e LRN,
con livello 2 viene richiesta la password per entrare nel menu RAD, con livello 3 viene richiesta la password per entrare in tutte le voci del menu (LRNE,
LRN, DEF, RAD, CNT, PAR, ERR).

N.B.: nel caso venga smatrrita la password € necessario chiamare il centro assistenza

Esempio di inserimento della password 4-3-2-1 al secondo livello:

[T AR5 ot P SEEL] A

: :
o Sy o e o
x2
L1 a1 EN REE ESN clalnlF
&l ey @ o [l @ =2 E=E [ .
[ = o APICH WE /ﬁ‘"m = i [@] o
oT] ceenl) WAl Bobd
; . < [ : “
2 = ol Ch

Ogni volta che si prova entrare nel menu principale viene richiesta la password (premendo il tasto Up o Down, nel display compare la scritta PASS, &
necessario inserire la password per visualizzare il menu principale).

Nel caso venga inserita la password al livello 1 0 2 quando si selezione la voce del menu protetta verra richiesta la password , inserire la password e
confermare con OK, se si esce dal menu verra richiesta la password.

Nel caso la password non sia corretta nel display compare la scritta NO.

7 - Messaggi di errore

Messaggio Descrizione

F02 Rilevato un ostacolo durante il movimento di apertura

FO3 Rilevato un ostacolo durante il movimento di chiusura

FO4 Contatto dell'ingresso FOTO aperto

FO6 Contatto dell'ingresso STPA aperto

F09 Superato il tempo massimo per I'esecuzione della manovra in apertura o in chiusura
F11 Test su ingresso FOTO fallito

F12 Test su ingresso STPA fallito

8 - Problemi e soluzioni

Problema Causa Soluzione
L'automazione non funziona Manca alimentazione di rete Controllare interruttore della linea di alimentazione
Fusibili bruciati Sostituire i fusibili con lo stesso valore

Ingressi di comando e sicurezza non funzionantl | Controllare i LED di diagnostica (STOP, STPA e FOTO, devo-
no essere accesi)

Non si riesce a memorizzare i Batterie del radiocomando scariche Sostituire le batterie.
radiocomandi

Radiocomando non compatibile con il primo Il primo radiocomando memorizzato configura la centrale per
memorizzato memorizzare solo radiocomandi a rolling code o solo radioco-
mandi a dip.
Raggiunto la saturazione della memoria Eliminare almeno un radiocomando o aggiungere un ricevitore
esterno (capacita massimo 128 radiocomandi).
Non si riesce ad entrare in Sicurezze aperte Controllare i led di diagnostica (STOP, STPA e
programmazione della corsa FOTO. devono essere accesi)
Appena parte il cancello si ferma | Accelerazione in partenza bassa Aumentare il parametro 15 e 16 (forza motore e forza su
e inverte ostacolo) e portare in On il parametro 24 (spunto in partenza).
Non rilevato encoder Controllare il connettore encoder sia inserito correttamente o

nel caso non sia presente I'encoder inserire il jumper nel con-
nettore CN6 (la centrale si configura per il funzionamento con
0 senza encoder durante la programmazione della corsa)

Durante il rallentamento il Velocita rallentamento troppo bassa Aumentare il parametro 13 e 14 (velocita di rallentamento in
cancello si ferma e inverte apertura e chiusura)

Il cancello si ferma qualche Inezia elevata Aumentare il valore del parametro 17 (intensita di frenata)
centimetro dopo l'intervento del

finecorsa
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

(Dichiarazione di incorporazione di quasi-macchine allegato 1B Direttiva 2006/42/CE)
No. : ZDT00438.00
Il sottoscritto, rappresentante il seguente costruttore Elvox SpA
Via Pontarola, 14/A - 35011 Campodarsego

(PD) Italy
dichiara qui di seguito che i prodotti

SCHEDA DI COMANDO - SERIE RS

Articoli RS09, RS10, RS11, RS15

risultano in conformita a quanto previsto dalla(e) seguente(i) direttiva(e) comunitaria(e) (comprese tutte le modifiche
applicabili) e che sono state applicate tutte le seguenti norme e/o specifiche tecniche

Direttiva BT 2006/95/CE: EN 60335-2-103 (2003) + A1l (2009)

Direttiva EMC 2004/108/CE: EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + Al (2011)
EN 61000-6-2 (2005), EN 61000-6-4 (2007) + Al (2011)

Direttiva R&TTE 1999/5/CE: EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)

Direttiva Macchine 2006/42/CE EN 13241 (2003) + Al (2011), EN 12453 (2000)

Dichiara inoltre che la messa in servizio del prodotto non deve avvenire prima che la macchina finale, in cui deve essere
incorporato, non é stata dichiarata conforme, se del caso, alle disposizioni della Direttiva 2006/42/CE.

Dichiara che la documentazione tecnica pertinente é stata costituita da Elvox SpA, & stata compilata in conformita all'al-
legato VIIB della Direttiva 2006/42/CE e che sono stati rispettati i seguenti requisiti essenziali: 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3, 1.1.5,

1.16,1.2.1,1.22,1.26,13.1,1.3.2,1.3.3,1.34,13.7,1.38,1.39,14.1,1.4.2,15.1,15.2,154,155,15.6, 1.5.7,

158,159,16.1,,16.2,1.7.1,1.7.2,1.7.3, 1.7.4.

Si impegna a presentare, in risposta ad una richiesta adeguatamente motivata delle autorita nazionali, tutta la necessa-
ria documentazione giustificativa pertinente al prodotto.

Campodarsego, 29/04/2013
L'Amministratore Delegato

Nota: Il contenuto di questa dichiarazione corrisponde a quanto dichiarato nell’'ultima revisione della dichiarazione ufficiale disponibile prima della stam-
pa di questo manuale. Il presente testo € stato adattato per motivi editoriali. Copia della dichiarazione originale puo essere richiesta a Elvox SpA.
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1 - Characteristics

Control panel for governing sliding gear motors, 230V ac with 600W maximum power, equipped with inputs for limit switch, encoder (used
for obstacle detection and speed control) integrated receiver and display interface. The control unit enables:

- customizing the space and speed of deceleration in both opening and closing phases

- equipped with an obstacle detection system (if there is an encoder circuit)

- LED for input diagnostics

- removable data memory

- integrated receiver with capacity for 128 remote control codes (hard coded or rolling code)

- log of the last 9 faults or errors

2 - Description of the control unit

E%g%xnz]f\) :l @l IBRIDO RX | o 10

IF1 fcu>ooooooc“>
JR1 LI
24125

CN5

ANT

5o & o

DL9

F2 (5x20)
F 5A
oK
ENCODER
4 stPal] P3
CN6 DL8 [6 =0 @
oo o | FCAP_ FCCH _ APICH  sTOP OOO
=020z0z0:0 2020
CN1 CN2 APRI APED  FOTO  CN3

I Ny I I

112|3|4|5(6(7]|8 9110|11(12| |13(14(15|16|17|18{19|20|21|22|23

 — | — —  —  —  —
a o B, & ;& o & Zx @ & @
LPENS & s = 5 Z x <« =235 =z=2323z582¢8E¢&
=3 =z O o T S 2 > = O O O a O o a O F O
230VAC 4,3 © < © 8 <5 : L O & < O < < O »u oL 0 Fig. 1

® @ ©

Removable terminal for the power line, flashing light and electric motor
Removable terminal for 24 V d.c. outputs

Removable terminal for safety and control inputs

LED for input diagnostics

Control sequential button

Buttons for menu scrolling

Programming display

LED for signalling faults

Removable aerial connector

10 - Radio module

11 - Protection fuse for 24V output and control logic (630mA)

12 - Protection fuse for motor output, transformer and flashing light (5A)
13 - Encoder connector

©o~NOUOsWNREX
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3 - Electrical wiring harnesses

©
&

@
R
10 Oh|[ ™

mm?

p—2 x 0.5 mm?

4 x 0.5 mm?

Fig. 2

Key:

1 - Photocells

2 - Selector switch
3 - Flashing light
4 - Gear motor

5- Rack

The control unit can work with or without an encoder. When switching on, the control unit checks for the presence of the encoder on connector CN6. For
operation without an encoder it is necessary to insert the jumper in connector CN6 as shown in the image fig.3 and power up the control unit. With this
configuration, the obstacle detection function and parameter P16 are not active. For operation with an encoder, it is necessary to insert the cable of the
encoder circuit in the connector CN6 and power the control unit.

CN6

- Fig. 3

3.1 - Wiring for power line, flashing light and electric motor:

~ [l LAvP
o [l LAVP

Z
o
3

v [l PE

—
|
1

230 Vac

Fig. 4
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3.2 - Wiring for 24V outputs:

VIMAR

Zx30
O2n Z
N < + O
9 |10|11|12
- + - -—
Second radio channel or photo-test output
S P P 24Vdc output to power photocells and accessories
Output for viewing gate movement
Fig. 5
Number | Description Function
1-2-3 Power supply line Power line 230 V ac (1 = phase / 2 = ground wire / 3= neutral)
4-5 Output for flashing light Output for flashing light (230 V a.c. max 40 W)
6-7-8 Output for powering the electric motor Qutput powering the motor_(6 = common /7= opens | 8 = closes) the capacitor is con-
nected in terminal 7 and 8 in parallel with the electric motor
9-11 iﬁf[?l?td radio channel or photo-test Second radio channel or photo-test output (selectable with parameter P08, max. 65 mA)
10-11 Gate movement warning output Gate movement warning output (selectable with parameter P07, max. 65 mA)
11-12 24Vdc output to power accessories 24 V dc output to power photocells and accessories (11 = GND / 12 = +24 Vdc max 300 mA)

3.3 - Input wiring
The control panel is supplied with non-jumpered normally closed safety inputs (STOP, FOTO, STPA), add a jumper between the common (COM) and input
you do not intend to use.

3.3.1 - Connecting control buttons and key switch
Normally open contacts (the red AP/CH or APED LEDS light up when the selector or buttons connected in parallel are operated):

Fig. 6
Terminal Description Input type
number
14-17-20 | COM: Control inputs common (permanent GND) -
13 ::h(éAkI:ﬁ (()PpleSni:ngl;_)Iimit switch Input if the gate opens to the right (P18 = R), closing limit switch input if the gate opens to Normally closed
15 ::h((‘;(lt(le—lft gigiig:;mit switch Input if the gate opens to the right (P18 = R), opening limit switch input if the gate opens to Normally closed
16 OPEN: Opening-only button input, dedicated for timer or detector for magnetic induction coils Normally open
18 APCH: Sequential control input, to govern the complete travel of the gate Normally open
19 APED: Sequential control input, to govern the pedestrian travel of the gate Normally open
21 STOP: Input for stopping the gate Normally closed
22 PHOTO: Photocell input, active during gate closing Normally closed
23 STPA: Input for edges or internal photocell, active during gate closing and opening Normally closed

17



ELVOX Gates VIMAR

RS10

3.4 - Connecting control buttons and key switch
normally open contacts (the APCH or aped LEDs come on when the selector or the buttons connected in parallel are operated) the APCH input controls

opening or closing the gate completely, the APED input controls partial gate opening or closing:

9110(11|12 13|14|15/16 (17 [18|19|20|21|22| 23

| S Sy S— [y — | S S S S O [ O O [ A [ S Sy o |

S| QO

(@) 41
o
© <

APC

Pulsante comando APCH e
L~

Pulsante comando APED

Fig. 7

3.5 - Connection of timer or detector with magnetic induction

with normally open contact (the open LED comes on when the timer or magnetic induction detector are operated) the OPEN input commands full opening
of the gate, until the contact is closed, the gate opens and remains in the open position, the APCH, APED commands and saved remote controls are not
active until the contact is reset from closed to open, after the automatic closing time set with the PAUSE trimmer, the gate closes, this input is used to

open and hold open the gate at the times of greatest influx:

Fig. 8

3.6 - Connecting photocells
Normally closed contact (when the photocells are not engaged the PHOTO LED must be on), when this input trips during closing it reverses the move-

ment, if not used then jumper between COM. and PHOTO, you must observe the polarity of the power supply for the photocells:

CN1 CN2
EEEE ENEEEEEEEE.
11

9 |10 12 13(14|15/16(17|18 (19|20 |21|22| 23
| S— O — | | — | I [ I [ S S S [y Sy U [ S Sy S—
= (@]
o
o - 8| ¢

Fig. 9
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3.7 - Sensitive edge connection

VIMAR

Programmable input (with edge or photocell not engaged the STPA LED must be ON). if this input trips during opening it immediately reverses the move-
ment for 1.5 seconds and then stops the gate, while during closure it reverses the movement until fully open, see the parameter P06 to select the type

of edge. If not used, jumper between COM. and STPA and set the parameter P06 OFF.

Switch edge connection

Relative sensitive edge connection

13(14/15|16 (17|18 19 (20|21| 22|23 13(14|15/16 |17

18

19

20

212223

Sy Sy S S S S [ S [ S Sy |

STPA input as edge with electromechanical
switch, set parameter P06 OFF.

3.8 - Electrical connection with photo-test function active:

b e e e e e e m -

STPA input as resistive edge at 8.2Kohm,
set parameter P06 ON

—mmm e — =4

Fig. 10

with parameter P08 on 1, the control unit governs the operation of the photocells connected on the PHOTO input, with parameter P08 on 2 the control
unit governs the operation of the photocells connected on the STPA input, with parameter PO8 on 3 the control unit governs the operation of the photo-

cells connected on the PHOTO and STPA inputs. Figure 10 shows an example of a connection with photo-test on only for the PHOTO input.

CN1 CN2

AEEE EEEEEEEEEEEm
9

10(11|12 13|/14|15|16 (17|18 19|20 21| 22|23

[y ey sy | s s s s
z + | - ol
2 3l 5|g
13 ] e IR

7 - EP

3.9 - Stop button connection:

Fig. 11

Normally closed contact, opening the contact causes the gate to stop and suspends the automatic closing time (when the button is not engaged, the

STOP LED should be lit), if not used then jumper between COM and STOP:

13(14|15(16|17 |18 19|20

N
-
N
N

23

COM
STOP

S S Sy S [ Oy Sy — —

 m—

Normally closed button

Fig. 12
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3.10 - Connecting the aerial:
The 17 cm rod is supplied pre-wired, to increase the range connect the aerial, as shown in the figure:

o

Fig. 13
4 - Description of the LEDS in the circuit
Abbreviation | Colour | LED status Terminal status
OPEN Red Off APRI ?nput (term?nal 16) not engaged
On APRI input (terminal 16) engaged
APCH Red Off APCH input (terminal 18) not engaged
On APCH input (terminal 18) engaged
APED Red Off APED input (term?nal 19) not engaged
On APED input (terminal 19) engaged
STOP Green Off STOP ?nput (term?nal 21) engaged ‘ : -
On STOP input (terminal 21) not engaged, if not used then jumper between COM and STOP terminals
PHOTO Green Off PHOTO input (terminal 22) engaged (photocell beam interrupted)
On PHOTO input (terminal 22) not engaged, if not used then jumper between COM and PHOTO terminals
STPA Green Off STPA input (terminal 23) engaged (sensitive edge pressed)
On STPA input (terminal 23) not engaged, if not used then jumper between COM and PHOTO terminals
FCAP input (terminal 13) engaged. The gate is in the position of:
ff ning limit switch if parameter P18 = R ning to right
FCAP Green © gl?sing%imit salitcz if pg?a?ne(tee? P188: L (o(ggr?ing %o?eﬂg)] )
On FCAP input (terminal 13) not engaged.
FCCH input (terminal 15) engaged. The gate is in the position of:
Off Closing limit switch if parameter P18 = R (opening to right)
FCCH Green Opening limit switch if parameter P18 = L (opening to left)
On FCAP input (terminal 15) not engaged.
DL1 Red Fast blink Flashes quickly if one of the inputs is engaged
5 - Description of the buttons in the circuit
Abbreviation Description
AP/CH Controls opening and closing the gate
ESC Exit or go back to the lower level of the menu
A UP Increases the displayed value by one unit or scrolling on the same menu level
V¥ DOWN Decreases the displayed value by one unit or scrolling on the same menu level
OK Confirms the value or moves to the top level of the menu

Preliminary check:

After powering up the control unit, the display shows the name of the control unit RS10, the firmware version Fxxx and then switches off. Check the
diagnostic LEDs of the inputs, the STOP, PHOTO, STPA, FCAP and FCCH LEDs must be on (if the limit switches are not engaged).
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FOR OPERATION WITH A MAINS FREQUENCY OF 60 HZ FOLLOW THE INSTRUCTIONS:
- disconnect the power supply to the control unit
- press the UP and DOWN buttons simultaneously

To return the control unit to operate at 50 Hz repeat the procedure, the display will show 50 H.

6 - Full description of the programming menu
The programming menu is divided into 3 levels: first the main level, second the parameters level and third the values level

Main menu:
Display Message Description

LRNE Learning travel with quick programming (see section 7)
RAD Remote control management
LRN Learning travel with custom programming
PAR Used to modify all the parameters of the control panel
DEF Used to return to the default values of the parameters menu
CNT Used to view the manoeuvres carried out
PASS Used to enter a 4-digit password

After selecting the desired item from the main menu by pressing the UP or DOWN button, confirm by pressing OK.

6.1 - LRNE: quick procedure for programming gate travel

N.B.: Before you start programming, check parameter 18 (opening direction)
If the gate opens to the right, set parameter 18 (opening direction) to R.

If the gate opens to the left, set parameter 18 (opening direction) to L

OPENING

BRI 2

Parameter 18
onR

— Y 1

OPENING

m
Parameter 18
i

i onL

& 21
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Even with the gate not closed, after entering programming mode by pressing UP, OK, and AP/CH, the gate starts opening until the limit switch is
engaged. After 2 seconds the gate starts closing at cycle speed, slows down and continues until the closing limit switch is engaged. The control panel
saves the gate travel (the deceleration speed and distance are set as by default).

6.2 - RAD: remote control management menu is divided into 4 parameters
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Display Message | Description Display message after activating the remote control
1CH psed to save the remote control button corresponding to the (memory location occupied by the remote control just saved)
input APCH
Used to save the remote control button corresponding to the . . .
2 CH input PED or output 2CAN (memory location occupied by the remote control just saved)
First character of the display:
. - channel associated with the saved remote control button
CTRL Pressing the button on the remote control lets you compare and (1 or 2)
see the memory location where it has been saved. . )
Last three characters of the display:
- memory location occupied by the remote control just saved
1. Press OK until ALL appears on the display. Release OK
To delete all the remote controls:
- press and hold OK until oooo appears on the display
. . To delete a single remote control:
ERAS Used to delete a remote control in the memory list or all the - scroll with the UP or DOWN buttons until the memory loca-
remote controls in the memory. . ) .
tion occupied by the remote control which you want to dele-
te, press and hold OK until the display shows oooo (deleting
a remote control from the memory position clears the asso-
ciations of both the first and the second channel)

N.B. The first saved remote control configures the control panel to accept only remote controls with a rolling code or only remote controls with
a fixed 12-bit code.

Note: It is advisable to fill in the final table indicating the number of the memory cell (it is displayed while saving the remote control) in the user
name, this enables deleting a remote control should it get lost.

6.3 - LRN: Learning travel with custom programming lets you define the points for starting deceleration when both opening and closing
N.B.: Before you start programming, check parameter 18 (opening direction)

If the gate opens to the right, set parameter 18 (opening direction) to R.
Parameter 18
onR

If the gate opens to the left, set parameter 18 (opening direction) to L
OPENING

m
Parameter 18

1 onL

=

OPENING

Iy

L IHHI APCH 0Pl

D o . Co=
\ APIGH H . AP/CRY . - APICH
o o E o 0

Esc

= @\

e [E[D
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even with the gate not closed, press the OK button to enter advanced travel programming mode, the display will indicate APCH
press and release the AP/CH button, the gate closes if it is not in the closed position; once it reaches the closing limit switch (closing limit switch
engaged, FCCH LED off), the display indicates the OPN message and the gate opens

press and release the AP/CH button to determine the starting point of deceleration on opening
the gate continues slowing down until the opening limit switch trips (the FCAP LED goes out), the display indicates the CLS message and the gate
starts to close
press and release the AP/CH button to determine the starting point of deceleration on closing
the gate continues slowing down until the closing limit switch trips (the FCCH LED goes out)
the display indicates the PED message and the gate opens

press and release the AP/CH button to determine the pedestrian opening distance

the gate continues until the closing limit switch trips (the FCCH LED goes out) the display reads END, the travel has been saved correctly.

VIMAR

6.4 - PAR: Used to modify all the parameters of the control unit, press the OK button to display the list of parameters, the display will show P01
(parameter number 1), the UP or DOWN button lets you scroll through the list of parameters (see parameter table).
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Parameter table
Parameter Description Settable values Default Modified
number value value
PO1 Enables automatic closing ON/OFF OFF
P02 Sets the automatic closing time | 2-600 seconds 60 seconds
1= when opening, APCH input not active (condo)
. . 2 = APCH as sequential (open, stop, close, open)
P03 APCH input operation 3 = APCH as sequential (open, close, open...) L
4 = APCH commands only opening, APED commands only closing
OFF= pre-flash off
P04 Pre-flash ON-= pre-flash on (flashing output activated for 3 seconds before the ON
movement of the gate)
ON= with the gate opening or open on disengaging the PHOTO input
P05 Instant closure (terminal 22) the gate closes 3 sec. after completing opening OFF
OFF= normal operation
0= microswitch sensitive edge (the operation of this input immedia-
tely reverses the movement for 1.5 seconds and then stops the gate
1= resistive sensitive edge (balanced with 8.2Kohm resistance), the ope-
P06 Logic of the STPA input ration of this input immediately reverses the movement for 1.5 seconds 0
and then stops the gate
2= photocell as internal protection (if engaged it stops the gate, until
it is disengaged, then it continues opening)
OFF = flashes slowly during gate opening and is on steady when the
gate is open and stationary, flashes rapidly during closing and is off
PO7 AUX output operating mode when the gate is closed and stationary OFF
ON = flashes while the gate is moving and is off when the gate is
stationary
0 = input check off
PO8 Enables checking the safety 1= check only on PHOTO input 0
inputs 2= check only on STPA input
3 = check on PHOTO and STPA inputs
24 EN
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From 0 to 100%
P09 Slowdown distance when closing | 0%= no slowdown when closing 30%
100% = slowdown for the whole closing distance
Slowdown distance when From 100 to 0%
P10 openin 100%-= no slowdown when opening 70%
P 9 0% = slowdown for the whole opening distance
From 0 to 100%
P13 Opening deceleration speed 0% = minimum slowdown speed 45%
100% = maximum slowdown speed
From 0 to 100%
P14 Closing deceleration speed 0% = minimum slowdown speed 45%
100% = maximum slowdown speed
From 0 to 100%
P15 Motor force 0%= minimum force 50%
100% = maximum force
Force on obstacle detection From 0 to 100%
P16 (parameter can only be used 0% = minimum force (maximum obstacle sensitivity) 50%
with encoder) 100% = maximum force (minimum obstacle sensitivity)
From 0O to 25
P17 Braking 0 = minimum braking force 5%
25 = maximum braking force
. L L = gate opening to the left
P18 Gate opening direction R = gate opening to the right L
Selects the operation of the 2CAN= activates the 2CH output
P20 op PEDO = controls pedestrian opening while the 2CAN output fun- PEDO
second radio channel - ) .
ctions as a courtesy light timed at 60 seconds
P21 Channel 2 output activation time | From 1 to 60 seconds 1 sec.
P22 Pedestrian opening distance From 0 to 100% of total gate travel 50%
OFF = gate starts with the force regulated with parameter P15
P24 Break-out on starting ON = gate starts for 1 second at maximum power to then return to ON
the force regulated with parameter P15
P25 y ping ron p - ON: function active if the safety devices are open (PHOTO and STPA) OFF
PED controls closing by keeping L .
gate starting is delayed by 3 seconds from actuating the button
the button pressed

6.5 - DEF: Used to take the control unit to the default parameters, press and release the OK button until the display shows 4 dots to confirm the ope-

ration.
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6.6 - CNT: used to view the number of openings followed by the gearmotor, the first counter A displays the number of absolute operations, the second

counter P displays the operations performed after a reset controlled by the installer. This is shown in the following example:
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Pressing the UP button 6 times displays CNT (counter)
Press the OK button, the display shows the letter A (absolute counter cannot be reset) the number that follows should be multiplied by 10000
Press the UP button, the display shows the number to be added to get the total openings performed by the motor: absolute number =
(000*10000)+(7000)= 7000
Press the UP button, the display shows the letter P (partial counter can be reset) the number that follows should be multiplied by 1000

Press the UP button, the display shows the number to be added to get the openings after resetting the partial counter: partial number =
(000*10000)+(1000)= 1000, this means that it was reset on 6000 openings. To reset the partial counter, press and hold the OK button for at least 5
seconds until the display shows oooo to confirm the operation.
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6.7 - PASSWORD: it is possible to enable a password on 3 levels, with level 1 the password is required to enter the PAR, DEF, LRNE and LRN menu,
with level 2 the password is required to enter the RAD menu, with level 3 the password is required to enter all the menu items (LRNE, LRN, DEF, RAD,
CNT, PAR, ERR).

N.B.: If you forget the password, you need to call the support centre

VIMAR

Example of entering password 4-3-2-1 at the second level:
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A password is required every time you try to access the main menu (on pressing the Up or Down button the display will show PASS, you need to enter the
password to display the main menu).

If a password of level 1 or 2 is entered, when you select the protected menu item you will be prompted for the password, enter the password and confirm
with OK, if you exit the menu you will be prompted for the password.

If the password is incorrect the display will show NO.

7 - Error messages

Message Description

F02 Detected an obstacle during the opening movement
FO3 Detected an obstacle during the closing movement
Fo4 PHOTO input contact open

FO6 STPA input contact open

F09 Maximum opening or closing time elapsed

F11 PHOTO input test failed

F12 STPA input test failed

8 - Troubleshooting

Problem

Cause

Solution

Automation does not work

No mains supply
Blown fuses

Control and safety inputs not working

Check the power line switch
Replace the fuses with others of the same value

Check the diagnosis LEDs (STOP, STPA and PHOTO must be on)

You cannot save the remote controls

Batteries of the remote control discharged

Remote control not compatible with the first
one saved

Reached memory saturation

Replace the batteries

The first saved remote control configures the control unit to save
only rolling-code remote controls or only dip-switch remote con-
trols

Delete at least one remote control or add an external receiver
(maximum capacity 128 remote controls)

You cannot enter travel
programming

Safety devices open

Check the diagnosis LEDs (STOP, STPA and PHOTO must be on)

As soon as the gate starts it stops
and reverses

Low acceleration on starting

Encoder not detected

Increase parameter 15 and 16 (motor force and force on obsta-
cle) and set parameter 24 On (break-out on starting)

Check the encoder connector is properly inserted or if there is no
encoder insert the jumper in connector CN6 (the control unit is
configured to operate with or without the encoder when program-
ming the travel)

During slowdown, the gate stops and
reverses

Slowdown speed too low

Increase parameter 13 and 14 (slowdown speed on opening and
closing)

The gate stops a few centimetres
after the limit switch has tripped

High inertia

Increase the value of parameter 17 (braking power)
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

(Declaration of incorporation of partly completed machinery Annex IIB Directive 2006/42/EC)
No. : ZDT00438.00
The undersigned, representing the following manufacturer Elvox SpA
Via Pontarola, 14/A - 35011 Campodarsego

(PD) Italy
herewith declares that the products

CONTROL BOARD - RS SERIES

Articles RS09, RS10, RS11, RS15

are in conformity with the provisions of the following EU Directive(s) (including all applicable amendments) and that all of
the following standards and/or specifications have been applied

LV Directive 2006/95/EC: EN 60335-2-103 (2003) + A1l (2009)

EMC Directive 2004/108/EC: EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + Al (2011)
EN 61000-6-2 (2005), EN 61000-6-4 (2007) + Al (2011)

R&TTE Directive 1999/5/EC: EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)

Machinery Directive 2006/42/EC EN 13241 (2003) + Al (2011), EN 12453 (2000)

He also declares that the product must not be commissioned until the end machine, in which it is to be incorporated, has
been declared in conformity, when applicable, with the provisions of Directive 2006/42/EC.

He declares that the relevant technical documentation has been constituted by Elvox SpA, drawn up in accordance with
Annex VIIB of Directive 2006/42/EC and that the following essential requirements have been fulfilled: 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3,
1.15,1.16,1.21,1.2.2,1.2.6,1.3.1,1.3.2,1.3.3,1.34,13.7,1.38,1.39,14.1,1.4.2,15.1,1.5.2,1.54,15.5, 1.5.6,
15.7,158,159,16.1.,,1.6.2,1.7.1,1.7.2,1.7.3, 1.7.4.

He undertakes, in response to an adequately justified request from the national authorities, to present all the necessary
supporting documentation concerning the product.

Campodarsego, 29/04/2013
The Chief Executive Officer

Note: The contents of this declaration match what was declared in the latest revision of the official declaration that was available before this manual
was printed. This text has been adapted for editorial purposes. A copy of the original declaration can be requested from Elvox SpA.



ELVOX Gates VIMAR

RS10

Index Page
N O T Tox (= 1) o (DTSR Tod T [U PSPPSRSO 29
2 - Description de la centrale .. .29
3 - Cablages électriques ............ .30
4 - Description des led du circuit... .34
5 - Description des boutons du Circuit...........c..ccceeenenen. .34
6 - Description compléte du menu de programmation... ....35
T - MeSSAge A'EITEUN ....cciuiiieiiiiie ettt ....40
I e o] o1 =T oLl AT ] 1] o] T TP P TP P R PR PRPP PR 40

28



ELVOX Gates VIMAR
RS10

1 - Caractéristiques techniques

Centrale de commande pour motoréducteurs coulissants 230 Vca, puissance maximale 600 W, avec entrées pour fin de course, pré-équipement enco-
deur (pour la détection d'obstacles et le contrdle de vitesse), récepteur intégré et interface avec écran. La centrale :

- permet de personnaliser I'espace et la vitesse de ralentissement en ouverture et en fermeture

- elle possede un systeme de détection des obstacles (avec circuit encodeur)

- des led pour le diagnostic des entrées

- une mémoire des données extractible

- un récepteur intégré avec une capacité de 128 radiocommandes (code fixe ou tournant)

- un historique des 9 derniéres pannes ou erreurs.

2 - Description de la centrale

Elﬁ(g%xn%,(i) :l @l IBRIDO RX | - 10
JF1 Fz;ooooooztl

JR1 L

24(25
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F2 (5x20)
F 5A

ENCODER
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O O
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I\
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FCAP  FCCH AP/CH STOP

s00:0:0:0:0e0 ~

CN1 CN2 APRI APED FOTO CN3

Ny O
1|2|3|4|5|6|7|8| |9|10/11|12| |13|14|15|16|17|18|19|20|21|22|23
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230VA(;$A50<0 = 7 = Z O L <« O < <« O ® & » Fig. 1

5 5 5

Légende

1 - Borne extractible pour ligne d'alimentation, clignotant et moteur électrique
2 - Borne extractible pour sorties 24 Vcc

3 - Borne extractible pour sécurités et entrées de commande

4 - Led de diagnostic des entrées

5 - Bouton séquentiel de commande

6 - Boutons de défilement des menus

7 - Ecran de programmation

8 - Led de signalisation des anomalies

9 - Connecteur extractible pour antenne

10 - Module radio

11 - Fusible de protection de la sortie 24 V et logiqgue de commande (630 mA)
12 - Fusible de protection pour la sortie moteur, le transformateur et le clignotant (5 A)
13 - Connecteur encodeur
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3 - Cablages électriques @

2x1mm————p —Bg
P—3 X
0,5
e O™

p—2 x 0,5 mm?

4 x 0,5 mm2 -

@ @ P—3 x 1,5 mm?

230 V~ .
. 120 V~ Fig. 2
Légende
1 - Cellules photoélectriques
2 - Sélecteur
3 - Clignotant

4 - Motoréducteur
5 - Crémaillére

La centrale peut fonctionner avec ou sans encodeur ; lorsque la centrale s'allume, elle exécute un contréle de présence de I'encodeur sur le connecteur
CNB6. Pour le fonctionnement sans encodeur, introduire le cavalier dans le connecteur CN6 comme le montre I'image de la fig.3 et alimenter la centrale ;
avec cette configuration, la fonction de détection des obstacles et le parametre P16 ne sont pas actifs. Pour le fonctionnement avec encodeur, introduire
le cable du circuit encodeur dans le connecteur CN6 et alimenter la centrale.

CN6

Fig. 3

3.1 - Cablage de la ligne d'alimentation, du clignotant et du moteur électrique

230 Vca

Fig. 4
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3.2 - Cablage sorties 24 V

Sortie d'affichage du mouvement du portail

+24V

VIMAR
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Sortie second canal radio ou fototest J

L

Sortie 24 Vcc pour alimentation cellules photoélectriques et

accessoires

Fig. 5

Numéro | Description Fonction

1-2-3 Ligne d'alimentation Ligne d'alimentation 230 Vca (1 = phase/2 = conducteur de terre/3 = neutre)

4-5 Sortie pour clignotant Sortie pour clignotant (230 Vca, max 40 W)

6-7-8 Sortie d'alimentation du moteur Sortie d'alimentation du moteur (6 = commun/7 = ouverture/8 = fermeture) ; le condensateur
électrique relié en paralléle au moteur électrique est connecté aux bornes 7 et 8.

9-11 Sortie second canal radio ou fototest Sortie second canal radio ou fototest (a sélectionner avec le paramétre P08, max. 65 mA)

10-11 Sortie de signalisation du mouvement | Sortie de signalisation du mouvement du portail (a sélectionner avec le parametre P=07, max
du portail 65 mA)

11-12 Sortie 24 Vcc pour alimentation Sortie 24 Vcc pour alimentation des cellules photoélectriques et des accessoires
accessoires (11 = GND/12 = + 24 Vcc, max 300 mA)

3.3 - Cablage des entrées
La centrale est livrée avec les entrées de sécurité normalement fermées non pontées (STOP, FOTO, STPA) ; ajouter un pontage entre le commun (COM)
et I'entrée qui ne sera pas utilisée.

3.3.1 - Connexion des boutons de commande et du sélecteur a clé
Contacts normalement ouverts (les LED rouges AP/CH ou APED s'allument quand le sélecteur ou les boutons reliés en parallele sont actionnés).

Fig. 6

Numéro Description Type d'entrée
borne P P
14-17-20 |COM : commun entrées de commande (GND permanente) -

FCAP : entrée de fin de course d'ouverture si le portail s'ouvre vers la droite (P18=R), entrée de fin de course de .
13 ; S - Normalement fermée

fermeture si le portail s'ouvre vers la gauche (P18=L)

FCCH : entrée de fin de course de fermeture si le portail s'ouvre vers la droite (P18=R), entrée de fin de course .
15 , ; o — Normalement fermée

d'ouverture si le portail s'ouvre vers la gauche (P18=L)
16 APRI : entrée bouton en ouverture seule, dédiée au temporisateur ou au détecteur pour spire a induction magnétique |Normalement ouverte
18 APCH : entrée de commande séquentielle pour la commande de la course compléte du portail Normalement ouverte
19 APED : entrée de commande séquentielle pour la commande de la course piétons du portail Normalement ouverte
21 STOP : entrée pour arrét du portail Normalement fermée
22 FOTO : entrée cellule photoélectrique active pendant la fermeture du portail Normalement fermée
23 STPA : Entrée bords et cellule photoélectrique interne actifs pendant la fermeture et I'ouverture du portail Normalement fermée
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3.4 - Connexion des boutons de commande et du sélecteur a clé :
contacts normalement ouverts, les led APCH ou APED s'allument quand le sélecteur ou les boutons reliés en paralléle sont actionnés ; I'entrée APCH
commande 'ouverture ou la fermeture complete du portail ; I'entrée APED commande I'ouverture ou la fermeture partielle du portail.

9 (101112 1314|1516 |17 [18|19|20|21| 22|23

S S S— Oy w— | Sy Sy O [ O [ A S S o |

s [a)
Qg & ©
<

O

APCH

Bouton de commande APCH v
Bouton de commande APED /

© Fig. 7

3.5 - Connexion temporisateur ou détecteur a induction magnétique

avec contact normalement ouvert : les led d'ouverture s'allument quand le temporisateur ou le détecteur & induction magnétique sont actionnés ; I'entrée
APRI commande I'ouverture compléte du portail ; tant que le contact reste fermé, le portail s'ouvre et reste en position d'ouverture ; les commandes
APCH, APED et les radiocommandes enregistrées ne sont pas actives jusqu'au réarmement du contact de la position fermée a la position ouverte ;
apres le temps de fermeture automatique défini par le trimmer PAUSE, le portail se referme ; cette entrée est utilisée pour ouvrir et maintenir en position
d'ouverture le portail dans les tranches horaires ou l'affluence est la plus forte.

Fig. 8

3.6 - Connexion cellules photoélectriques

Contact normalement fermé (si les cellules photoélectriques ne sont pas actives, la led FOTO doit étre allumée). Le déclenchement de cette entrée
pendant la fermeture inverse le mouvement. Si elle n'est pas utilisée, faire un shunt entre COM. et FOTO ; respecter la polarité pour I'alimentation des
cellules photoélectriques.

CN1 CN2
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9 |10 12 13/14|15|16 (17|18 |19 |20|21 22|23
| [ o o o o o g e g T T
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(o) =
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o

Fig. 9
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3.7 - Connexion bord sensible

Entrée programmable (si le bord sensible ou la cellule photoélectrique ne sont pas utilisés, la led STPA doit étre allumée). Le déclenchement de cette
entrée pendant I'ouverture inverse immédiatement le mouvement pendant 1,5 secondes puis arréte le portail. Pendant la fermeture, elle inverse le
mouvement jusqu'a l'ouverture compléte, voir le parametre P06 pour sélectionner le type de bord. Si elle n'est pas utilisée, faire un shunt entre COM. et
STPA et laisser le parametre P06 sur off.

Connexion bord a switch Connexion bord sensible relatif
AEEEEEEEENED EEEEENEEEEN
1314|1516 (17|18 19|20 |21 |22| 23 13(14|15/16 (17|18 (19 |20|21|22| 23

| S Sy S S S S Sy — iy o—

a

Entrée STPA comme bord & switch électroméca- Entrée STPA comme bord résistif a 8,2 .
nique, placer le parametre P06 sur OFF. kQ, placer le parametre P06 sur ON. Fig. 10

3.8 - Connexion électrique avec fonction phototest active Quand le paramétre P08 est sur 1, la centrale controle le fonctionnement des
cellules photoélectriques reliées a I'entrée FOTO, quand le parametre P08 est sur 2, la centrale contréle le fonctionnement des cellules photoélectriques
reliées a I'entrée STPA, quand le parameétre P08 est sur 3, la centrale contrdle le fonctionnement des cellules photoélectriques reliées aux entrées FOTO
et STPA. La figure 10 montre un exemple de connexion avec phototest actif uniquement pour I'entrée FOTO.

CN1 CN2
ENEN EEEEEEEEEEE
9

10(11|12 13(14|15|16 |17 |18 19|20 |21 22|23

NS Sy — — S S S Iy —|
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< = of &
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COM =
FOTO
STPA =

Fig. 11

3.9 - Connexion du bouton d'arrét
Contact normalement fermé ; I'ouverture du contact entraine I'arrét du portail et la suspension du temps de fermeture automatique (si le bouton n'est pas
actif, la led STOP doit étre allumée) ; s'il n'est pas utilisé, faire un shunt entre COM et STOP.

13/14(15/16 (17|18 19|20|21|22| 23

IS S A ) IS ) Sy —  E— —
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3l o
o
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Bouton normalement Fig. 12
fermé
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3.10 - Connexion de I'antenne
Un fil rigide cablé de 17 cm est livré en série ; pour augmenter sa portée, brancher I'antenne comme le montre la figure :

Y

Fig. 13
4 - Description des LED du circuit
Sigle Couleur |Etat led Etat borne
Eteinte Entrée APRI (borne 16) désactivée
APRI Rouge " ; —
Allumée Entrée APRI (borne 16) activée
Eteinte Entrée APCH (borne 18) désactivée
APCH Rouge - , —
Allumée Entrée APCH (borne 18) activée
Eteinte Entrée APED (borne 19) désactivée
APED Rouge - p ( ) —
Allumée Entrée APED (borne 19) activée
Eteinte ENTREE stop (borne 21) activée
STOP Verte . ENTREE STOP (borne 21) désactivée, si elle n'est pas utilisée, faire un pont entre les bornes COM
Allumée
et STOP
Eteinte Entrée FOTO (borne 22) activée (faisceau de la cellule photoélectrique interrompu)
FOTO Verte . Entrée FOTO (borne 22) désactivée, si elle n'est pas utilisée, faire un pont entre les bornes COM et
Allumée
FOTO
Eteinte Entrée STPA (borne 23) activée (pression sur le bord sensible)
STPA Verte . Entrée STPA (borne 23) désactivée, si elle n'est pas utilisée faire un pont entre les bornes COM et
Allumée
FOTO
Entrée FCAP (borne 13) activée. Le portail se trouve en position de :
FCAP Vi Eteinte fin de course d'ouverture si le parametre P18=R (ouverture vers la droite)
erte fin de course de fermeture si le parametre P18=L (ouverture vers la gauche)
Allumée Entrée FCAP (borne 13) désactivée.
Entrée FCCH (borne 15) activée. Le portail se trouve en position de :
FCCH Vi Eteinte fin de course de fermeture si le parametre P18=R (ouverture vers la droite)
erte fin de course d'ouverture si le paramétre P18=L (ouverture vers la gauche)
Allumée Entrée FCAP (borne 15) désactivée.
DL1 Rouge | Clignotement rapide | clignote rapidement quand une entrée est activée
5 - Description des boutons du circuit
Sigle Description
AP/CH Déclenche I'ouverture et la fermeture du portail
ESC Sortie ou retour au niveau inférieur du menu
A UP Augmente d'une unité la valeur affichée ou fait défiler le menu sur le méme niveau
V¥V DOWN Diminue d'une unité la valeur affichée ou fait défiler le menu sur le méme niveau
OK Confirme la valeur ou passe au niveau supérieur du menu

Controéle préliminaire

Quand la centrale est branchée, I'écran affiche le nom de la centrale RS10, la version du microprogramme Fxxx puis s'éteint. Vérifier les led de dia-
gnostic des entrées, les led STOP, FOTO, STPA FCAP et FCCH doivent étre allumées (si les fins de courses ne sont pas actifs).
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POUR LE FONCTIONNEMENT A LA FREQUENCE DU RESEAU SUR 60 Hz SUIVRE LES CONSIGNES CI-DESSOUS :
- couper l'alimentation de la centrale
- appuyer en méme temps sur les touches UP et DOWN.

Pour remettre la centrale en fonction sur 50 Hz, répéter la procédure, l'indication 50 H s'affiche sur I'écran.

6 - Description complete du menu de programmation
Le menu de programmation comporte 3 niveaux : premier niveau principal, deuxiéme niveau parametres et troisieme niveau valeurs.

Menu principal

Message écran Description
LRNE Apprentissage de la course avec la programmation rapide (voir paragraphe 7)
RAD Gestion des radiocommandes
LRN Apprentissage de la course avec la programmation personnalisée
PAR Modification de tous les parametres de la centrale
DEF Retour aux valeurs par défaut du menu parametres
CNT Permet d'afficher les manceuvres effectuées
PASS Saisie d'un mot de passe a 4 chiffres

Aprés avoir sélectionné une option dans le menu principal avec les touches UP et DOWN, valider en appuyant sur OK.

6.1 - LRNE : procédure rapide pour la programmation de la course du portail
N.B. : avant de lancer la programmation, contrdler le paramétre 18 (sens d'ouverture).

Si le portail s'ouvre vers la droite, régler le parameétre 18 (sens d'ouverture) sur R.

Si le portail s'ouvre vers la gauche, régler le parametre 18 (sens d'ouverture) sur L.

8
OUVERTURE

B 2 |

Parametre 18

sur R
0
I 1
OUVERTURE |
I
‘ III Paramétre 18

I I sur L

I - 1
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Portail encore ouvert et aprés avoir appuyé sur UP, OK et AP/CH pour entrer dans la programmation, le portail s'ouvre jusqu'au fin de course. Au bout
de 2 secondes, le portail redémarre en fermeture a la vitesse du cycle puis ralentit et continue jusqu'au fin de course de fermeture qui s'active. La cen-
trale enregistre la course du portail (I'espace et la vitesse de ralentissement sont paramétrés par défaut).

6.2 - RAD : menu de gestion des radiocommandes divisé en 4 paramétres

-
Am.
'N4
3
L JAN
v

B9

5

©

g

En puissant
1 fois up
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Message écran Description Message écran apres actionnement de la radiocommande
Permet d'enregistrer la touche de la radiocommande - . J— . —
1CH N ) (position occupée dans la mémoire par la radiocommande enregistrée).
correspondant a I'entrée APCH
2 CH Permet d'enregistrer Ia touche de la radiocommande (position occupée dans la mémoire par la radiocommande enregistrée)
correspondant a I'entrée PED ou a la sortie 2CAN P P P 9 ’
. Premier caractére de I'écran :
En appuyant sur la touche de la radiocommande, AN . L
. 8 - o - canal associé a la touche de la radiocommande enregistrée (1 ou 2).
CTRL il est possible de comparer et d'afficher la position . . N . .
" o Trois derniers caractéres de I'écran :
dans laquelle elle a été enregistrée. . p o . N
- position occupée dans la mémoire par la radiocommande enregistrée.
1. Appuyer sur OK jusqu'a ce que I'écran affiche ALL. Relacher OK.
Pour effacer toutes les radiocommandes :
- appuyer sur OK et maintenir la pression jusqu'a ce que I'écran affiche
0000.
Permet d'effacer une radiocommande de la liste ou Pour afficher une radiocommande simple :
ERAS ; o . . N . .
toutes les radiocommandes enregistrées. - naviguer avec les touches UP et DOWN jusqu'a la position occupée
dans la mémoire par la radiocommande a éliminer. Appuyer sur OK et
maintenir la pression jusqu'a ce que 0000 apparaisse sur I'écran (la
suppression d'une radiocommande de la mémoire efface les associa-
tions du premier et du second canal).

N.B. : la premiére radiocommande enregistrée configure la centrale pour qu'elle accepte uniquement les radiocommandes a code tournant ou

fixe 12 bits.

Remarque Il est conseillé de remplir le tableau final en indiquant le numéro de la cellule d'enregistrement (affiché pendant I'enregistrement de
la radiocommande) avec le nom de l'usager pour pouvoir éliminer une radiocommande en cas de perte.

6.3 - LRN : apprentissage de la course avec la programmation personnalisée, permet de définir les points ol commence le ralentissement, en
ouverture et en fermeture
N.B. : avant de lancer la programmation, contréler le parametre 18 (sens d'ouverture).
Si le portail s'ouvre vers la droite, régler le paramétre 18 (sens d'ouverture) sur R.

Si le portail s'ouvre vers la gauche, régler le parametre 18 (sens d'ouverture) sur L.

[}

APERTURA

L H

: :.

Parameétre 18
sur R

OUVERTURE

i
III Paramétre 18
i

1 sur L

AP/CHY

AP/CH
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- portail encore ouvert, appuyer sur OK pour entrer en phase de programmation avancée de la course. L'afficheur visualise APCH

- appuyer sur la touche AP/CH puis la relacher. Le portail se ferme s'il n'est pas en position de fermeture. Aprées avoir atteint le fin de course de fer-
meture (fin de course de fermeture activé, led FCCH éteinte), I'afficheur visualise OPN et le portail s'ouvre

- Appuyer sur la touche AP/CH puis la relacher pour déterminer le point auquel le ralentissement commence en ouverture

- Le portail continue au ralenti jusqu'a l'intervention du fin de course d'ouverture (la led FCAP s'éteint), I'afficheur visualise CLS et le portail se ferme

- Appuyer sur la touche AP/CH puis la relacher pour déterminer le point auquel le ralentissement commence en fermeture

- Le portail continue au ralenti jusqu'a l'intervention du fin de course de fermeture (la led FCCH s'éteint)

- l'afficheur visualise le message PED et le portail s'ouvre

- Appuyer sur la touche AP/CH puis la relacher pour définir I'espace d'ouverture piétons

- Le portail continue jusqu'a l'intervention du fin de course de fermeture (la led FFCH s'éteint), I'écran affiche END, la course a été enregistrée correctement.

6.4 - PAR : permet de modifier tous les parametres de la centrale. Appuyer sur OK pour afficher les paramétres, I'écran affiche PO1 (parametre
numéro 1), la touche UP ou DOWN permet de parcourir la liste des parametres (voir tableau des paramétres).

L]

PAr

P | loln

_fiF

= 2 (o] = e - o o~ e
<] AprcH AP/CH ‘® - AP/CH ‘® < apicH PIAN /ICH
o = o = o Q) e o o QY e
esc [@ ESC ok ESC ok ESC i ESC ok
ol xd C C R 4
Appuyer sur le bouton  a
jusqu'au parameétre a
modifier.
1
A
N 53
- [
— [ @ o
o E AP/CH
esc @ okY
22 Y
Tableau des parametres
Numéro - : Valeur par Valeur
paramétre Description Valeurs possibles défaut modifiée
PO1 Valide la fermeture automatique | ON/OFF OFF
Définit le temps de fermeture
P02 automatique 2-600 secondes 60 secondes
1= pendant I'ouverture, I'entrée APCH n'est pas active (copropriété)
2 = APCH séquentielle (ouverture, arrét, fermeture, ouverture)
P03 Fonctionnement entrée APCH 3 = APCH séquentielle (ouverture, fermeture, ouverture) 1
4 = APCH commande uniguement I'ouverture, APED commande uni-
quement la fermeture
OFF = pré-clignotement désactivé
P04 Pré-clignotement ON = pré-clignotement actif (sortie clignotante active pendant 3 ON
secondes avant le mouvement du portail)
ON = portail en ouverture ou ouvert, & la désactivation de l'entrée
: £ FOTO (borne 22) le portail se referme 3 secondes apres la derniére
P05 Fermeture immédiate manceuvre d'ouverture OFF
OFF = fonctionnement normal
0 = bord sensible & microswitch. Le déclenchement de cette entrée
inverse immédiatement le mouvement pendant 1,5 secondes puis
l'arréte.
1 = bord sensible résistif équilibré par une résistance de 8,2 kQ. Le
P06 Logique de I'entrée FOTO déclenchement de cette entrée inverse immédiatement le mouvement 0
pendant 1,5 secondes puis l'arréte.
2 = cellule photoélectrique comme sécurité interne (si elle est active,
elle arréte le portail jusqu'a ce gu'elle soit désactivée puis continue
en ouverture).
OFF = clignote lentement pendant I'ouverture du portail, allumée fixe
. : quand le portail est arrété en ouverture, clignote rapidement pendant
P07 Xﬁgj(e de fonctionnement sortie la fermeture, éteinte quand le portail est arrété en fermeture. OFF
3 = clignote pendant le mouvement du portail et reste éteinte lorsque
le portail s'arréte.
0 = controle des entrées désactivé
PO8 Active le controle des entrées de | 1= contrdle de I'entrée FOTO uniquement 0
sécurité. 2= contrdle de I'entrée STPA uniquement
3 = contrble des entrées FOTO et STPA
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: 0a 100 %
P09 Eesrfnaectﬁrge ralentissement en 0 % = ralentissement en fermeture exclu 30 %
100 % = toute la course en fermeture ralentie
: 100 a0 %
P10 Ej\?srﬁﬁrge ralentissement en 100 % = ralentissement en ouverture exclu 70 %
0 % = toute la course en ouverture ralentie
: : 04100 %
P13 glljt\?grstﬁrge ralentissement en 0 % = vitesse minimale de ralentissement 45 %
100 % = vitesse maximale de ralentissement
- : 0 a 100 %
P14 ?gﬁrensr-ftir%e ralentissement en 0 % = vitesse minimale de ralentissement 45 %
100 % = vitesse maximale de ralentissement
04100 %
P15 Puissance du moteur 0 % = force minimale 50 %
100 % = force maximale
Force sur détection d'obstacle 0a 100 %
P16 (parametre utilisable uniqguement |0 % = force minimale (sensibilité maximale a I'obstacle) 50 %
avec encodeur installé) 100 % = force maximale (sensibilité minimale a l'obstacle)
0a25
P17 Freinage 0 = force de freinage minimale 5%
25 = force de freinage maximale
. . L = ouverture du portail vers la gauche
P18 Sens d'ouverture du portail R = ouverture du portail vers la droite L
2CAN = valide la sortie 2CH
P20 Sélectionne le fonctionnement du | PEDO = commande |'ouverture piétons pendant que la sortie 2CAN PEDO
second canal radio. fonctionne comme éclairage de courtoisie temporisé de 60 secon-
des.
P21 Temps d'activation sortie canal 2 |1 a 60 secondes 1 seconde
P22 Espace ouverture piétons 0 a 100 % de la course totale du portail 50 %
OFF = le portail part avec la force définie par le paramétre P15.
P24 Force au démarrage ON = le portalil part 1 seconde a la puissance maximale puis revient ON
a la force définie par le parametre P15.
Commande maintenue, avec
APCH commande l'ouverture si OFF : fonction désactivée
P25 on maintient la pression sur le ON : fonction active si les sécurités sont ouvertes (FOTO et STPA), OFF
bouton, PED commande la fer- le départ du portail est retardé de 3 secondes aprés l'actionnement
meture si on maintient la pression | du bouton.
sur le bouton.

6.5 - DEF : raméne la centrale aux parameétres par défaut. Appuyer sur la touche OK et maintenir la pression jusqu'a ce que I'écran affiche 4 points

pour valider |

‘opération.
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6.6 - CNT : affiche le nombre d'ouvertures exécutées par le motoréducteur. Le premier compteur A affiche le nombre total de manceuvres absolues,
le deuxieme compteur P affiche les manceuvres effectuées aprés une réinitialisation commandée par l'installateur. Par exemple :
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si on appuie 6 fois sur UP, I'écran affiche CNT (compteur).

Appuyer sur OK, I'écran affiche la lettre A (compteur absolu sans remise a zéro). Multiplier par 10000 le nombre qui suit.

Appuyer sur UP, I'écran affiche le nombre & ajouter pour obtenir le nombre d'ouvertures totales exécutées par le moteur : nombre absolu =
(000*10000)+(7000) = 7000.

Appuyer sur UP, I'écran affiche la lettre P (compteur partiel avec remise a zéro). Multiplier par 1000 le nombre qui suit.

Appuyer sur UP, I'écran affiche le nombre a ajouter pour obtenir le nombre d'ouvertures apres la remise a zéro du compteur partiel : nombre
partiel = (000*10000)+(1000) = 1000. Cette formule signifie qu'il y a eu une remise a zéro a 6000 ouvertures. Pour remettre le compteur a zéro,

appuyer sur OK
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et maintenir la pression pendant au moins 5 secondes jusqu'a ce que oooo s'affiche sur I'écran pour valider I'opération.

6.7 - MOT DE PASSE : il est possible d'activer un mot de passe a 3 niveaux. Au niveau 1, le mot de passe est demandé pour entrer dans les menus
PAR, DEF, LRNE et LRN. Au niveau 2, le mot de passe est demandé pour entrer dans le menu RAD. Au niveau 3, le mot de passe est demandé pour
entrer dans les toutes options du menu (LRNE, LRN, DEF, RAD, CNT, PAR, ERR).

N.B. : en cas de perte du mot de passe, appeler le centre d'assistance.

Exemple de saisie du mot de passe 4-3-2-1 au second niveau.

[11T]

CEEN lIlH IEIII
=

x1

N
=
o] Flos o
x4

8

e
= [ol\x1

/ x4 K\
Le systéme demande le mot de passe a chaque entrée dans le menu principal (quand on appuie sur les touche Up et Down, I'écran affiche PASS pour
demander la saisie du mot de passe avant d'afficher le menu principal).

Si on a saisi un mot de passe de niveau 1 ou 2, le mot de passe est demandé a chaque sélection d'une option protégée du menu. Saisir le mot de passe
et valider avec OK. Pour sortir du menu, le mot de passe est demandé.

Si le mot de passe n'est pas correct, No s'affiche sur I'écran.

7 - Messages d'erreur

Message Description

F02 Obstacle détecté pendant le mouvement d'ouverture

FO3 Obstacle détecté pendant le mouvement de fermeture

FO4 Contact de I'entrée FOTO ouvert

FO6 Contact de I'entrée STPA ouvert

F09 Expiration du temps maximum pour exécuter la manceuvre d'ouverture ou de fermeture
Fl11 Echec du test sur entrée FOTO

F12 Echec du test sur entrée STPA

8 - Problémes et solutions

Probléme Cause Solution
L'automatisme ne fonctionne pas. Panne d'alimentation du réseau. Veérifier l'interrupteur de la ligne d'alimentation.
Fusibles grillés. Remplacer les fusibles par des modeles équivalents.

Entrées de commande et de sécurité en Veérifier les LED de diagnostic (STOP, STPA et FOTO doi-

panne. vent étre allumées).

Le systéeme n'enregistre pas les Batteries de la radiocommande déchargées. | Remplacer les batteries.

radiocommandes.
Radiocommande incompatible avec la La premiére radiocommande mémorisée configure la centrale
premiére commande enregistrée. pour gu'elle enregistre uniquement les radiocommandes a

code tournant ou a dip switch.

Mémoire saturée. Supprimer au moins une radiocommande ou ajouter un
récepteur externe (capacité maximale 128 radiocommandes).
Le systéeme n'entre pas dans la Sécurités ouvertes Vérifier les led de diagnostic (STOP, STPA et
programmation de la course. FOTO doivent étre allumées).
Des qu'il démarre, le portail s'arréte et | Accélération au départ faible. Augmenter les paramétres 15 et 16 (force moteur et force sur
inverse son mouvement. obstacle) et régler sur On le paramétre 24 (force de démarrage).

Vérifier que le connecteur encodeur est branché correcte-
Aucun encodeur détecté. ment ou, s'il n'y pas d'encodeur, introduire le cavalier dans le
connecteur CN6 (la centrale se configure pour le fonctionne-
ment avec ou sans encodeur pendant la programmation de

la course).
Pendant le ralentissement, le portail Valeur de ralentissement trop faible. Augmenter les parametres 13 et 14 (vitesse de ralentisse-
s'arréte et inverse son mouvement. ment en ouverture et en fermeture).
Le portail s'arréte quelques centimetres | Forte d'inertie élevée. Augmenter la valeur du paramétre 17 (intensité de freinage).

apres l'activation du fin de course.
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DECLARATION DE CONFORMITE

(Déclaration d'intégration de quasi-machines annexe |1IB Directive 2006/42/CE)
n° : ZDT00438.00
Je soussigné, représentant le fabricant Elvox SpA
Via Pontarola, 14/A - 35011 Campodarsego

(PD) Italy
déclare ci-dessous que les produits :

CARTE DE COMMANDE - SERIE RS

articles RS09, RS10, RS11, RS15

sont conformes aux directives communautaires suivantes (ainsi qu'a I'ensemble de leurs modifications applicables) et
gu'ils respectent les normes et les spécifications techniques ci-dessous

Directive BT 2006/95/CE : EN 60335-2-103 (2003) + A1l (2009)

Directive EMC 2004/108/CE : EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + Al (2011)
EN 61000-6-2 (2005), EN 61000-6-4 (2007) + Al (2011)

Directive R&TTE 1999/5/CE : EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)

Directive machines 2006/42/CE EN 13241(2003) + A1 (2011), EN 12453 (2000)

déclare en outre que le composant ne doit pas étre mis en service avant que la machine finale a laquelle il sera intégré
n'ait été déclarée conforme, si nécessaire, a la Directive 2006/42/CE

déclare que la documentation technique correspondante a été rédigée par Elvox SpA conformément a I'annexe VIIB de
la Directive 2006/42/CE dont elle respecte les dispositions essentielles suivantes : 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3, 1.1.5, 1.1.6, 1.2.1,
1.2.2,1.26,131,13.2,1.33,1.34,13.7,1.38,1.39,14.1,14.2,15.1,15.2,1.54,15.5,15.6,1.5.7,1.5.8, 1.5.9,
16.1.,1.6.2,1.7.1,1.7.2,1.7.3, 1.7.4.

m'engage a présenter en réponse a toute demande motivée des autorités nationales le dossier justificatif de I'appareil.

Campodarsego, 29/04/2013
Le Président Directeur Général

Remarque Le contenu de cette déclaration correspond a la derniére révision de la déclaration officielle disponible avant I'impression de ce manuel. Ce
texte a été adapté aux nécessités éditoriales. Une copie de la déclaration originale peut étre demandée a Elvox SpA.
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1 - Caracteristicas
Central para el control de motorreductores para cancelas correderas de 230 Vca con potencia maxima de 600 W, provista de entradas para fines de
carrera, preinstalacion para encoder (que se utiliza para la deteccion de obstaculos y el control de velocidad), receptor integrado e interfaz con pantalla.
La central:
- permite personalizar el espacio y la velocidad de desaceleracién para abrir y cerrar
- esta provista de sistema de deteccién de obstaculos (si esta presente el circuito del encoder)
- led para el diagnéstico de entradas
- memoria de datos extraible

- receptor integrado con capacidad de 128 mandos a distancia (de codificacion fija o rolling code)
- historial de los ultimos 9 fallos o errores

2 - Descripcion de la central
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Borne extraible para linea de alimentacion, luz rotativa y motor eléctrico
Borne extraible para salidas de 24 Vcc

Borne extraible para seguridades y entradas de mando

Led diagnoéstico de entradas

Pulsador secuencial de mando

Pulsadores para desplazamiento por el ment

Pantalla para programacion

Led para sefializacién de anomalias

Conector extraible para la antena

Médulo radio

Fusible de protecciéon para salida 24 V y légica de mando (630 mA)
Fusible de proteccién para salida de motor, transformador y luz rotativa (5 A)
Conector encoder

M VIMAR

Fig. 1
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3 - Cableados eléctricos

©
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230 V~
120 Vv~ .
Fig. 2
Leyenda:
1- Fotocélulas
2- Selector

3- Luz rotativa
4- Motorreductor
5- Cremallera

La central puede funcionar con o sin encoder y, al encendido, la misma comprueba la presencia del encoder en el conector CN6. Para el funcionamiento
sin encoder es necesario introducir el puente en el conector CN6 como se muestra en la imagen de la fig. 3 y conectar la alimentacién de la central; con
esta configuracion la funcion de deteccion de obstaculos y el parametro P16 no estan activados. Para el funcionamiento con encoder es necesario intro-
ducir el cable del circuito del encoder en el conector CN6 y alimentar la central.

CN6

Fig. 3

3.1 - Cableado de linea de alimentacion, luz rotativa y motor eléctrico:

Fig. 4
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3.2 - Cableado salidas de 24 V:
Zx30
Oo2a 2
S < + O
9 10|11 |12
-— + -— -—
Salida para segundo canal de radio o Fototest Salida 24 Vcc para alimentacién de fotocélulas y accesorios
Salida para visualizacién del movimiento de la cancela Fia. 5
ig.
NUmero |Descripciéon Funcioén
1-2-3 Linea de alimentacién Linea de alimentacién 230 Vca (1 = fase / 2 = conductor de tierra / 3 = neutro)
4-5 Salida para luz rotativa Salida para luz rotativa (230 Vca méax 40 W)
6-7-8 Salida para alimentacion del motor Salida para la alimentacion del motor (6 = comun / 7 = apertura / 8 = cierre), en los bornes 7 y
eléctrico 8 esté conectado el condensador en paralelo al motor eléctrico
9-11 Salida para segundo canal de radio o | Salida para el segundo canal de radio o Fototest (seleccionable mediante el parametro P08,
Fototest max. 65 mA)
10-11 Salida para sefializacion movimiento | Salida para la sefializacion del movimiento de la cancela (seleccionable mediante el pardme-
cancela tro P=07, max. 65 mA)
11-12 Salida 24 Vcc para alimentacion de Salida 24 Vcc para alimentacion de fotocélulas y accesorios (11 = GND / 12 = +24 Vcc max
accesorios 300 mA)

3.3 - Cableado de entradas:
La central se suministra con las entradas de seguridad normalmente cerradas sin puentear (STOP, FOTO y STPA), por lo que hay puentear el comun

(COM) y la entrada que no se desea utilizar.

3.3.1 - Conexion de pulsadores de mando y selector de llave
Contactos normalmente abiertos (los LEDS rojos AP/CH (APERTURA/CIERRE) o APED (APERTURA PEATONAL) se encienden al accionar el

selector o los pulsadores conectados en paralelo):

Fig. 6
Namero Descripcion Tipo de entrada
de borne P P
14-17-20 | COM : Comun entradas de mando (GND permanente) -
FCAP : Entrada del fin de carrera de apertura si la cancela abre a la derecha (P18=R), entrada del fin de carrera
13 ; . R _ Normalmente cerrada
de cierre si la cancela abre hacia izquierda (P18=L)
FCCH : Entrada del fin de carrera de cierre si la cancela abre a la derecha (P18=R), entrada del fin de carrera de
15 . RN _ Normalmente cerrada
apertura si la cancela abre hacia izquierda (P18=L)
16 ABRIR” : Entrada del pulsador solo de apertura, dedicado para temporizador o detector para espiras de induccion Normalmente abierta
magnética
18 APCH : Entrada de mando secuencial, para accionar la carrera completa de la cancela Normalmente abierta
19 APED : Entrada de mando secuencial, para accionar la carrera peatonal de la cancela Normalmente abierta
21 STOP : Entrada para la parada de la cancela Normalmente cerrada
22 FOTO : Entrada de la fotocélula, activada durante el cierre de la cancela Normalmente cerrada
23 STPA : Entrada de bordes o fotocélula interna, activada durante el cierre y la apertura de la cancela Normalmente cerrada
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3.4 - Conexion de pulsadores de mando y selector de llave,

contactos normalmente abiertos (los leds APCH o APED se encienden al accionar el selector o los pulsadores conectados en paralelo); la entrada APCH
acciona la apertura o el cierre completo de la cancela y la entrada APED acciona la apertura o el cierre parcial de la cancela:

9 |10(11|12 13|14(15|16(17|18|19|20|21|22|23

S s T T o T e o T o T o

S6E
9 o
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APCH

Pulsador de mando APCH 4—"

Pulsador de mando APED L~

Fig. 7

3.5 - Conexion del temporizador o detector de induccién magnética
con contacto normalmente abierto (el led de apertura se enciende al accionar el temporizador o el detector de induccion magnética); la entrada ABRIR

acciona la apertura completa de la cancela, hasta que el contacto esté cerrado, la cancela se abre y permanece en posicién de apertura; los mandos
APCH, APED y los mandos a distancia memorizados no se activan hasta que el contacto pasa de cerrado a abierto y, después del tiempo de cierre
automatico programado con el trimmer PAUSA, la cancela se cierra; esta entrada se utiliza para abrir la cancela y mantenerla en posicion de apertura

en las franjas horarias de mayor transito:

Fig. 8

3.6 - Conexidn de fotocélulas:
Contacto normalmente cerrado (con las fotocélulas libres, el led FOTO debe estar encendido); la actuacion de esta entrada durante el cierre conlleva

la inversion del movimiento; si no se utiliza, hay que puentear COM y FOTO vy respetar la polaridad para la alimentacion de las fotocélulas:

CN1 CN2

9 |10 12 13/14|15|16 (17|18 |19 |20|21 22|23
s [ CO I I I e e o e
- = ]
(@) =
of ®

(=]
o
=
A A A A

FoTO
Fig. 9
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3.7 - Conexion del borde sensible resistivo
Entrada programable (cuando el borde sensible o la fotocélula estan libres, el led STPA debe estar encendido).: la actuacién de esta entrada durante la

apertura invierte inmediatamente el movimiento durante 1,5 segundos y luego detiene la cancela, mientras que durante el cierre invierte el movimiento
hasta la apertura completa; compruebe el parametro P06 para seleccionar el tipo de borde, si no se utiliza, hay que puentear COM y STPA y dejar el

parametro P06 en OFF.

Conexion del borde con interruptor Conexion del borde sensible resistivo

13|/14|15|16|17|18|19 (20| 21|22 |23 13(14/15|16 (17|18 19 (20|21| 22|23

S Sy Sy ) S S O —y o— | Sy Sy S S S S S [ S Sy S|

—mmm e — =4
—mmm e — =4

Entrada STPA como borde con interruptor Entrada STPA como borde resistivo de
electromecanico: coloque el parametro P06 8,2 Kohmios: coloque el parametro P06 Fia.10
en posicion ON. en posicion ON 9.

3.8 - Conexion eléctrica con funcidn Fototest activada:
con el parametro P08 en 1, la central controla el funcionamiento de las fotocélulas conectadas a la entrada FOTO; con el parametro P08 en 2, la central

controla el funcionamiento de las fotocélulas conectadas a la entrada STPA; con el pardmetro P08 en 3, la central controla el funcionamiento de las
fotocélulas conectadas a las entradas FOTO y STPA. En la figura 10 se muestra un ejemplo de conexién con Fototest activado solo para la entrada FOTO.

CN1 CN2

EEEE EEEEEEEEEENm
9

10(11|12 13(14|15|16|17 |18 19|20 21|22 |23

By S— [y — w— S — S S S S S—y —
zZ + | - <
2 2 ela
O @] ol E
N O e L

Fig.11

3.9 - Conexion del pulsador de parada:
contacto normalmente cerrado: la apertura del contacto provoca la parada de la cancela y la suspension del tiempo de cierre automatico (con el pulsador

libre, el led STOP debe estar encendido); si no se utiliza, hay que puentear COM y STOP:

13|14|15|16 |17 (18|19 (20| 21|22 |23

B S S S S ) | B Iy — |

2
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Pulsador normalmente
cerrado

Fig. 12
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3.10 - Conexion de la antena:
Se suministra el hilo rigido de 17 cm ya cableado; para aumentar el alcance, conecte la antena ZL43 como se indica en la figura:

VIMAR

o

%)
%)

4 - Descripcion de los LEDS del circuito

Sigla Color |Estado Led Estado borne
. Apagado Entrada ABRIR (borne 16) libre
ABRIR Rojo -
Encendido Entrada ABRIR (borne 16) ocupada
. Apagado Entrada APCH (borne 18) libre
APCH Rojo -
Encendido Entrada APCH (borne 18) ocupada
A Entr. APED rne 19) libr
APED Rojo pagadp trada (borne 19) libre
Encendido Entrada APED (borne 19) ocupada
A Ent TOP 21
STOP Verde pagadp ntrada STOP (borne 21) gcupaQa _
Encendido Entrada STOP (borne 21) libre; si no se utiliza, puentee los bornes COM y STOP
FOTO Verde Apagado Entrada FOTO (borne 22) ocupada (haz de la fotocélula interrumpido)
Encendido Entrada FOTO (borne 22) libre; si no se utiliza, puentee los bornes COM y FOTO
Apagado Entrada STPA (borne 23) ocupada (borde sensible pulsado)
STPA Verde - - - p”
Encendido Entrada STPA (borne 23) libre; si no se utiliza, puentee los bornes COM y FOTO
Entrada FCAP (borne 13) ocupada. La cancela se encuentra en posicion de:
FCAP verd Apagado Fin de carrera de apertura si el parametro P18=R (apertura a la derecha)
erde Fin de carrera de cierre si el parametro P18=L (apertura a la izquierda)
Encendido Entrada FCAP (borne 13) libre.
Entrada FCCH (borne 15) ocupada. La cancela se encuentra en posicion de:
FCCH Verd Apagado Fin de carrera de cierre si el parametro P18=R (apertura a la derecha)
erde Fin de carrera de apertura si el parametro P18=L (apertura a la izquierda)
Encendido Entrada FCAP (borne 15) libre.
DL1 Rojo | Parpadeo rapido Parpadea rapidamente si una de las entradas esta ocupada
5 - Descripcién de los pulsadores del circuito
Sigla Descripcion
AP/CH Acciona la apertura y el cierre de la cancela
ESC Salida o retorno al nivel inferior del menu
A UP Aumenta en una unidad el valor mostrado o desplazamiento en el mismo nivel del mend
VvV DOWN Disminuye en una unidad el valor mostrado o desplazamiento en el mismo nivel del ment
OK Confirma el valor o pasa al nivel superior del menu

Control previo:

Después de alimentar la central, en pantalla aparece el nombre de la central RS10, la version del firmware Fxxx y luego se apaga. Compruebe los leds
de diagnostico de las entradas: los leds STOP, FOTO, STPA, FCAP y FCCH deben estar encendidos (si los fines de carrera estan libres).
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PARA EL FUNCIONAMIENTO CON FRECUENCIA DE RED DE 60 HZ, SIGA ESTAS INSTRUCCIONES:
- desconecte la alimentacion de la central
- pulse a la vez la tecla UP y la tecla DOWN

Para hacer funcionar la central a 50 Hz, repita el procedimiento hasta que en pantalla aparezca la inscripcién 50 H.

6 - Descripcion completa del mena de programacion
El menu programacion consta de 3 niveles: primer nivel principal, segundo nivel para parametros y tercer nivel para valores

Menu principal:

Mensaje en pantalla Descripcion
LRNE Aprendizaje de la carrera con programacion rapida (véase el apartado 7)
RAD Gestion de mandos a distancia
LRN Aprendizaje de la carrera con programacién personalizada
PAR Permite modificar todos los parametros de la central
DEF Permite volver a los valores predeterminados del mend de parametros
CNT Permite ver las maniobras realizadas
PASS Permite introducir una contrasefia de 4 digitos

Después de seleccionar el concepto deseado del menu principal con la tecla UP o DOWN, confirme pulsando la tecla OK.

6.1 - LRNE: procedimiento rapido para la programacion de la carrera de la cancela
NOTA: antes de iniciar la programacion, compruebe el parametro 18 (direccion de apertura)

Si la cancela se abre hacia la derecha, cologue el parametro 18 (direccion de apertura) en R.

Si la cancela se abre hacia la izquierda, coloque el parametro 18 (direccion de apertura) en L

[}

APERTURA

B 2 |

Parametro 18

! en R
I 1
APERTURA ©
[0
<
I I enL
[ - 1
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Incluso estando la cancela sin cerrar, después de entrar en la programacion pulsando UP, OK y AP/CH, la cancela comienza a abrirse hasta alcanzar el
fin de carrera; 2 segundos después la cancela vuelve a cerrarse a velocidad de ciclo, desacelera y continda hasta alcanzar el fin de carrera de cierre;

la central memoriza entonces la carrera de la cancela (el espacio y la velocidad de desaceleracion son predeterminados).

6.2 - RAD: el menu de gestion de los mandos a distancia se divide en 4 parametros

L
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’[\)Aaer?tsazliljae en Descripcién Mensaje en pantalla después de accionar el mando a distancia
1 CH Permite memorizar la tecla del mando a distancia (posicion de memoria ocupada por el mando a distancia recién memo-
correspondiente a la entrada APCH rizado)
Permite memorizar la tecla del mando a distancia (posicion de memoria ocupada por el mando a distancia recién memo-
2 CH . . !
correspondiente a la entrada PED o a la salida 2CAN rizado)
Primer digito de la pantalla:
Al pulsar la tecla del mando a distancia es posible com- |- canal asociado a la tecla del mando a distancia memorizado (1 0 2)
CTRL parar y visualizar la posicion de la memoria donde se ha | Ultimos tres digitos de la pantalla:
guardado. - posicion de memoria ocupada por el mando a distancia recién memo-
rizado
1. Pulse OK hasta que en pantalla aparezca ALL. Suelte OK.
Para borrar todos los mandos a distancia:
- Pulse y mantenga pulsado OK hasta que en pantalla aparezca 0000.
Permite borrar un mando a distancia incluido en la lista | Para borrar un mando a distancia:
ERAS de la memoria o todos los mandos a distancia presentes |- Con las teclas UP o DOWN desplacese hasta la posicion de memoria
en la memoria. ocupada por el mando a distancia que desea borrar, pulse y mantenga
pulsado OK hasta que en pantalla aparezca oooo (al borrar un mando
a distancia de la posicion de memoria se borran las asociaciones tanto
del primero como del segundo canal).

NOTA: el primer mando a distancia memorizado configura la central para aceptar solo los mandos a distancia con codificacion rolling code o
solo mandos a distancia con codificacion fija de 12 bits.

Nota: Se recomienda anotar en la tabla que aparece al final el nimero de la celda de memoria (se visualiza durante la memorizacion del mando
a distancia) y el nombre del usuario: esto permite borrar un mando a distancia si se pierde.

6.3 - LRN: Aprendizaje de la carrera con la programacion personalizada que permite definir los puntos de inicio de la desaceleracion tanto de
apertura como de cierre

NOTA: antes de iniciar la programacién, compruebe el parametro 18 (direccién de apertura)

Si la cancela se abre hacia la derecha, cologue el parametro 18 (direccion de apertura) en R.

Si la cancela se abre hacia la izquierda, coloque el pardmetro 18 (direccion de apertura) en L
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- Incluso estando la cancela sin cerrar, pulse OK para entrar en la programacién avanzada de la carrera: en pantalla aparece la inscripcion APCH

- Pulse y suelte la tecla AP/CH: la cancela se cierra -si no estuviera en posicion de cierre- y una vez alcanzado el fin de carrera de cierre (fin de
carrera de cierre ocupado, LED FCCH apagado), en pantalla se muestra OPN y la cancela se abre

- Pulse y suelte la tecla AP/CH para determinar el punto de inicio de la desaceleracion durante la apertura

- La cancela sigue desacelerando hasta que actute el fin de carrera de apertura (se apaga el led FCAP) y en pantalla se muestra CLS y la cancela
comienza a cerrarse

- Pulse y suelte la tecla AP/CH para determinar el punto de inicio de la desaceleracion durante el cierre

- La cancela sigue desacelerando hasta que actte el fin de carrera de cierre (se apaga el led FCCH)

- En pantalla se muestra PRD y la cancela se abre

- Pulse y suelte la tecla AP/CH, para determinar el espacio de apertura peatonal

- La cancela sigue hasta que actie el fin de carrera de cierre (se apaga el led FCCH) y en pantalla aparece la inscripcién END: la carrera se ha
memorizado correctamente.

6.4 - PAR: permite modificar todos los parametros de la central: pulse la tecla OK para ver los pardmetros y en pantalla aparece PO1 (parametro

ndmero 1); con la tecla UP o DOWN es posible desplazarse por la lista de parametros (consulte la tabla de parametros).

P
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/a APICH ‘e L E APICH ‘e E APICH ‘@ /a APICH PEAN E APICH
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ESC \x4 sc @] okl ESC ok sc @\ ec @] ox¥
v v ~ v = v v
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hasta el parametroa @,
modificar
]
s
; o
‘@ Lo E APICH
30 ‘Q DK a2
-9 Y
Tabla de parametros
NUmero A - Valor por Valor
parametro Descripcion Valores configurables defecto modificado
PO1 Habilita el cierre automatico ON/OFF OFF
Configura el tiempo de cierre
PO2 automatico 2-600 segundos 60 segundos
1= durante la apertura, la entrada APCH no esta activada (comunidad
de vecinos)
PO3 Funcionamiento entrada APCH 2= APCH como secuencial (abrir, parar, cerrar, abrir) 1
3= APCH como secuencial (abrir, cerrar, abrir)
4= APCH acciona solo la apertura, APED acciona solo el cierre
OFF= parpadeo previo no activado
P04 Parpadeo previo ON= parpadeo previo activado (salida parpadeante activada durante 3 ON
segundos antes del movimiento de la cancela)
ON= con la cancela abriéndose o abierta, al liberarse la entrada
. . . FOTO (borne 22), la cancela vuelve a cerrarse 3 segundos después
P05 Cierre inmediato de terminar la maniobra de apertura OFF
OFF= funcionamiento normal
0= borde sensible con microinterruptor (la activacion de esta entrada
invierte inmediatamente el movimiento durante 1,5 segundos y luego
la cancela se para.
- 1= borde sensible resistivo equilibrado con resistencia de 8,2 Kohmios (la
P06 Légica de la entrada STPA activacion de esta entrada invierte inmediatamente el movimiento durante 0
1,5 segundos y luego la cancela se para.
2= fotocélula como proteccion interna (si esta ocupada, detiene la
cancela hasta que quede libre y luego sigue la apertura)
OFF= parpadea lentamente durante la apertura de la cancela y esta
; ; encendido fijo con la cancela parada y abierta, parpadea rapidamente
PO7 gﬂa(l)i(é(; i%f;(m(:lonamlento de la durante el cierre y esta apagado con la cancela parada y cerrada OFF
ON = parpadea durante el movimiento de la cancela y esta apagado
con la cancela parada
0 = control de las entradas no activado
PO8 Habilita el control de las entradas | 1 = control solo de la entrada FOTO 0
de seguridad 2 = control solo de la entrada STPA
3 = control de las entradas FOTO y STPA
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. " Del 0% al 100%
P09 Ese?fg:'o de desaceleracién de 0% = desaceleracion del cierre excluida 30%
100% = toda la carrera con cierre desacelerado
. . Del 100% al 0%
P10 Esg;atﬁlr%de desaceleracion de 100% = desaceleracion de la apertura excluida 70%
p 0% = toda la carrera con apertura desacelerada
: o Del 0% al 100%
P13 ;/e(laori:&?gd de desaceleracion 0% = minima velocidad de desaceleracion 45%
p 100% = méaxima velocidad de desaceleracion
; ” Del 0% al 100%
P14 \C/izlrc;gldad de desaceleracion 0% = minima velocidad de desaceleracion 45%
100% = méaxima velocidad de desaceleracion
Del 0% al 100%
P15 Fuerza del motor 0%= fuerza minima 50%
100% = fuerza maxima
Fuerza por actuacion de la detec- | Del 0% al 100%
P16 cion de un obstaculo (parametro | 0% = fuerza minima (maxima sensibilidad ante un obstaculo) 50%
utilizable solo con encoder) 100% = fuerza maxima (minima sensibilidad ante un obstaculo)
DeOa25
P17 Frenado 0 = minima fuerza de frenado 5%
25 = méaxima fuerza de frenado
P18 Direccion del sentido de apertura | L= apertura de la cancela hacia la izquierda L
de la cancela R= apertura de la cancela hacia la derecha
L - : 2CAN= activa la salida 2CH
P20 ?eeIi%(zjlgncgﬁlall‘udn;|&rgiag1|ento del PEDO-= acciona la apertura peatonal y la salida 2CAN funciona como PEDO
9 luz de cortesia temporizada a 60 segundos
P21 Tiempo activacion salida canal 2 | De 1 a 60 segundos 1 seg.
p22 Espacio de apertura peatonal Del 0% al 100% de la carrera total de la cancela 50%
OFF = la cancela arranca con la fuerza regulada con el parametro
P15
P24 Arranque ON = la cancela arranca durante 1 segundo a la maxima potencia ON
para volver posteriormente a la fuerza regulada con el parametro P15
Hombre presente: con APCH . L "
acciona la apertura manteniendo OF'_:' funmo_r] no agtlvagja ) . . .
P25 apretado el pulsador: PED accio- ON: la funcion esté activada si las seguridades estan abiertas (FOTO OFF
ng el cierre r%anteniéndo apreta- |V STPA); el arranque de la cancela se retrasa 3 segundos después de
do el pulsador p apretar el pulsador

6.5 - DEF: permite restablecer los parametros predeterminados en la central: pulse y suelte la tecla OK, hasta que en pantalla aparezcan 4 puntos
para confirmar la operacion.

_dEF

-~
w — g °.° - g °.°
< AP/CH Bl AP/CH AP/CH
o & e 0
Q
\x5 ESC o.o oK oK
- N

6.6 - CNT: permite visualizar el nimero de aperturas realizadas por el motorreductor; el primer contador A muestra el nimero de maniobras absolutas, el
segundo contador P muestra las maniobras realizadas después de una puesta a cero accionada por el instalador. A continuacién se muestra un ejemplo:

i
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ESC B ok ESC [ )
v A v

Pulsando 6 veces la tecla UP, la pantalla muestra CNT (contador).
Pulse la tecla OK: la pantalla muestra la letra A (el contador absoluto no se puede poner a cero) y el nimero siguiente debe multiplicarse por 10000.
Pulse la tecla UP: la pantalla muestra el nUmero que debe sumarse para conseguir las aperturas totales realizadas por el motor: nUmero absoluto =
(000*10000)+(7000)= 7000
Pulse la tecla UP: la pantalla muestra la letra P (el contador parcial se puede poner a cero) y el nimero siguiente debe multiplicarse por 1000.

Pulse la tecla UP: la pantalla muestra el nUmero que debe sumarse para conseguir las aperturas realizadas después de la puesta a cero del contador
parcial: nUmero parcial = (000*10000)+(1000)= 1000, esto significa que se han realizado 6000 aperturas después de la puesta a cero. Para poner a
cero el contador parcial, pulse y mantenga pulsada la tecla OK durante al menos 5 segundos hasta que en pantalla aparezca 0ooo para confirmar la

operacion.

€
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6.7 - CONTRASENA: es posible habilitar una contrasefia de 3 niveles, con el nivel 1 se requiere la contrasefia para entrar en el menti PAR, DEF, LRNE
y LRN, con el nivel 2 la contrasefia es necesaria para entrar en el mend RAD, con el nivel 3 hace falta la contrasefia para entrar en todas las opciones
del ment (LRNE, LRN, DEF, RAD, CNT, PAR, ERR).

NOTA: si se olvida la contrasefia es necesario llamar al centro de asistencia.

Ejemplo de introduccién de la contrasefia 4-3-2-1 del segundo nivel:

0 Fes o0 (09

o
- F‘"’°" - =] o /‘m - -

N CENR EEE
PR s o i RS @ o= o
’4 C ”’ !x1

all EENN

= ] ] Fo
= [0]\x4 q = N = [®]\x1

i

Cada vez que se intenta entrar en el menu principal se solicita la contrasefia (pulsando la tecla Up o Down, en pantalla aparece la inscripcion PASS y es
necesario introducir la contrasefia para ver el Menu principal).

Si se introduce la contrasefa del nivel 1 0 2, cuando se selecciona la opcién del menu protegida se solicita la contrasefia: introduzcala y confirme con OK;
si se sale del mend, se requiere la contrasefia.

Si la contrasefia no es correcta, en pantalla aparece NO.

7 - Mensajes de error

Mensaje Descripcion

F02 Se ha detectado un obstaculo durante el movimiento de apertura

FO3 Se ha detectado un obstaculo durante el movimiento de cierre

FO4 Contacto de la entrada FOTO abierto

F06 Contacto de la entrada STPA abierto

F09 Se ha excedido el tiempo maximo para la realizacién de la maniobra de apertura o cierre
F11 Prueba en entrada FOTO fallida

F12 Prueba en entrada STPA fallida

8 - Problemas y soluciones

Problema Causa Solucién
La automatizacion no funciona No hay alimentacion de red Compruebe el interruptor de la linea de alimentacion
Fusibles quemados Cambie los fusibles por otros iguales

No funcionan las entradas de mando y seguridad | Compruebe los LEDS de diagnéstico (STOP, STPAy
FOTO), que deben estar encendidos

No se logra memorizar los mandos a Baterias del mando a distancia agotadas Cambie las baterias

distancia
Mando a distancia incompatible con el primero El primer mando a distancia memorizado configura la
memorizado central para memorizar solo mandos a distancia con

rolling code o solo con conmutadores DIP

Memoria llena Elimine al menos un mando a distancia o afiada un
receptor externo (la capacidad maxima es de 128
mandos a distancia)

No se logra entrar en la programacion Seguridades abiertas Compruebe los leds de diagnoéstico (STOP, STPAy
de la carrera FOTO deben estar encendidos)

En cuanto arranca, la cancela se para e | Baja aceleracion al arrancar Aumente el valor del parametro 15y 16 (fuerza del
invierte la maniobra motor y fuerza en el obstaculo) y lleve a ON el para-

metro 24 (arranque).

No se detecta el encoder Compruebe que el conector del encoder esté conec-
tado correctamente o, si no esté el encoder, intro-
duzca el puente en el conector CN6 (la central se
configura para el funcionamiento con o sin encoder
durante la programacion de la carrera)

Durante la desaceleracion la cancela se | Velocidad de desaceleracion demasiado baja Aumente el valor del parametro 13 y 14 (velocidad de
para e invierte la maniobra desaceleracion de apertura y cierre)

La cancela se para unos centimetros Inercia elevada Aumente el valor del parametro 17 (intensidad de
después de la actuacion del fin de carrera frenado)
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DECLARACION CE DE CONFORMIDAD

(Declaracion de incorporacion de cuasi maquinas, anexo |IB Directiva 2006/42/CE)
N. : ZDT00438.00

El abajo firmante, representante del siguiente fabricante: Elvox SpA
Via Pontarola, 14/A - 35011 Campodarsego
(PD) Italia

declara que los productos

TARJETA DE MANDO - SERIE RS

Articulos RS09, RS10, RS11, RS15

son conformes a lo que establecen las siguientes directivas comunitarias (incluidas todas las modificaciones aplicables)
y que se han aplicado todas las siguientes normas y/o especificaciones técnicas

Directiva sobre baja tension 2006/95/CE: EN 60335-2-103 (2003) + A1l (2009)
Directiva sobre compatibilidad
electromagnética 2004/108/CE:
EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + Al (2011)
EN 61000-6-2 (2005), EN 61000-6-4 (2007) + Al (2011)
Directiva sobre equipos radioeléctricos y

equipos terminales de telecomunicacion: 1999/5/CE:
EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)
Directiva sobre maquinas 2006/42/CE EN 13241 (2003) + Al (2011), EN 12453 (2000)

Ademas, declara que el producto no debera ser puesto en servicio mientras la maquina final en la cual vaya a ser incor-
porada no haya sido declarada conforme, si procede, a lo dispuesto en la Directiva 2006/42/CE.

Declara que la documentacién técnica pertinente ha sido elaborada por Elvox SpA de conformidad con el anexo VIIB
de la Directiva 2006/42/CE y que se han cumplido los siguientes requisitos esenciales: 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3, 1.1.5, 1.1.6,
1.2.1,1.2.2,1.26,13.1,1.32,13.3,1.34,1.3.7,1.38,1.39,1.4.1,14.2,15.1,152,15.4,155,15.6,15.7,1.5.8,
159,16.1.,16.2,1.7.1,1.7.2,1.7.3, 1.7.4.

Se compromete a transmitir, en respuesta a un requerimiento debidamente motivado de las autoridades nacionales,
toda la informacion pertinente relativa al producto.

Campodarsego, 29/04/2013
El Consejero delegado

Nota: el contenido de esta declaracion corresponde a lo declarado en la dltima revision de la declaracion oficial disponible antes de imprimir este
manual.

El presente texto ha sido adaptado por razones editoriales. Se puede solicitar a Elvox SpA la copia de la declaracion original.
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1 - Technische Merkmale

Steuergerat fir 230Vac Schiebetorantriebe mit max. Leistung 600W, ausgestattet mit Eingéangen fur Anschlége, Vorrustung fur Encoder (zur
Erfassung von Hindernissen und Geschwindigkeitsregelung), integriertem Empfanger und Display. Funktionen und Ausstattung des Steuergerats:
- Individuelle Einstellung von Bremsweg und -geschwindigkeit beim Offnen sowie SchlieRen

- System zur Hinderniserkennung (bei Encoder-Schaltkreis)

- Diagnose-LED der Eingange

- Abnehmbarer Datenspeicher

- Integrierter Empfanger mit Kapazitat von 128 Funkcodes (Festcode oder Rollingcode)

- Verzeichnis der letzten 9 Stérungen oder Fehler

2 - Beschreibung des Steuergerats

F1 (5x20 ]
F 6gOmA) I:l @l IBRIDO RX | i 10
JF1 FCL; 0000000

L]

1 R1 24|25
CN5 a

ANT

56 5 6

DL9

F2 (5x20)
F 5A
oK
ENCODER
4 strAd] P3
CN6 DL8 [o [ \J\@
oo | AP FCOH  APICH  sTOP OOO
~ o) o) ™ o~ <[w AP/CH
=020z0z0:0 2020
CNL CN2 APRI APED  FOTO  CN3

(N IO

112(3|4(5|6(7]|8 9 (10]11(12| |13|14|15|16|17|18(19|20(21|22(23

| NS S S— S— —d
o o — T — — T a — o
LPENS & = 5 s I X < < * =5 =35 2 =862 &8
< < Q o T c 2 > = O O O a O a a O F o k
230VAC 4,24 0 < © S <5 : L O L < O < < O »n @ v Abb. 1

® ® ®

Legende:

1 - Ausziehbare Klemme fir Versorgungsleitung, Blinkleuchte und Elektromotor
2 - Ausziehbare Klemme fiir 24Vdc Ausgénge

3 - Ausziehbare Klemme fir Sicherheiten und Steuereingange

4 - LED fir Diagnose der Eingénge

5 - Sequenzielle Bedientaste

6 - Tasten fir Menu-Scrollen

7 Display fur Programmierung

8 - LED fur Stérungsanzeige

9 - Abnehmbarer Antennenstecker

10 - Funkmodul

11 - Sicherung fur 24V Ausgang und Steuerlogik (630mA)

12 - Sicherung fur Motorausgang, Transformator und Blinkleuchte (5A)
13 - Encoderstecker
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3 - Verkabelung @

2x1mmi——m——cp —@
P—3 X
0,5
§ (W @yl ™

p—2 x 0,5 mm?

4 x 0,5 mm2 ~P
@ e P—3 x 1,5 mm?
230 V~
120 Vv~ Abb. 2

1 - Lichtschranken

2 - Schlusselschalter
3 - Blinkleuchte

4 - Getriebemotor

5 - Zahnstange

Das Steuergerat arbeitet mit oder ohne Encoder; beim Einschalten fuhrt das Steuergeréat daher einen Test aus, um die Prasenz des Encoders am Stecker
CN6 festzustellen. Fur den Betrieb ohne Encoder muss der Jumper gemaf Abb.3 am Stecker CN6 eingefiihrt und das Steuergerat anschlieRend mit
Strom versorgt werden. In dieser Konfiguration sind die Funktion der Hinderniserkennung und der Parameter P16 nicht aktiv. Fir den Betrieb mit Encoder
muss das Kabel des Encoder-Schaltkreises am Stecker CN6 angeschlossen und das Steuergerat anschlieBend mit Strom versorgt werden.

CN6
3.1 - Verkabelung fiir Versorgungsleitung, Blinkleuchte und Elektromotor:
230 VAC
Abb. 4
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3.2 - Verkabelung fur 24V Ausgéange:
Zx30
O2a Z
N < + O
9 (10(11|12
- + -— -—
Ausgang zweiter Funkkanal oder Fototest 24Vdc Ausgang fir Versorgung von Lichtschranken und
Ausgang fiir Anzeige der Torbewegung Zubehor
Abb. 5
Nummer | Beschreibung Funktion
1-2-3 Versorgungsleitung Versorgungsleitung 230 Vac (1 =Phase / 2 = Erdleiter/ 3= Nullleiter)
4-5 Ausgang fir Blinkleuchte Ausgang fiir Blinkleuchte (230 Vac max. 40 W)

6-7-8 Ausgang fur Versorgung Elektromotor

Klemme 7 und 8 ist der Kondensator parallel zum Motor geschaltet

Ausgang fur Motorversorgung (6 = gemeinsamer Kontakt / 7 = 6ffnet / 8 = schlief3t), an

9-11 Ausgang zweiter Funkkanal oder Fototest

Ausgang zweiter Funkkanal oder Fototest (wahlbar Uber Parameter P08, max. 65 mA)

10-11 Ausgang fir Anzeige der Torbewegung

Ausgang fir Anzeige der Torbewegung (wahlbar tiber Parameter P=07, max. 65 mA)

11-12 24Vdc Ausgang fiur Zubehorversorgung

max. 300 mA)

24 Vdc Ausgang fur Versorgung von Lichtschranken und Zubehér (11 = GND / 12 = +24 Vdc

3.3 - Verkabelung der Eingange:
Das Steuergerat wird mit normalerweise geschlossenen Sicherheitseingangen mit Schaltbriicke (STOP, FOTO, STPA) geliefert, eine Schaltbriicke

zwischen dem gemeinsamen Kontakt (COM) und dem nicht zu verwendenden Eingang einfugen.

3.3.1 - Befehls- und Schlisselschalterverbindung
Offnerkontakte (rote / rote AP- oder aped-LEDs leuchten auf, wenn der Wahlschalter oder die Tasten parallel geschaltet sind):

13/14/15|16|17 |18 |19|20|21|22| 23

Abb. 6
Klemmennummer | Beschreibung Eingangstyp
14-17-20 COM: Gemeinsamer Kontakt Steuereingdnge (permanente Masse) -
FCAP :Eingang Offnungsanschlag bei Toréffnung nach rechts (P18=R), Eingang SchlieRanschlag bei -
13 . } _ Offner
Tor6ffnung nach links (P18=L)
FCCH : Eingang SchlieBanschlag bei Toréffnung nach rechts (P18=R), Eingang Offnungsanschlag bei -
15 - ) - Offner
Tordffnung nach links (P18=L)
16 OFFNEN: Eingang Offnertaste, fiir Timer oder Detektor von Magnet-Induktionsschleifen SchlieBer
18 APCH: Sequenzieller Steuereingang fiir die vollstandige Bewegung des Tors SchlieRer
19 APED: Sequenzieller Steuereingang fur die FuRganger-Bewegung des Tors SchlieRer
21 STOP: Eingang fiir Torstopp Offner
22 FOTO: Eingang Lichtschranke, beim SchlieRen des Tors aktiviert Offner
23 STPA: Eingang Kontaktleisten oder interne Lichtschranke, beim SchlieBen und Offnen des Tors aktiviert Offner
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3.4 - Anschluss der Steuertasten und des Schlisselschalters
Arbeitskontakte (die LEDs APCH oder aped leuchten bei Betéatigung des Schllsselschalters oder der parallel geschalteten Steuertasten auf), der Eingang

APCH steuert die vollstandige Offnung oder SchlieBung des Tors, der Eingang APED steuert die teilweise Offnung oder SchlieRung des Tors:

9110(11|12 13|14|15/16(17 |18 |19|20|21|22| 23

| S Sy S— [y — | S S S S O [ O O [ A [ S Sy o |

s[Z[D
o

o
© <

APC

Steuertaste APCH |~
Steuertaste APED -

Abb. 7

3.5 - Anschluss von Timer oder Detektor mit Magnetinduktion
bei Arbeitskontakt (die LED OFFN leuchtet bei Betatigung von Timer oder Detektor mit Magnetinduktion auf) steuert der Eingang OFFN die vollstandige

Offnung des Tors, solange der Kontakt geschlossen ist, 6ffnet sich das Tor und bleibt in Offnungsposition, die Befehle APCH, APED und die gespeicher-
ten Funkfernsteuerungen sind bis zur Schaltung des Kontakts von geschlossen auf gedffnet nicht aktiviert; nach der mit Trimmer PAUSE eingestellten
Zeit fur das automatische SchlieBen schlie3t das Tor; dieser Eingang dient dazu, das Tor wahrend der Stunden intensiver Nutzung zu 6ffnen und in

Offnungsposition zu halten:

Abb. 8

3.6 - Anschluss der Lichtschranken
Ruhekontakt (bei nicht aktivierten Lichtschranken muss die LED FOTO erleuchtet sein), die Aktivierung dieses Eingangs beim SchlieBen kehrt die
Bewegung um, sofern nicht verwendet, eine Schaltbriicke zwischen COM. und FOTO einfligen, hierbei die Polung fur die Versorgung der Lichtschranken

beachten:

CN1 CN2
EEEE EEEEEEEEEEm

9 [10(11|12 13(14|15|16|17 |18 |19(20|21|22| 23

| S—y — = S S S [ O S ) Sy S—
+| - = o)
8] ©
o (TR

COM =
FOTO <

Abb. 9
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3.7 - Anschluss der Kontaktleiste

Programmierbarer Eingang (bei nicht aktivierter SchlieBkantensicherung bzw. Lichtschranke muss die LED STPA aufleuchten): die Aktivierung dieses
Eingangs beim Offnen kehrt die Bewegung sofort fiir 1,5 Sekunden um und stoppt dann das Tor, wahrend beim SchlieRen die Bewegung bis zur voll-
standigen Offnung umgekehrt wird, siehe Parameter P06 zur Auswahl der Kontaktleiste, sofern nicht verwendet, eine Schaltbriicke zwischen COM. und
STPA einfugen und den Parameter P06 auf OFF belassen.

Anschluss der Kontaktleiste mit Schalter Anschluss der resistiven Kontaktleiste

13/14/15|16 (17|18 |19 (20| 21|22 |23 13(14|15|16 (17|18 |19(20|21| 22|23

S Sy S S S S [ S [y Oy o |

a

Eingang STPA als Kontaktleiste mit elektromecha- Eingang STPA als resistive Kontaktleiste mit
nischem Schalter, Parameter P06 auf OFF stellen 8,2Kohm, Parameter P06 auf ON stellen Abb. 10

3.8 - Stromanschluss mit aktiver Fototest-Funktion:

bei Parameter P08 auf 1 Gberwacht das Steuergerat den Betrieb der an den Eingang FOTO angeschlossenen Lichtschranken, bei Parameter P08 auf 2
Uberwacht das Steuergerat den Betrieb der an den Eingang STPA angeschlossenen Lichtschranken, bei Parameter P08 auf 3 iberwacht das Steuergerat
den Betrieb der an den Eingdéngen FOTO und STPA angeschlossenen Lichtschranken. Abbildung 10 zeigt ein Anschlussbeispiel mit aktiver Fototest-
Funktion nur fur den Eingang FOTO.

CN1 CN2

ENEE EEEEEEEEEEN
9

10(11|12 13(14|15|16|17 |18 19|20 | 21|22 |23

%J\—‘LJLJ | S S S S [ Sy S [ S SO ) S ) Sy S—

) - s ol &

N o) 51 F
(@] e L

A A A

COM
FOTO
STPA =

Abb. 11

3.9 - Anschluss der Stopptaste:
Ruhekontakt, die Offnung des Kontakts bewirkt den Stopp des Tors und die Unterbrechung der Zeit fiir das automatische SchlieBen (bei nicht gedriickter
Taste muss die LED STOP erleuchtet sein), sofern nicht verwendet, eine Schaltbriicke zwischen COM und STOP einfugen:

13/14|15/16 |17 (18 |19|20|21| 22|23

S S Sy IO Wy —] [y — |

Taste mit Ruhekontakt Abb. 12
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3.10 - Anschluss der Antenne:
Im Lieferumfang ist der verkabelte 17cm starre Draht enthalten, um die Reichweite der Antenne ZL43 It. Abbildung zu erhdhen:

VIMAR

Y

%)
%)

——

Abb. 13

E\L\‘é"

4 - Beschreibung der LEDS im Schaltkreis

Kurzel Farbe | Status der LED Status der Klemme
.. Aus Eingang OFFNEN (Klemme 16) nicht beschaltet
OFFNEN Rot - - pry
Ein Eingang OFFNEN (Klemme 16) beschaltet
APCH Rot A.us E!ngang APCH (Klemme 18) nicht beschaltet
Ein Eingang APCH (Klemme 18) beschaltet
APED Rot A.us E!ngang APED (Klemme 19) nicht beschaltet
Ein Eingang APED (Klemme 19) beschaltet
Aus Eingang Stop (Klemme 21) beschaltet
STOP Grun Ein Eingang STOP (Klemme 21) nicht beschaltet, sofern nicht verwendet, eine Schaltbriicke zwischen
den Klemmen COM und STOP einfligen
Aus Eingang FOTO (Klemme 22) beschaltet (Lichtstrahl unterbrochen)
FOTO Grin Ein Eingang FOTO (Klemme 22) nicht beschaltet, sofern nicht verwendet, eine Schaltbriicke zwischen
den Klemmen COM und FOTO einfuigen
Aus Eingang STPA (Klemme 23) beschaltet (Kontaktleiste ausgelost)
STPA Grun Ein Eingang STPA (Klemme 23) nicht beschaltet, sofern nicht verwendet, eine Schaltbriicke zwischen
den Klemmen COM und FOTO einfligen
Eingang FCAP (Klemme 13) beschaltet. Das Tor befindet sich in Position:
FCAP Grii Aus Offnungsanschlag bei Parameter P18=R (Offnung nach rechts)
run SchlieRanschlag bei Parameter P18=L (Offnung nach links)
Ein Eingang FCAP (Klemme 13) nicht beschaltet
Eingang FCCH (Klemme 15) beschaltet. Das Tor befindet sich in Position:
FCCH Gril Aus SchlieRanschlag bei Parameter P18=R (Offnung nach rechts)
run Offnungsanschlag bei Parameter P18=L (Offnung nach links)
Ein Eingang FCAP (Klemme 15) nicht beschaltet
DL1 Rot | Schnelles Blinken Schnelle Blinkimpulse bei Beschaltung eines Eingangs
5 - Tasten im Schaltkreis
Kurzel Beschreibung
AP/CH Steuert die Offnung und SchlieRung des Tors
ESC Beenden oder zurlick zum vorherigen Menu
A UP Erhoht den angezeigten Wert um eine Einheit oder Scrollen im Menu
V¥ DOWN Vermindert den angezeigten Wert um eine Einheit oder Scrollen im Meni
OK Bestatigt den Wert oder fiihrt zum nachsten Meni

Vorabkontrolle:
Nach Einschalten der Steuergeratversorgung erscheinen am Display der Name des Steuergerats RS10 und die Firmware-Version Fxxx, diese wer-
den dann ausgeblendet. Die Diagnose-LEDs der Eingadnge und die LEDs STOP, FOTO, STPA, FCAP und FCCH muissen erleuchtet sein (bei nicht
ausgeldsten Anschlagen).
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FUR DEN BETRIEB MIT NETZFREQUENZ A 60 HZ DIE FOLGENDEN ANWEISUNGEN BEACHTEN:
- die Steuergeratversorgung trennen
- die Tastenkombination UP und DOWN driicken

Zum Zurlcksetzen des Steuergeréts auf den 50 Hz Betrieb den Vorgang wiederholen, am Display erscheint 50 H.

6 - Ausfuhrliche Beschreibung des Menus Programmierung
Das Menu Programmierung ist in 3 Stufen gegliedert: Erste Hauptstufe, zweite Parameterstufe und dritte Wertstufe

Hauptmenu:
Displaymeldung Beschreibung
LRNE Anlernen des Torlaufs mit der schnellen Programmierung (siehe Abschnitt 7)
RAD Verwaltung der Funkfernsteuerungen
LRN Anlernen des Torlauf mit der individuellen Programmierung
PAR Anderung samtlicher Parameter des Steuergeréts
DEF Wiederherstellung der Werkseinstellungen im Menl Parameter
CNT Anzeige der ausgefiihrten Bewegungsablaufe
PASS Eingabe eines 4-stelligen Passworts

Die gewiinschte Option des Hauptmenis mit Taste UP oder DOWN anwéahlen und dann mit Taste OK bestatigen.

6.1 - LRNE: Schnelles Verfahren zur Programmierung des Torlaufs

Hinweis: Vor Beginn der Programmierung den Parameter 18 uiberpriifen (Offnungsrichtung)
Bei Toroffnung nach rechts, den Parameter 18 (Offnungsrichtung) auf R setzen.

Bei Toréffnung nach links , den Parameter 18 (Offnungsrichtung) auf L setzen.

Parameter 18
auf R

OFFNUNG

an
Parameter 18
i

[l auf L

[ f—-——————‘ : 1
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Auch bei nicht geschlossenem Tor startet das Tor nach Aufrufen der Programmierung durch Driicken der Tasten UP, OK und AP/CH in
Offnungsbewegung bis zum Auslésen des Offnungsanschlags, startet nach 2 Sekunden erneut in SchlieRbewegung mit Zyklusgeschwindigkeit,
bremst ab und lauft bis zur Auslésung des Schlieanschlags weiter. Das Steuergeréat speichert den Torlauf (Bremsweg und -geschwindigkeit sind
Werkseinstellungen).

6.2 - RAD: Das Menu fir die Verwaltung der Funkfernsteuerungen ist in 4 Parameter gegliedert:
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Driicken
Sie 1 Mal
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Driicken
Sie 2 Mal

Driicken
Sie 3 Mal
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Displaymeldung |Beschreibung Displaymeldung nach Betétigung der Funkfernsteuerung

Speicherung der dem Eingang APCH entsprechenden Taste der
Funkfernsteuerung

Speicherung der dem Eingang PED oder dem Ausgang 2CAN

1CH (Speicherplatz der soeben gespeicherten Funkfernsteuerung)

2 CH entsprechenden Taste der Funkfernsteuerung (Speicherplatz der soeben gespeicherten Funkfernsteuerung)
Erste Displaystelle:
. . - der gespeicherten Taste der Funkfernsteuerung zugewiese-
CTRL Mit der Taste der Funkfernsteuerung kann der Speicherplatz der ner Kanal (1 oder 2)

Funkfernsteuerung verglichen und angezeigt werden. Letzte drei Displaystellen:

Speicherplatz der soeben gespeicherten Funkfernsteuerung

1. OK driicken, bis am Display ALL erscheint. OK loslassen
Alle Funkfernsteuerungen léschen:

- OK druicken und gedrickt halten, bis am Display oooo
erscheint

Eine Funkfernsteuerung léschen:

- mit den Tasten UP oder DOWN bis zum Speicherplatz der
zu léschenden Funkfernsteuerung scrollen, OK dricken und
gedriickt halten, bis am Display oooo erscheint (das Léschen
einer Funkfernsteuerung vom Speicherplatz l6scht die
Zuweisungen des ersten sowie zweiten Kanals)

Hiermit kénnen alle im Speicher abgelegten
ERAS Funkfernsteuerungen oder eine Funkfernsteuerung aus der
Speicherliste geloscht werden.

HINWEIS: Die erste gespeicherte Funkfernsteuerung konfiguriert das Steuergerét dahingehend, entweder nur Funkfernsteuerungen mit Rol-
lingcode oder mit festem 12Bit Code zu erkennen.

Hinweis: Beim Erstellen der endgiiltigen Tabelle sollte die Nummer der Speicherzelle (die wahrend der Speicherung der Funkfernsteuerung
angezeigt wird) dem Benutzernamen zugewiesen werden, um eine Funkfernsteuerung bei eventuellem Verlust gezielt entfernen zu kénnen.

6.3 - LRN: Anlernen des Torlauf mit der individuellen Programmierung, womit die Anfangspunkte der Abbremsung bei Offnen sowie SchlieRen
festgelegt werden kdnnen
Hinweis: Vor Beginn der Programmierung den Parameter 18 uiberpriifen (Offnungsrichtung)

Bei Toroffnung nach rechts, den Parameter 18 (Offnungsrichtung) auf R setzen.
Bei Toréffnung nach links , den Parameter 18 (Offnungsrichtung) auf L setzen.

Parameter 18
auf R

OFFNUNG

4an
Parameter 18

I auf L

e

OFFNUNG
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=
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= [@]

v

e
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- auch bei nicht geschlossenem Tor mit Taste OK die erweiterte Programmierung des Torlaufs aufrufen, am Display erscheint der Eintrag APCH
- die Taste AP/CH drucken und loslassen, das Tor schlief3t, sofern es nicht geschlossen ist, nach Erreichen des SchlieBanschlags (Schlielanschlag

ausgeldst, LED FCCH erloschen) erscheint a

m Display die Meldung OPN und das Tor 6ffnet

- die Taste AP/CH driicken und loslassen, um den Anfangspunkt der Abbremsung beim Offnen festzulegen

- Das Tor setzt den Lauf mit abgebremster Geschwindigkeit bis zum Offnungsanschlag fort (die LED FCAP erlischt), am Display erscheint die
Meldung CLS und das Tor startet in SchlieBbewegung

- die Taste AP/CH drucken und loslassen, um den Anfangspunkt der Abbremsung beim Schliel3en festzulegen

- Das Tor setzt den Lauf mit abgebremster Geschwindigkeit bis zum Schlie3anschlag fort (die LED FCCH erlischt)

- am Display erscheint die Meldung PED und das Tor 6ffnet

- die Taste AP/CH driicken und loslassen, um den Weg fiir die FuRgéanger-Offnung festzulegen

- Das Tor setzt den Lauf bis zum SchlieRanschlag fort (die LED FCCH erlischt), am Display erscheint der Eintrag END, der Torlauf ist nun erfolgreich

gespeichert worden.

6.4 - PAR: Hiermit kdnnen alle Parameter des Steuergeréts geandert werden; mit Taste OK die Liste der Parameter aufrufen, am Display erscheint
der Eintrag P01 (Parameter Nummer 1), mit der Taste UP oder DOWN kann die Liste der Parameter gescrollt werden (siehe Parametertabelle).
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Parametertabelle
Nummer Beschreibung Einstellbare Werte Standardwert Geanderter
Parameter Wert
PO1 Aktiviert das automatische SchlieRen | ON/OFF OFF
P02 Stelt die Zeit fur automatisches 2-600 Sekunden 60 Sekunden
SchlieRen ein
1= wahrend der Offnung ist der Eingang APCH nicht aktiviert
(Mehrfamilienhaus)
P03 Funktionsweise Eingang APCH 2= APCH als sequenzieller Eingang (Offnen, Stopp, SchlieBen, Offnen) 1
3= APCH als sequenzieller Eingang (Offnen, SchlieRen, Offnen..)
4= APCH steuert nur die Offnung, APED steuert nur die SchlieBung
OFF= Vorblinken nicht aktiviert
P04 Vorblinken ON= Vorblinken aktiviert (Ausgang Blinkleuchte fiir 3 Sek. vor ON
Torbewegung aktiviert)
ON= bei Toréffnung oder geéffnetem Tor bei Freischalten des
PO5 Sofortiges SchiieRen Eingangs FOTO (Klemme 22) schlief3t das Tor 3 Sek. nach Ende der OFE
Offnungsbewegung
OFF= normale Funktionsweise
0= Kontaktleiste mit Mikroschalter (die Auslésung dieses Eingangs kehrt
die Bewegung sofort fir 1,5 Sekunden um und stoppt dann das Tor.
1= resistive Kontaktleiste (mit Ausgleichswiderstand 8,2Kohm, die
P06 Logik des Eingangs STPA Auslosung dieses Eingangs kehrt die Bewegung sofort fiir 1,5 Sekunden 0
um und stoppt dann das Tor.
2=Lichtschranke als interne Sicherheit (stoppt das Tor bei Auslésung bis
zur Freigabe, lauft dann in Offnungsrichtung weiter)
OFF= langsames Blinken bei der Tor6ffnung und bei stehendem gedffne-
PO7 Funktionsweise AUX-Ausgang tem Tor permanent erleuchtet, schnelles Blinken beim SchlieBen und bei OFF
stehendem geschlossenem Tor erloschen
ON = blinkt bei Torbewegung und ist bei stehendem Tor erloschen
0 = Steuerung der Eingénge nicht aktiviert
PO8 Gibt die Steuerung der 1= Steuerung nur des Eingangs FOTO 0
Sicherheitseingénge frei 2= Steuerung nur des Eingangs STPA
3 = Steuerung der Eingange STPA und FOTO
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0 bis 100%
P09 Bremsweg beim SchlieRen 0%= Abbremsung beim Schlieen ausgeschlossen 30%
100% = gesamter SchlieBlauf mit Abbremsgeschwindigkeit
100 bis 0%
P10 Bremsweg beim Offnen 100%= Abbremsung beim Offnen ausgeschlossen 70%
0% = gesamter Offnungslauf mit Abbremsgeschwindigkeit
0 bis 100%
P13 Abbremsgeschwindigkeit beim Offnen | 0%= min. Abbremsgeschwindigkeit 45%
100%= max. Abbremsgeschwindigkeit
L 0 bis 100%
P14 égﬁlrigrgsgescmndlgkelt beim 0%= min. Abbremsgeschwindigkeit 45%
100%= max. Abbremsgeschwindigkeit
0 bis 100%
P15 Motorkraft 0%= min. Kraft 50%
100% = max. Kraft
Kraft bei Auslésung der | 0 bis 100%
P16 Hinderniserfassung (Parameter nur bei | 0%= min. Kraft (maximale Hindernisempfindlichkeit) 50%
installiertem Encoder verwendet) 100%= max. Kraft (minimale Hindernisempfindlichkeit)
0 bis 25
P17 Abbremsung 0= min. Abbremskraft 5%
25= max. Abbremskraft
- . L= Tor6ffnung nach links
P18 Offnungsrichtung des Tors R= Toroffnung nach rechts L
. ) . . . 2CAN= aktiviert den Ausgang 2CH
P20 \é\ﬁ?(ltk::]zlzunkuonswese des zweiten PEDO= steuert die FuRgénger-Offnung, wéahrend der Ausgang 2CAN als PEDO
zeitgesteuerte 60 Sekunden Komfortbeleuchtung funktioniert
P21 Aktivierungszeit Ausgang Kanal 2 | 1 bis 60 Sekunden 1 Sek.
p22 Weg fiir FuRganger-Offnung 0 bis 100% des gesamten Torlaufs 50%
OFF = das Tor startet mit der tiber Parameter P15 eingestellten Kraft
P24 Beschleunigung beim Anlauf ON = das Tor startet 1 Sekunde lang mit maximaler Leistung und ON
schaltet dann auf Uber Parameter P15 eingestellte Kraft zuriick
Selbsthaltung, steuert mit APCH OFF: Funktion nicht aktiviert
P25 die Offnung bei gehaltener Taste, | ON: Funktion bei geéffneten Sicherheiten (FOTO und STPA) akti- OFF
PED steuert die SchlieBung bei viert, das Tor startet nach Betatigung der Taste mit 3 Sekunden
gehaltener Taste Verzdgerung

6.5 - DEF: hiermit konnen die Werksparameter des Steuergerats wiederhergestellt werden, die Taste OK driicken und loslassen, bis am Display 4
Punktchen zur Bestatigung des Vorgangs erscheinen.
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6.6 - CNT: Hiermit kann die Anzahl der vom Getriebemotor ausgefiihrten Offnungen angezeigt werden. Der erste Zahler A zeigt die Anzahl der
Bewegungen als Absolutwert, der zweite Zahler P die nach dem Ricksetzen durch den Installateur durchgefiihrten Bewegungen. Im Nachhinein ein

Beispiel:
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Taste UP 6 Mal driicken, am Display erscheint CNT (Z&hler)

Taste OK driicken, am Display erscheint der Buchstabe A (nicht riicksetzbarer Absolutzahler), die nachfolgende Zahl ist mit 10000 zu multiplizieren
Taste UP driicken, am Display erscheint die Anzahl, die zum Erhalt der insgesamt vom Motor ausgefiihrten Offnungen folgendermaRen addiert werden
muss: Absolutanzahl = (000*10000)+(7000)= 7000

Taste UP driicken, am Display erscheint der Buchstabe P (rlicksetzbarer Teilzahler), die nachfolgende Zahl ist mit 1000 zu multiplizieren

Taste UP driicken, am Display erscheint die Anzahl, die zum Erhalt der Offnungen nach Riicksetzen des Teilzéhlers folgendermaRen addiert werden
muss: Teilanzahl = (000*10000)+(1000)= 1000, was darauf hinweist, dass nach 6000 Offnungen ein Riicksetzen erfolgt ist.

Zum Rucksetzen des Teilzéhlers die Taste OK mindestens 5 Sekunden lang driicken, bis oooo am Display als Bestatigung des Vorgangs erscheint.
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6.7 - PASSWORT: Hiermit kann ein Passwort mit 3 Ebenen aktiviert werden, bei der Ebene 1 wird das Passwort zum Aufrufen des Menus PAR, DEF,
LRNE und LRN aufgefordert, bei der Ebene 2 das Passwort zum Aufrufen des Menus RAD, bei der Ebene 3 das Passwort zum Aufrufen samtlicher Opti-
onen des Meniis (LRNE, LRN, DEF, RAD, CNT, PAR, ERR).

Hinweis: Bei Verlust des Passworts den Kundendienst kontaktieren

Eingabebeispiel des Passworts 4-3-2-1 auf zweiter Ebene:
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Bei jedem Zugang zum Hauptmeni wird zur Eingabe des Passworts aufgefordert (durch Dricken der Taste Up oder Down erscheint PASS am Display,
fur die Anzeige des Hauptmends ist die Eingabe des Passworts erforderlich).

Wenn bei Eingabe des Passworts auf Ebene 1 oder 2 die Option des Menls mit Passwortschutz angewahlt wird, erscheint die Aufforderung zur Passwor-
teingabe. Das Passwort eingeben und mit OK bestétigen, beim Beenden des Menls muss das Passwort erneut eingegeben werden.

Bei Eingabe eines falschen Passworts erscheint NO am Display.

7 - Fehlermeldungen

Meldung Beschreibung

F02 Hindernis bei der Offnungsbewegung festgestellt

FO3 Hindernis bei der SchlielBbewegung festgestellt

Fo4 Kontakt des Eingangs FOTO gedffnet

FO06 Kontakt des Eingangs STPA gedoffnet

F09 Die maximal zulassige Zeit fir die Durchfilhrung der normalen Offnungs- und SchlieRBbewegung ist tiberschritten
F11 Test auf Eingang FOTO fehlgeschlagen

F12 Test auf Eingang STPA fehlgeschlagen

8 - Storungen und Abhilfen

Stérung Ursache Abhilfe
Antrieb aul3er Betrieb Stromausfall Schalter der Versorgungsleitung Uberprufen
Sicherungen durchgebrannt Sicherungen durch gleichwertige ersetzen

Steuer- und Sicherheitseingdnge unwirksam | Die DIAGNOSE-LEDs (STOP, STPA und FOTO mussen
erleuchtet sein)

Funkfernsteuerungen kénnen nicht Batterien der Funkfernsteuerung entladen Batterien austauschen.
gespeichert werden

Funkfernsteuerungen mit der ersten Die erste gespeicherte Funkfernsteuerung konfigu-
gespeicherten nicht kompatibel riert das Steuergerat dahingehend, entweder nur
Funkfernsteuerungen mit Rollingcode oder mit DIP-Schaltern
zu speichern.

Speicher ist gesattigt Mindestens eine Funkfernsteuerung léschen oder einen
externen Empfénger hinzufiigen (maximale Kapazitat 128
Funkfernsteuerungen).
Kein Zugang zur Programmierung Sicherheiten gedffnet Die Diagnose-LEDs uberprifen (STOP, STPA und
des Torlaufs FOTO miissen erleuchtet sein)
Der Antrieb startet, stoppt und kehrt die | Beschleunigung beim Anlauf gering Den Parameter 15 und 16 (Motorkraft und Kraft
Bewegungsrichtung um auf Hindernis) vergroRern und den Parameter 24

(Beschleunigung beim Anlauf) auf On setzen.

Encoder nicht erfasst Uberpriifen, ob der Encoder-Steckverbinder vorschriftsméaRig
angeschlossen ist oder bei nicht vorhandenem Encoder den
Jumper am Stecker CN6 einfihren (das Steuergerat konfi-
guriert sich fur den Betrieb mit bzw. ohne Encoder bei der
Programmierung des Torlaufs)

Beim Abbremsen stoppt der Antrieb und | Zu niedrige Abbremsgeschwindigkeit Den Parameter 13 und 14 (Abbremsgeschwindigkeit beim
kehrt die Bewegungsrichtung um Offnen und SchlieRen) vergroRern
Das Tor stoppt einige Zentimeter nach Hohe Tragheit Den Wert von Parameter 17 (Bremskraft) vergro3ern

Auslésung des Anschlags
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EG-KONFORMITATSERKLARUNG
(Einbauerklarung unvollstandiger Maschinen nach Anhang IIB der Richtlinie 2006/42/EG)
Nr. : ZDT00438.00
Der Unterzeichnende, als Vertreter des Herstellers Elvox SpA
Via Pontarola, 14/A - 35011 Campodarsego

(PD) Italien
erklart hiermit, dass die Produkte

LEITERPLATTE - SERIE RS

Artikel RS09, RS10, RS11, RS15

den Bestimmungen der folgenden Gemeinschaftsrichtlinie(n) (einschliellich aller anwendbaren Veranderungen) entspre-
chen und dass alle folgenden Bezugsnormen und/oder technischen Spezifikationen angewandt wurden

Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG: EN 60335-2-103:(2003) + A11:(2009)

EMV-Richtlinie 2004/108/EG: EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + Al (2011)
EN 61000-6-2 (2005), EN 61000-6-4 (2007) + Al (2011)

R&TTE-Richtlinie1999/5/EG: EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)

Maschinenrichtlinie 2006/42/EG EN 13241 (2003) + Al (2011), EN 12453 (2000)

Er erklart weiterhin, dass das Produkt erst dann in Betrieb genommen werden darf, wenn festgestellt wurde, dass die
Endmaschine, in die die unvollstandige Maschine eingebaut werden soll, den Bestimmungen der Richtlinie 2006/42/EG
entspricht.

Er erklart, dass die zur Maschine gehdrende technische Dokumentation von Elvox SpA entsprechend Anhang VII Tell
B Richtlinie 2006/42/EG erstellt wurde und folgenden grundlegenden Sicherheitsanforderungen entspricht: 1.1.1, 1.1.2,
1.13,1.15,116,1.2.1,1.2.2,1.2.6,1.3.1,1.3.2,1.3.3,1.34,1.3.7,1.3.8,1.3.9,1.4.1,14.2,1.51,15.2,1.5.4, 155,
156,157,158,159,16.1,,16.2,1.7.1,1.7.2,1.7.3, 1.7.4.

Er verpflichtet sich, auf begriindetes Verlangen einzelstaatlicher Stellen die gesamten zur Maschine gehdrenden
Begleitunterlagen des Produkts zu Gbermitteln.

Campodarsego, den 29.04.2013
Der Geschaftsfuhrer

Hinweis: Der Inhalt dieser Erklarung entspricht der Aussage der letzten Uberarbeitung der offiziellen Erklarung, die vor dem Druck dieses Handbuchs
verfugbar war. Vorliegender Text wurde aus publizistischen Grinden angepasst. Eine Kopie der Originalausfuhrung der Erklarung kann bei Elvox SpA

angefordert werden.
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1 - XapOoKTNpPIOTIKA

KevTpikr) povada yia Tov €AeyX0 TwV KIVNTAPWYV PE PEIWTAPA ocupduevng kaykeAdTTopTag 230Vac pe péyiotn 1ox0 600W, n otroia d1aBéTtel e10600uUg
yIO TEPUATIKO SIAKATITN BIadPOUNG, TTPOSIAUOP@WAN KWOIKOTTOINTH (XPNOIMOTIOIEITAl YIa TNV aviXVEUon eUTTOdIWV Kal ToV €AeyX0 TNG TaxUTNTAG),
evowpaTwuévo 6¢kTn Kai interface pe 086vn. H KevTpIkr pHovada dIaBETE!:

- duvaTtdTNTa TTPOCAPHOYNG TNG ATTOCTACNG Kal TNG TaxUTnTag mMBPaduvong 1600 0To Avolyua 600 Kal 0TO KAEITIHNO

- oUoTNUa avayvwpiong euTTodiwy (EGv UTTAPYEI KUKAWMA KWOIKOTTOINTH)

- Auxvieg led yia 10 d1ayvwaoTIKO EAEyXO TwV EI0OdWV

- aQAIPOUPEVN VAU DEdONEVWV

- EVOWHOTWHEVO BEKTN PE XWPNTIKOTNTA 128 KWIKWYV TNAEXEIPIOTNPIWY (UE OTABEPO 1) KUANIOPEVO KWBIKS)

-IOTOPIKO TwV TeAeuTaiwY 9 BAABWY | COAAPGTWY

2 - Meprypa@n KevTPIKAG Hovadag

Ilz16g5()xn%2) :l @l IBRIDO RX | 4—10
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Aelavra:

- AgaipoUpevn eTTa@r] KAEPAG yia T YPapuA Tpo@odoaoiag, To @AAG Kal TOV NAEKTPIKG KIvnTAPO
- AgaipoUpevn eTra@n KAEpag yia e§6doug 24Vdc

- Ag@aipoUpevn eTTa@r] KAEPAG yIa TIG AO0QAAEIEG Kal TIG 10080UG EAEYXOU

- Auyvia led diayvwoTIKOU eAEyXoU 1000wV

AkoAouBiakd PTTouTOV EAEyXOU

- Mrmoutdv yia petakivnon ota pevou

- 006vn yia TTPoYPaUHATIONO

- Auyvia led yia eMIONUAVOEIG BUOAEITOUPYIWV

- AQaIpoUPEVOG KOVEKTOPAG VIO TNV KEPQQ

10 - Movdda TnAexeipiopou

11 - Ac@dAcia TTpooTaaiag yia £6000 24V kal Aoyikd auaTnua eAéyyou (630mA)
12 - AcodAcia TTpoaTaciag yia €080 KIVNTAPA, HETAOXNUATIOTH Kal GAag (5A)
13 - Kovéktopag KwdIKoTToINTr

Eik. 1

O©CoOo~NOOR~WN-=
1
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3 - HAekTpIKEG KAOAWDSIWOEIG @

(2)
2x1mm———p —g
l @ @ I_ 0,5

mm?

p—2 x 0,5 mm?

4 x 0,5 mm2 P

@ H P—3 x 1,5 mm?

230 V~
120 V~ Eik. 2
Aegavra:
1 - dwTokUTTOPA
2 - Emhoyéag
3 - ®Aag

4 - KivnTpag Pe PEIWTHpa
5 - Kpepayiépa

H KevTpIKr) povada eAEyxou PTTOPED va AEIToUupyhoel HE R XwpPig KwdIKoTToINTr. KaTd TNV evepyoTroinon, N KEVTIPIKA HOVAdA EAEYXEI €AV UTTAPYXEI KWOIKOTTOI-
NTAG oTov kovékTopa CNB6. MNa AsiToupyia Xwpig KWAIKOTTOINTH, TTPETTEI VA EI0GYETE TO BPAaXUKUKAWTHPa oTov KovékTopa CN6, TTwg @aiveTal oTnv €IKévVa
3, Kal va OUVOEDETE TNV TPOYOBOTIa TNG KEVTPIKAG HOVADAG. Z& auTrVv Tn dlapdpewaon, Bev gival evepyoTroinuévn N AsIToupyia avixveuong eutrodiou Kai n
TapdueTpog P16. MNa Asitoupyia pe KwOIKOTTOINTH, TIPETTEI VO EI0AYETE TO KAAWDIO TOU KUKAWHOTOG KWAIKOTTOINTF O0ToV KovékTopa CN6 Kal va ouvOEoETE
TNV TPOYOBOCIia TNG KEVTPIKAG HOVADAG.

CN6

Eik. 3

3.1 - KoAwdiwon ypaupng Tpo@odoaiag, @AAg Kal NAEKTPIKOU KIVNTHPA:

230 Vac

Eik. 4
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3.2 - KoAwdiwon €§68wv 24V:

VIMAR

Z2x39
Oo2a 2
<+ O
9 10|11 |12
— + — —
‘E¢od0g 6euTepou KavaAiou TnAexeipioTnpiou 1 fototest
E€05 . . A6 ‘E€0d0¢G 24Vdc yia Tpo®odoaia QuTOKUTTApWY
£000G yIa epeavion TNG Kivnong TnG KayKeASTTOPTAG Kal EEQPTNHATAV Ei. 5
Ap1Buog | Neprypaegn Asitoupyia
1-2-3 Fpappn Tpogodoaiag Ipappn Tpogodoaiag 230 V ac (1 = edon / 2 = aywydg yeiwang / 3 = oudéTePOG)
4-5 "E€od0¢ yia @Aag ‘E€060¢ yia @Aag (230 V ac 10 péy. 40 W)
6-7-8 ‘E€0d0¢ yia Tpo@odoaia NAEKTPIKOU ‘E€0d0g Tpogodoaiag KivnTrpa (6 = KolvA emragn / 7 = dvolypa / 8 = KAgioIgo), oTnv €Tmagn
KIVRTAPO KAEPOG 7 Kal 8 0 CUPTTUKVWTNAG €ival OUVOEDEPUEVOG TTAPAAANAG HE TOV NAEKTPIKO KIVNTAPO
9-11 ‘E€080¢g deuTepou KavaAiol ‘E€0d0g deUTepou kavaAiol TnAexeipioTnpiou 1 fototest (uTTopei va emmiAeyei péow Tng
TnAexeipioTnpiou R fototest Tapapétpou P08, 1o péy. 65 mA)
10-11 ‘E€od0¢g emionpavong kivnong ‘E€0d0¢ emoRpavong Kivnong kaykeAGTTopTag (UTTopEi va eTTIAEYE HEOW TNG TTOPAPETPOU
KayKeAOTTOPTOG P=07, 10 péy. 65 mA)
11-12 "E§0d0¢g 24Vdc yia Tpopodoaia ‘E€0d0¢ 24 Vdc yia Tpopodoaia guToKUTTapwv Kal e§aptnuatwy (11 = GND / 12 = +24 V dc
efapTNUATWV 10 P€y. 300 mA)

3.3 - KoAwdiwon g106dwv:
"H KevTpIKr povada TTapEXETAI LE TIG E1I0000UG 0CPAAEIaG QUOIOAOYIKA KAEIOTEG Kail In ye@upwéveg (STOP, FOTO, STPA). MpocBéoTe pia yépupa petagu
NG KoIvAg eTragng (COM) kai Tng £16650U TToU dEV TTPOKEITAI VO XPNCIPOTIOINOETE.

3.3.1 - Z0vdeon PTouTOV €AEyXOU Kal TTIAOYEQ pE KAEIDI
Etragpég kavovika avolkTéG (o1 KOKKIVEG Auxvieg LED AP/CH 1) APED avdBouv 6tav evepyotroinfouv o €TMAOYEQG 1 Ta JTToUuTOV TTApAAANANG auvdeong):

EREEEEEEEEm
13(14(15|16|17 |18 |19|20|21|22| 23
&LJ _LJ | — <
s| =] z| sl z|el=s]a]o
g ol Ol |l oj]o|W[O|O ||
8°8<0%TJ0585

o—}
0—}

Eik. 6

Ap1Buog
emagng | Mepiypaen TUmrog €10650uU
kAépag
14-17-20 | COM: KoivA emra@n KAEpag eil00dwv eAéyxou (uovigo GND) -

FCAP: Eicodog TeppatikoU d1akOTITn d1adpopng avoiypatog av n KaykeAdTropTa avoiyel TTpog Ta de€id (P18=R), i i
13 . : . ! ., i . i . _ Kavovikr] KAEIOTRH

€i0000g TEPUATIKOU BIOKOTITN S108POUNG KAEIOIUOTOG €AV N KAYKEAOTTOPTA avoiyel TTpog Ta apiaTepd (P18=L)

FCCH: Eicodog TeppaTikou dIakoTITn SIadpopng KAEITiNaTog £av n kaykeAdTTOpTa avoiyel Tpog Ta 8egid (P18=R), . .
15 . ; 3 i ; i . . . v Kavovikr] KA€IoTR

€i0000G TEPUATIKOU BIOKOTITN SIa8POUNG AVOiyHATOG €AV N KAYKEAOTTOPTA avoiyel TTPOG Ta apiaTepd (P18=L)
16 APRI: Eicodog ptroutdv pévo avoiypatog, €I0IKA yia XpovodIakATITN 1 QVIXVEUTH YIa OTTEIPEG JAYVNTIKAG ETTAYWYNAG Kavovikd avoikTr
18 APCH: Eicodog akohoubBiakou gAéyyxou, yia Tov €Aeyxo TnG TTARpoug S1IadPOAG TNG KAYKEAGTTOPTAG Kavovikd avoikTn
19 APED: Eicodog akoAouBiokoU eAéyxou, yia Tov €AeyXo TNG TTApoug dIadpourg TNG KaykeAGTTopTag yia diEAeucn medwy | Kavovikd avoikTr)
21 STOP: Eicodog yia dIakoTrf TNG Kivnang TG KaykeAdTTOopTag Kavovikr] KA€IoTRH
22 FOTO: Eicodog @wTOKUTTAPOU, £VEPYH KATA TO KAEIOIUO TNG KAYKEAOTTOPTOG Kavovikr kKAeioTth
23 STPA: Eicod0og dkpwV ] E0WTEPIKOU QWTOKUTTAPOU, EVEPYT KATA TO KAEICIUO KOI TO AVOIYUO TNG KAYKEASGTTOPTAG Kavovikr kAeioTh
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3.4 - Z0vdeon UtrouToVv eAéyxou Kal eTTIAoyEa pe KAEIDi
Emragég kavovikd avolkTég (ol Auxvieg led APCH R aped avdBouv 6tav gvepyotroinBolv o etmiAoyéag f Ta utroutév mapdAAnAng ouvdeong). H eicodog

APCH eAéyxel 1o TTARpeG dvolypa A KAEioIgo TG KaykeAGTTopTag, N €i00d0g APED €AEyXel TO HEPIKO AVOIYUA 1) KAEIOIUO TNG KAYKEASTTOPTAG:

9 (10(11 |12 13|14|15/16(17 |18 |19|20|21|22| 23

| S Sy S— [y — | S S S S O [ O O [ A [ S Sy o |

=
@]
O

APCH
APED

MrrouTtdv eAéyxou APCH e

MtouTdv eAéyxou APED L~

Eik. 7

3.5 - Z0vdeon XPOVOSIOKOTITN | AVIXVEUTH MOYVNTIKAG ETTAYWYAS

Me Tnv eTTa@r kavovikd avoikTr (n Auxvia led avoiypatog avaper 0tav o XpovodIakOTITNG ) O AVIXVEUTAG HAYVNTIKAG ETTAYWYNG £ival EVEPYOTTOINUEVOG), N
€i0000¢ APRI eAéyxel TO TTARPES Avolypa TG KAYKEASTTOPTAG MEXPI N ETTOPRA VA TTAPAUEIVEI KAEIOTH, N KAYKEAOTTOPTA AVOIYEl KAl TTOPAPEVEI OTAV AVOIKTT)
0éon, o1 evioAég APCH, APED kai Ta atrofnkeupéva TnAEXEIPIOTAPIO OV €ival EVEPYA PEXPI TNV ETTAVAQOPA TNG ETTAPAG OTTO KAEIOTH O€ QVOIKTY), META
10 JIGOTNUA AUTOPATOU KAEICIUOTOG TToU £Xel puBuIaTEl pe To trimmer PAUSA n kaykeAOTTOpTa KAEIVEI, QUTA N €i0000G XPNOIKOTIOIEITAI YIA AVOIYUO Kal

S10TAPNON TNG KAYKEAGTTOPTAG OTNV AVOIKTH B€0N OTIG {WVEG wpapiou Pe Tn peyaAlTepn Kivnon:

21

22

23

19

20

16

17

18
=]

13

14

15

Eik. 8

3.6 - ZUvdeon QWTOKUTTAPWYV:
Etragn kavovikd kAeioTr) (6Tav Ta wTtokUTTapa dev gival evepyoTtroinuéva, n Auyvia led FOTO mpétrel va gival avappévn). H evepyotroinon autig TG

€10000U KaTA TO KAgioIWO avTIoTPEPEl TNV Kivnan. Edv dev xpnoipotroigital, yepupwaTe TIG 10680ug COM. kai FOTO. Mpétrel va Tnpeite TNV TTOAIKOTNTA
yIO TV TPOPOSOCIa TWV GUTOKUTTAPWV:

CN1 CN2
HEEN ElEEEEEEEE.
9 1011]12| |13|14|15|16|17(18|19|20| 21|22 23
 E— [y —  m— S gy S S S ) IS [y IS Sy Sy Ny m—
- = @]
8| @

Eik. 9
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3.7 - Z0vdeon guaionTou dkpou

Mpoypappatilopevn €icodog (6Tav 1o dkpo f To PWTOKUTTAPO dev XpnalpoTroigital, To led STPA Trpétrel va eival avappévo). H gvepyoTtroinon autng Tng
€10000U KATA TO AVOIYHa AVTIOTPEPEI APECWG TNV Kivnon yia 1,5 SeUTEPOAETTTA KAl HETA N KAYKEAOTTOPTA OTAMATA, EVW KOATA TO KAEIGIMO QVTIOTPEPEI TNV
Kivnon péxpl 1o TTARPEG Avolypa. Avatpégte aTnv TTapdpeTpo PO6 yia va eTTIAEEETE TOV TUTTO Tou dKpou. Edv dev xpnaoipoTrolgiTal, YepupwaTe TIG £160d0UG
COM. ka1 STPA kai agproTe TNV TTapduetpo P06 oto OFF.

Z0vdeon AKPOU ME BIAKOTITN ZUvdeon oXeTIKOU guaicBnTou dkpou

13(14|15/16 17|18 |19 (20| 21|22 |23 13/14/15|16 (17|18 |19 (20| 21|22 |23

S Sy S ) S S Sy S— y o— S Sy S S S S Sy Sy o |

Eiocodog STPA wg GKPO PE NAEKTPOPNXAVIKO Eiocodog STPA wg wpikd dkpo 8,2Kohm.
B1aKkOTITN. PuBpioTe TNV Tapduetpo P06 oto OFF. PuBuioTe Tnv TTapduetrpo P06 oto ON. Eik. 10

3.8 - HAekTpIk] oUuvdeon pe evepyn Acitoupyia fototest: Orav n mapduetpog PO8 cival 1, n Kevipiki Yovada eAéyxel Tn Asimoupyia Twv
OUVOEDEPEVWV PWTOKUTTAPWY oTnv gicodo FOTO, détav n mapduetpog PO8 eival 2, n Kevipik povdada eAéyxel Tn Aeitoupyia Twv ouvdedepévwv
PWTOKUTTAPWY oTnv giocodo STPA kai 6tav n mapdueTpog P08 eival 3, n KevipikA povada eAéyxel TN AsiToupyia Twv oUVOEDEUEVWY PWTOKUTTAPWY OTIG
€10600ug FOTO ka1 STPA. Xtnv eikéva 10 avagépetal éva Tapadelypa olvdeang pe Tn Aeiroupyia fototest evepyotroinuévn pévo yia Ty gicodo FOTO.

CN1 CN2

9101112 13(14|15|16 (17|18 19|20 21| 22|23

L NS EE Sy E—) S Iy — S S S S —y —
4 + | -

< = ol &
O (o] o =
N O e L

Eik. 11

3.9 - Zuvdeon ptrouTov d10KOTTAG Kivnong: ETTagn kavovikd kAeioth. To avolyua Tng €TTOQNAG TTPOKAAEI T SIGKOTTA TNG Kivnong Tng
KOYKEAGTTOPTAG KaI TNV AVOOTOAR TOU SIOCTHNATOG AUTOUATOU KAEIoiYaTog (6Tav 10 PTTouTtév dev eival Tratnuévo, n Auyvia led STOP
TpETTEl va gival avappévn). Edv dev xpnaiyotroigital, yepupwaoTe TIG ei06doug COM kai STOP:

13|14|15/16|17 |18 |19 /20|21|22| 23

IS [ S R A S [ S ) Sy —  S— —
Q =
Ol »

MTrouTOVv KavoviKd
KA€IOTO Eik. 12
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3.10 - Z0vdeon Kepaiag:
Mapéxetal éva 0N ouvdedepévo AkapTTo oUpua 17cm yia algnon Tng euRéAeiag. ZuvdéoTe TNV Kepaia ZL4A3 OTIwG @aiveTal oTnv €IKOVA:

VIMAR

Y

©
%)

Eik. 13

4 - Meprypa@n Twv Auxviwv LED 1Tou utrdp)xouv 010 KUKAWMO

20vTunon Xpwpa IKeZTacTacn Auxviag KardoTaon ema@rig KAEpag
ANOIFMA KOKKIVO ZBnom’ Mn svspyowoinpsv’r] €icodog APRI (sn’a(pr]'K)\suag 16)
Avappuévn Evepyotroinuévn gicodog APRI (emTagn kKAépag 16)
APCH KOKKIVO ZBF]OTI‘] Mn avapyono[npsv'r] gicodog APCH (arr’a(panAspag 18)
Avappuévn Evepyotroinuévn eicodog APCH (etragr) kAépag 18)
APED KOKKIVO ZBnqu Mn svspvorrmlr]pev'n gicodog APED (E'IT'G(pn'K)\EpGQ 19)
Avapuuévn Evepyotroinuévn gicodog APED (emmagr kAépag 19)
2BnoTh Evepyotroinuévn gicodog stop (emmagn kKAEpag 21)
STOP Mpdaovo AVaULEY MH evepyotroinuévn gicodog STOP (emragr KAépag 21), edv BV XPNOIPOTIOIEITAI, YEQUPWOTE TIG
HHEVD eTTaQEG KAEpag COM kai STOP
2BnoTh Evepyotroinuévn gicodog FOTO (emmagn kKAEPag 22) (S1akoTrr) S£0UNG PWTOKUTTAPOU)
FOTO Mpdaoivo AVaULEY Mn evepyoTtroinuévn gicodog FOTO (ema@n KAEPag 22), edv Sev XPNOILOTIOIEITAI, YEQUPWOTE TIG
HHEVD emagég kKAépag COM kai FOTO
>BnoTtq Evepyotroinuévn gicodog STPA (emagn kAéuag 23) (Tratnuévo guaiobnto dkpo)
STPA Mpdaoivo AVQULEY Mn evepyoTroinuévn gicodog STPA (emragr] KAéuag 23), e4v Sev XPNOIPOTIOIEITAI, YEQUPWOTE TIG
HHEVD eTTaQég KAEpag COM kai FOTO
«Evepyotroinuévn gicodog FCAP (emragr kAépag 13). H kaykeAdTTOpTa BpiokeTal oTnv €A BEon:
SBnom TeppaTikdg dIAKOTITNG dIadPOUNG avoiydaTog eav n TapaueTpog P18=R (avorypa mpog ta degid)
FCAP Mpdoivo nom TepuaTikOg BIOKOTITNG B1a8POUNAS KAEITINATOG €4V N TTapdpeTpog P18=L (Gvoiyua TTpog Ta
apioTePd)»
Avappuévn Mn evepyoTtroinuévn gicodog FCAP (emagn kKAépag 13).
«Evepyotroinuévn eicodog FCCH (emragr kAépag 15). H kaykeAdTmopta BpiokeTal otnv €€RG Béon:
SBno TeppaTikdg d1aKOTITNG dlIadpounG KAEIoipaTog edv n TTapdueTpog P18=R (dvolypa pog Ta Seid)
FCCH Mpdoivo not TeppaTikdg dIaKOTITNG dIAdPOUNG avoiyuaTtog £av n TrapdueTpog P18=L (Gvoiypa mpog 1a
aploTePE)»
Avappuévn Mn evepyoTtroinuévn eicodog FCAP (emragn kKAépag 15).
DL1 Kokkivo :;Qgsg:;?nva AvafoaoBrvel ypriyopa o€ TTEPITITWAN TTOU EVEPYOTTOINBET pia atTd TIG £1I0630UG
5 - MToUTOV TTOU UTTAPXOUV OTO KUKAWMUA
Z0vTunon Mepiypagn
AP/CH EAéyxel To dvolypa Kal To KAEIGIMO TNG KAYKEAGTTOPTAG.
XpnolpoTroigital yia £€€000 A €TMIOTPOPr) OTO KATWTEPO ETTITTESO TOU PEVOU.
A NMANQ XpnolpoTrolgital yia avgnon Katd pia govada Tng TIUAG TTOU EP@AvideTal ) yia PETakivnan oTo id1o eTmiTredo Tou pevou.
Vv KATQ XpNnoIPoTToIEiTal YIa PEIWON KATA pia govada TnG TIUAG TTOU EJ@AviCeTal 1 yia PJETaKivnan aTo idlo eTTiTredo Tou Pevou.
Xpnoipotroigital yia emBeRaiwan TNG TIUAG ) yIa HETARACN OTO AVWTEPO ETTITTESO TOU PEVOU.

MpoKaTOPKTIKOG EAEYXOG:

MeTd Tn oUvdeon TNG TPOYOdOTiag TNG KEVTPIKAG HovAadag, oTnv 08évn eppavietal To dvopa TG KeVTPIKAG povadag RS10 kai n ékdoon Tou UAIKOAOYIGHIKOU
Fxxx. Z1n ouvéxeia, n 086vn ofrvel. EAéyEte TG Auyvieg led diayvwoTikoU eAéyxou Twv eiloodwv. O1 Auyvieg led STOP, FOTO, STPA, FCAP kai FCCH
TIPETTEI VA gival avapuéveg (eGv ol TepUaTiKoi SIOKOTITEG SIadPOUNG BEV £XOUV EVEPYOTTOINDE).
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A TH AEITOYPIIA ME ZYXNOTHTA AIKTYOY 60 HZ AKOAOYOHZTE TIX MAPAKATQ OAHrIEZ:
- BIOKOWTE TNV TPoPodoaia TNG KEVTPIKAG Hovadag
- TTatAoTe Tautéxpova 1o TTARKTPO MANQ kai To TTARKTpo KATQ

Ma eTavappuBuion TNG KEVTPIKAG Hovadag aTn Asitoupyia pe 50 Hz, eravaAdBete Tn diadikaaia. tnv 086vn Ba eppavioTei n évoeign 50 H.

6 - MAApPNG TEPIYPAPH] TOU HEVOU TTPOYPAMHATICHOU

To pevoU TTpoypappaTiIcuoU XwpileTal o€ 3 emiTeda: TPwTOo eMiTreS0 KUPIOU HEVOU, BEUTEPO ETTITIESO TTOPAMETPWY KOl TPITO ETTITTESO TIHWV

Kipio pevou:

MnAvupa 086vng Mepiypagn

LRNE Atropvnuoveuon d1adpoung HE YPRyopo TTpoypauuationd (BA. Tapdypago 7)

RAD Aiayeipion TnAexeipIoTnpiwyv

LRN ATtropvnuoveuon dIadPOUNG HE TTPOCAPUOOHEVO TTPOYPAUHOTIONG

PAR Mapéxer TN duvatdTNTa TPOTTOTTOINGNG OAWY TWV TTAPAPETPWY TNG KEVTPIKAG HOVAdAg
DEF Mapéxer TN duvaTdTNTa ETTAVAPOPAG TWV TTPOETTIAEYUEVWV TIHWVY TOU HEVOU TTOPAPETPWY
CNT Mapéxel TN duvatdTnTa EPPAVIONG TWV KIVACEWY TTIOU TIPAYHATOTTOINONKav

PASS Mapéxel TN duvatdTnTa el0aywyng evog 4WwAgiou KwdikoU TTpdaRacng

MeTd TV €mmAoyn Tou eMBUPNTOU GTOIXEIOU TOU KUPIoU pevou péow Tou TTARKTpou MANQ | KATQ, emBefaiwoTe TatwvTag 10 TARKTpo OK.

6.1 - LRNE: ypriyopn 31adikagia yia TOV TTpoypauUaTIONS TNG S10dpOoNg TG KayKeAGTTOPTAG
ZHM.: piv amrd Tnv £vapén Tou TTPOYPAUMATIOHOU, EAEYETE TNV TTAPAUETPO 18 (kaTEUBUVON avoiyuaTog)

Edv n kaykeAdTTOpTO Qvoiyel TTPOG Ta de€Id, pubuioTe Tnv TTapdueTpo 18 (karelBuvon avoiypartog) oto R.

Edv n kaykeAdTTOPTO QVOiYEl TTPOG T APICTEPA, PUBUIOTE TNV TTApAuETPO 18 (kaTelBuvon avoiypaTog) oTo L.

]

ElrKAINIA

1l
III H mrapdperpog
18 gival puBuiI-

I 1 opévn oto R

ElKAINIA

i
III H TrapdpeTpog
18 gival pubui-

I ouévn oto L
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\PiCH \PicH

AKOUN KaI PE TNV KAYKEAOTTOPTA KAEIOTH), JETA TNV EVEPYOTTOINCN TOU TTPOYPANMATIONOU pE TTaTNHa Twv TTANKTpwV MANQ, OK kai AP/CH, n kayke-
AOTTOPTO OVOiYEl HEXPI VO EVEPYOTTOINDEI O TEPUATIKOG BIAKOTITNG SIadpopng. MeTd atd 2 deuTePOAETITA, N KAYKEAGTTOPTA KAEivEl e TayxUTNTA KUKAOU,
emBpaduveTal Kal CUVEXICeEl HEXPI TNV EVEPYOTTOINON TOU TEPUATIKOU BIAKOTITN S1adpoung KAEIoipaTog. H KevTpikA povada amobnkeuel Tn diadpour| Tng
KOYKEAOTTOPTOG (0 XWPOG Kal n TaxutnTa empBpdduvong pubuidovTal OTIG TTPOETTIAEYHEVEG TIHEG).

6.2 - RAD: 1o pevouU Siaxeipiong TNAEXEIPIOTNPIWY XWPIeTal O€ 4 TTOPAPETPOUG
N/
B I~
|rlAd CH OH L
a g a Cg| | \ g a g
s [ ) e (] = L) . — (J
O =8 € . ®

PN
O

O9

. AP/CH m Bt [ prcH m [ u. @ AProH ’ @ M AP/CH
Esc sc [@ ok\ Esc ok Esc oK sc (@ ok
v v ~ v ~ v v

MarnoTe
1 popd
UP

Motwvrag
3@opa UP

=]
[==]
[S=]
(=]
N

- 0
g L ey
== AP/CH
o IO
= [@\
v
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MAvupa . . . . . .
086vNg MNeprypaen MAvupa 006vng JETA TNV EVEPYOTTOINGT TOU TNAEXEIPICTNPIOU
Mapéxer TN SuvaTéTNTA ATTOUVNHOVEUONG TOU TTARKTPOU . . . . . . ,
1CH 10U MAEXEIpITTNPlOU TToU avTIoToNEl oM £icoBo APCH (B€on pvARNG TToU KaTOAAUBAVETaI ATTO TO TNAEXEIPIOTHPIO TTOU JOAIG OTTOBNKEUTNKE)
Mapéxer TN SuvaTéTNTA ATTOUVNHOVEUONG TOU TTARKTPOU
2 CH TOU TNAEXEIPIOTNPIOU TTou avTioToixel oTnv €6080 PED ) | (Béon pvrung Tmou kataAapBaveTal atrd To TNAEXEIPIOTHPIO TTOU POAIG ATTOBNKEUTNKE)
oTnv gicodo 2CAN
MPWTOG XOPOKTAPAG EVOEIENG:
Edv ratceTe TO TTAAKTPO TOU ThAEXEIPIOTNPIOU, - TO KAVANI TTOU £X€El QVTIOTOIXIOTEI OTO TTANKTPO TOU ATTOBNKEUUEVOU TNAEXEIPIOTNPIOU
CTRL UTTOPEITE VO OUYKPIVETE KOl VA EPQAVIOETE T Béon 1R2)
MVAMNG OTTOU £XEl ATTOBNKEUTE. TeAeuTaiol TPEIG XOPAKTHPES EVOEIENG:
- B¢on pvAPNG TToU KOTOAQUBAVETAI OTTO TO TNAEXEIPIOTHPIO TTOU POAIG OTTOBNKEUTNKE
1. MatAoTe 10 OK péxpr oTnv 086vn va epgavioTei n £vdeign ALL. Apriote To OK
Ma va diaypaweTe OAa Ta TNAEXEIPIOTAPIA:
- TTaTroTe TTaparetapéva 1o OK péxpl otnv 086vn va eueavioTei n EvOeEIEn 0000
Mapéxer N duvatdtnta diaypa@rig evog TNAexeipioTnpiou | MNa va diaypayeTte éva JEPOVWHEVO TNAEXEIPIOTAPIO:
ERAS TToU UTTAPYEl 0N AioTa pviung A 6Awv Twv - peTaKIvnOEiTe Je KUAION XpnoipoTrolvtag Ta TTANKTPa MANQ A KATQ péxpr Tn
TNAEXEIPIOTNPIWV TTOU UTTAPXOUV OTN PVAUN. 0éan PvAuNG TTou KATaAaPBAvEl TO TNAEXEIPIOTAPIO TTOU BEAETE va SIayPAYETE,
TratroTe TTaparetapéva 1o OK péxpl oTnv 080vn va eu@avioTei n €vOeIEn 0000 (N
Slaypa@n evog TNAEXEIPIOTNPIOU aTTd TN BE0N YVAUNG CUVETTAYETAI TN dIaypa®r] Twv
QvTIOTOIYIoEWY TOCO TOU TIPWTOU OO0 Kal Tou deUTEPOU KavaAioU)

ZHM.: To TpWTO ATTOBNKEUPEVO TNAEXEIPICTAPIO SICHOPPWVEI TNV KEVTPIKA HOVASaA yia atrodox HOVO TwV THAEXEIPIOTNPIWV ME KWBIKOTToIiNnoN
KUAIOUEVOU KW3IKOU | HOVO TwV TNAEXEIPIOTNPIWV PE KWSIKOTTOoINON 0TABEPOU KWdIKOU 12 bit.

Znpeiwon: ZUVICTATAI VO GUPTTANPWOETE TOV TTiVOKO OTO TEAOG TOU £YXEIPISioU PE TOUG apIOOUG TWV OTOIXEIWV MVAMNG (EpPavifeTal KATA TNV
QATTOUVNHOVEUGT) TOU TNAEXEIPIOTNPIOU) OE CUVSUAOUO ME TO OVOUATA TWV XPNOTWYV, WOTE va gival duvaTth n diaypa@n evog TnAEXeipioTnpiou
O€ TEPITITWON ATTWAEING.

6.3 - LRN: H atmropvnuéveuon tng d1a8popiG HE TOV TTPOCOPHOCHEVO TTPOYPAUHATIOMO TTapPEXE! TH SUVATOTNTA OPICHOU TWV CNHEIWV évapéng
NG emMPBPaduvong T600 O0TO AvolyHa 600 Kal OTO KAEioIHO
ZHM.: piv amrd Tnv £vapén Tou TTPOYPAUMATIONOU, eAEYETE TNV TTapAUETPO 18 (kaTeBUVON avoiyuaTog)
Edv n kaykeAdTTOpTa avoiyel TTPpog Ta deid, pubuioTe Tnv TTapduetpo 18 (karelBuvon avoiypartog) oto R.
Edv n kaykeAdTTOpTO QVOiYEl TTPOG T APIOTEPA, PUBUIOTE TNV TTapAueTpo 18 (kaTelBuvon avoiypaTog) oTo L.
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- Akopn kal pe TNV KaykeAGTTOpTa KAEIOTH, TTaTroTE TO TTAAKTPO OK yia évapén Tou TTponypévou TTPOoYPAPUOTIONOU TNG SIAdPONAG. XTnV 086vn ugavi-
CeTai n évdeign APCH

- Mamote oTmiypiaia 1o ARKTPo AP/CH. H kaykeAdTTopTa kAeivel edv Oev BpiokeTal oTn Béan kAeioipatog. Otav emiteuxBei n BE€on TepuaTikoU SIOKOTITN
KAgIoipaTog (EvepyoTToiNuéVog TEPUATIKOG BIOKATITNG KAgIoipaTog, oBnaTth Auxvia LED FCCH), otn 086vn epgavi¢etal 1o urjvupa OPN kai n kaykeAd-
TTOPTA AVOIYEl

- Mamote omiypiaia 1o TARKTPo AP/CH yia va kaBopiaTei To onueio évapgng Tng emppdduvong aT1o dvolyua.

- H kaykeAdTTOpTa OUVEXICEI Va ETTIBPAdUVETAI PEXPI TNV EVEPYOTTOINGT TOU TEPUATIKOU dIaKATITN dladpopng avoiypaTtog (n Auxvia led FCAP ofrvel) kai,
>1nv 086vn gpgaviletal To privupa CLS kal n kaykeAOTTOpTa apyidel va KAEIVEL.

- MamoTe oTiypiaia 1o ARKTPo AP/CH yia va kaBopiaTei To onueio évapgng Tng £mpBpdduvaong oTo KAEiIpO.

- HemBpdduvon Tng KayKeAOTIOPTAG CUVEXIZETAI HEXPI TNV EVEPYOTTOINGN TOU TEPUATIKOU BIOKATITN SIadpopig KAEIgipaTog (n Auyvia led FCCH oBrvel).

- ZTnv 08évn gpgavicetal To privupa PED Kal n KaykeAGTTOPTO OVOIYEl

- Mamote omiypiaia 1o TARKTPo AP/CH yia va kaBopioete Tnv ammdéoTaon avoiypatog yia diEAeucn TTedwv.

- H kaykeAdTTOpTa GUVEYICEI Pé€XPI TNV EVEPYOTTOINGN TOU TEPUATIKOU dIakATITN Sladpopig KAeloipaTtog (n Auxvia led FCCH ofnver). Ztnv 08évn gugavi-
CeTai n évdeign END (TéAog). H diadpopn éxel atroBnKeuTel CWOTE.

6.4 - PAR: Mapéxel Tn duvaTtoTnTa TPOTTOTTOINONG OAWY TWV TTAPAPETPWY TNG KEVTPIKAG Hovadag. MatroTe To TTARKTpo OK yia va eUpavioeTe TIG TITAPOME-
TPOUG. 21NV 086vn eppavidetal n €vdeign PO1 (Trapapetpog ap. 1). To TARkTpo MANQ f KATQ tmrapéxel Tn duvaTdTnTa YETOKIVNONG 0Tn AioTa TTapauéTpwy
(BA. Tivaka TTapapéTpwy).
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MatAoTe TO pTTOUTOV N

1] TNV TTAPAPETPO TTPOG
TPOTIOTIOINGN —

P

Mivakag TrapapéTpwyv

Ap18u6g
TAPAMETPOU

Nepiypaen

PuBu1{opeveg Tinég

MNpoeTiAeypévn
npn

Tpotrotroinuévn
npn

PO1

Evepyotroiei 10 autéparo
KAgiolyo

ON/OFF

OFF

P02

PuBpicer 1o 8idoTnua
QUTOMATOU KAEICINATOG

2-600 SeutepOAeTITa

60 deutepOAeTTTal

P03

Nerroupyia ei066ou APCH

1= Ka1d 10 dvolypa, n eicodog APCH dev eival evepyotroinuévn (Aeiroupyia
TTOAUKQTOIKIOG)

2= APCH wg¢ akoAouBiakr| evioAr (Gvolyua, SIakoTn, KAEITIuo, Gvolyua)
3= APCH w¢ akohouBiakr| evioAn (Gvoiyua, KAeiolgo, avorypa),

4= APCH yia €é\eyxo p6vo Tou avolyparog, APED yia éAeyxo H6vo Tou
KAEIGiJaTOG

Po4

MpoavaAauTm

OFF= un evepyoTroinuévn TPOAVaAaUTT
ON= evepyotroinuévn TpoavarauTr (evepyotroinpévn £6060G GAAG yia 3 BeuT.
TIPIV ATTO TNV Kivnon TNG KAyKEAOTTOPTAG)

ON

PO5

Aueoo kAgioiuo

ON= pe TNV KayKEAOTTOPTA 0T PAGN AVOIYLATOG F AVOIKTH, KATA TNV
amevepyotoinon ng €106dou FOTO (emagr) KAEUaAg 22) n kaykeAGTTopTa KAEiVE
3 BeuT. WETA TNV KivAon avoiyuaTtog

OFF= kavovikn Asitoupyia

OFF

P06

Noyiké ouoTnua £1I0680uU
STE‘A L

0= euaigbnTo AKPO PE IKPOBIAKOTITN, r%evspyqnoinon auTrig TNG €10660U
avTIOTPEPEl APECWG TNV KIvnon yio 1,5 GEUTEPOAETTTA Kall, OTN OUVEXEIQ,
OIOKOTITEl TNV Kivnon TNG KayKEAOTTOPTAG.

1= wpIKo6 guaioBnTo dkpo (e¢looppoTreital pe avtiotaon 8,2Kohm), n
EVEPYOTTOINGTN QUTAG TNG £10080U avTIoTPEPEI APECWG TNV Kivnon yia 1,5
OEUTEPOAETTTA Kal, OTN CUVEXEID, SIGKOTITEI TV Kivnon NG KayKEAQTIOPTaG.
2=QWTOKUTTOPO WG ECWTEPIKI| TIPOOTACIA (£QV Eival EVEPYOTTOINUEVOD, DIGKOTITE
mnv K|vn§m NG KOYKEAOTTOPTAG PEXPI VA ATTEVEQYOTTOINOET KOl VA GUVEXIOTEI TO
avorypa

PO7

Tpdtrog Acitoupyiag e¢6dou
Aparog pyiog €§

OFF= avaBooPrivel apyd Katd 1o dvolyua Tng KayKeAGTIopTag Kai avaBel

oTaBepd pE TNV KdXKf&)\O'ITOpTC( akivnTn otV avoikT) 6éor, avapooPrivel .
PrYopa Katd To KAEiOIO Kal OBrAVEl e TNV KaYKEAOTTOPTA aKivTn 0TNV KAEIOTA
¢ol

ON ﬂ: avaBooPrvel Katd TV Kivnon Tng KayKeAOTTopTaG Kail OBAVEI e TNV

KayKkeAOTIOPTA OKivTN

OFF

P08

Evepyorroiei Tov £Aeyxo Twv
€1000WV ao@aAeiog

0 = un evepyotroinuévog EAeyxog EI00dwV
1= é&gyxogp Yjévo ?#g slé@éox)i:(STO

2= ¢\eyxoG povo TnG e1g68ou STPA

3 = éAeyxog e106dwv FOTO kai STPA
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. . A6 0 €wg 100%
P09 {('\)E?gT%Gn empBpdduvong oTo 0%= ansvgspvo,ﬂz)inon gmedéuvogg 010 KAgioIpo 30%
H 100% = emBpdaduvan 6Ang TnG diadPOUNG KAEITiuaTOg
. . A6 100 £wg 0%
P10 /&\\%?OTgor] EmBPGBLVONG 010 | 4(504= arrev vorroinan £mp 43uvong aTo dvolyua 70%
YH 0% = empBpaduvon 6Ang TG dladpouUNG avoiydaTog
TayutnTa empBpaduvo ATI6 0 éwc 100% _ .
P13 av)éi ”mo p ns 0%= eAdxioTn TaxutnTa emBpaduvong 45%
YHOTOS 100% = péyioTn TaxUTnTa €MRPABUVGNG
. . A6 0 éwg 100%
P14 Iﬁég}n&%smﬁpaﬁuvcng 0%= a)\(xxlgom TaYUTTa EMREGBUVONG 45%
HOTog 100% = {éyiom TaxuTTa €TMRPASUVONG
A6 0 éwg 100%
P15 Abvaun kivntipa 0%= eAayiotn 60vaun 50%
100% = péyiotn duvapn
Advaun kot@d v
EVEPYOTTOINGT TNG AVIXVEUONS | A6 0 2w 100%
P16 E%OEEOVUG(” e i | 0%= e)\dxfom Egvgpn (uéyiom euaioBnaia euTrodiou) 50%
ﬁévg &Tav )6%% )l(JCI n 100% = péyiotn duvapn (eAdxioTn euaicBnaia euTrodiou)
Kw5IKOTr0II']Tﬁ§$)
At 0 éwg 25
P17 Médnon 0= eAayi0Tn d0vapn TTEdNONG 5%
25= péyiotn duvapun mednong
P18 KareuBuvan @opdg L= Gvolypa Tng KayKeAGTIOPTAG TTPOG T OPIOTERA L
QvoiyHOTOG KAYKEAOTTOPTOG R= dvorypa NG KaykeAdTTOpTag TPOG Ta I
EmiAéyel T Aeimoupyia 2CAN= evepyotroinon tng e&66ou 2CH
P20 ToU deUTEPOU KavaAioU PEDO= eAéyxel 10 Avolypa diEAeuong Teqwv v n £6080¢ 2CAN Aerroupyei wg PEDO
TNAeXEIpIoTNPIOU BonBnTikG PG TTOU £XEl TTPOYPAUHATIOTEI XPOVIKG OTa 60 SeuTEPOAETTTA
P21 XpQuog evepyoriolnang ATI6 1 £w¢ 60 SEUTEPOAETITA 1 Beur.
P22 ggfgﬁr?gn#&%\(/““mg AT16 0 éwg 100% NG GUVONIKAG SIOSPOUAG TS KAYKEADTIOPTOC 50%
OFF =n Kam&éc’mopm gekiva e Tn dUvaun TTou €xel PUBMIOTEN PE TNV
. . TapAUETPO
P24 Emmdxuvon oy ekkivnon Ol\F=pr] K%VKﬁ)\OTTOpTG €eKIva yia 1 BEUTEPGAETITO OTN PéYIoTN 10U Kal, 0T ON
OUVEXEID, ETTIOTPEPEI GTN BUvauN TToU €XEl PUBIOTEN Je TNV TTapapeTpo P15
AuTtéparn dIakoT
Aermoupyiag, 10 APCH eAéyxel | OFF: un evepyotroinuévn Aeimoupyia ) . .
P25 TO GVOIYUQ PE TO UTTOUTOV ON: evepyotronuévn Aeitoupyia, £dv or ac@dAeieg ival avoiktég (FOTO kai OFF
mrarnuévo kai 1o PED eAéyxer | STPA) n ekkivnon tng KayKeAGTTopTa KABUOTEPET KATA 3 SEUTEPOAETITA OTTO TN
T0 KAEIOIJO WE TO PTTOUTOV OTIYMN EVEPYOTTOINCNG TOU PTTOUTOV
TTATNUEVO

6.5 - DEF: Mapéxel T duvatdnTa emavagopdg Twv TTPOETTIAEYUEVWY TTOPOPETPWY TNG KEVTPIKAG pHovadag. MariaTe oTiyuiaia 1o TTARKTPo OK péxpl
aTtnv 086vn va eueavioTolV 4 KOUKKIdEG wg etmieBaiwon Tng diadikaoiag.
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7.6 CNT: mapéxel Tn duvartotnTa ePEAvIoNS ToU apIBPoU TWV GVOIYPATWY TTOU TIPAYUATOTIOIoUVTal atTd ToV KIVNTAPA e PelwTripd. O TTpWTog HETPNTAG
A gpgavidel Tov apiBud Twv atrOAUTWY KIVAGEWY, £VW 0 BeUTEPOG METPNTAG P epgavidel TIG KIVAOEIG TTOU TTPAyUOTOTTOINONKAY YETA TO PNOEVIOUO ATTO
TOV TEXVIKO EYKATAOTAONG. £TN GUVEXEIQ TTAPEXETAI £va TTAPAdEIyUA:

_enk

B9

A000
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-
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Edv matioete 6 @opég 1o TTANKTPO MANQ, oTnv 086vn ep@avidetar n évoeign CNT (UeTPNTAG).
MatioTe 10 MANKTPO OK. 21NV 086vn epgavidetal 7o ypdppa A (aTTOAUTOG HETPNTAG TTOU deV PTTOPET va UNdeVIOTEN) Kal 0 apIBUOG TTou aKOAOUBET TTPETTEN
va TToAatTAaciaoTei pe o 10000.
MatioTe 10 MANKTPO MANQ Kai 6TnV 086vn Ba epPavioTei 0 apIBUOG TToU TTPETTEI va TTPOCTEDEI yia va eTITEUXOei 0 GUVOAIKOG apIBuOG Twv avolyudaTwy
TTOU TTPAYHATOTTOI0UVTAl ATTd TOV KIVNTHPA: aTTOAUTOG apiBudg = (000*10000)+(7000)= 7000
MathoTe 10 TANKTPO MANQ. ZTnV 006vn gupaviletal 1o ypduua P (UEPIKOG METPNTHG TTOU UTTOPEI va UNBEVIOTEN) Kal 0 apIiBuGG TToU aKoAouBei TTPETTEl va
ToMaTTAaoiaoTei ge To 1000.
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MatroTe 10 TTARKTPO MANQ Kai oTnv 086vn Ba ep@avioTei 0 apIBPAG TTou TTPETTEl va TTPOCTEDE! yia va eTTITEUXDOEI 0 apIBUOS TWV AVOIYPATWY PETA TO
MNOEVIOUOS TOU PEPIKOU PETPNTH: PEPIKOG apiBudg = (000*10000)+(1000)= 1000. Auté onuaivel 6TI 0 undeviouog €yive ota 6000 avoiyuara. MNa va
MNOEvioETE TO PEPIKO PETPNTH, TIOTAOTE TTapaTeTapéva To TTARKTPOo OK yia TouAdxioTov 5 deutepOAeTITa HEXPI OTNV 086VN va ep@avioTei n £vOeiEn 0000
wg empePRaiwon Tng diadikaciag.

6.7 - KQAIKOZ MPOZBAZHZE: umopeite va evepyoTIoIfoETe évav KWIIKO TTpOoRacng 3 emmédwy: oTo £TTiTredo 1 amaitsital KwdIKGS TTPOoRAcNG yia
gioodo aT1o pevou PAR, DEF, LRNE kai LRN, oo emitredo 2 atmaiteital Kwdikdg TTpoéofaang yia eicodo oto yevou RAD, oTo emritredo 3 atraiteital KwdIKOg
TpoécRaong yia eicodo ae 6Aa Ta aToixeia Tou pevou (LRNE, LRN, DEF, RAD, CNT, PAR, ERR).

ZHM.: o€ TePiTTTWON ATTWAEING TOU KWEIKOU TTpOCRaong, TIPETTEl VA ETTIKOIVWVAOETE JE TO KEVTPO UTTOCTAPIENG

Mapddelypa el0aywyng Kwdikou TTpéoBacng 4-3-2-1 oTo deUTEPO ETTITTEDO:

T PAs
g dn8 2 gt gigh gigh

T8 D EE ) G BCE T B
s8-2 gogd g§nt g5t s 5 B
canif wr i e

= [®]\x1

x4 x3 x2 O
Me k@0¢ amoTreipa e10680u 0TO KUPIO Pevou, Ba aag {nTnoei va kataxwpioeTe Tov KwdIKG TTPOcaong (edv TratroeTe To TTAAKTPO MNdavw 1) Kadtw, otnv 086vn
ep@avigetal n €voeign PASS, TTpTrel va KaTaxwpioeTe TOV KWOIKO TTPOGRACNG YIa VO EPPAVICETE TO KUPIO peVOU).

Edv eioayBei 0 kwdikdg TpdoBacng o1o emitredo 1 1 2, 6Tav MAECETE TO TTPOCTATEUPEVO OTOIXEIO PEVOU, Ba aag {nTnBei 0 kwdikdg TTpdoRacng. Kataxw-
pioTe TOV KWJIKG TTPOaRacng kai emPReRaiwate pe 1o OK. Edv kAgioeTte To pevou, Ba oag {nTnOei o KwdIkGG TTpéoaang.

Edv o kwdikdg TpdoBaong dev gival owaTdg, aTnv 086vn epgavidetal n £vdeign NO.

7 - MnvUOpara o@AaApaTog

MAvupa Mepiypagn

F02 AVIXVEUTNKE EUTTOBIO KATA TNV Kivnon avoiypaTtog

FO3 AvixvelTnke ePTTOBIO KATA TNV Kivnon KAEIOipaTog

Fo4 Avoikt eagn €il066ou FOTO

FO6 AvoikTr) eTTagr] eil06dou STPA

F09 YmépBaon Tou PEyIGTOU XPOVOU YIa TNV EKTEAECT TNG KivnONG avOoiyuaTog 1 KAEICIUATOG
F11 AvetTiTuxig éAeyxog otnv gicodo FOTO

F12 AvetmiTuxig €Aeyxog oTnv gicodo STPA

8 - MpopBARuaTa kol AUCEIG:

MpoéBAnpa

Artia

Aoon

O auTopaTiop6g Ogv AIToupyei

‘EMeiyn 1pogodoaiag diKTuou
Kapéveg ao@dAeieg

O1 icodol eAéyyxou kal aopaAeiag Sev
Aeitoupyolv

EAéyETe 1O BIOKOTITN TNG YPAUUNAG TPOPOdOTIag
AVTIKOTOOTAOTE TIG 0OQAAEIEG PE AAAEG ACPANEIES iBIaG TIUNAG

EAéyEre Tig Auyvieg led diayvwaTikoU eAéyxou (o1 Auyvieg
STOP, STPA ka1 FOTO mrpétel va €ival avappEveg)

Agv gival SuvaTr| n ATTOPVNPOVEUOT TWV
TNAEXEIPIOTNPIWY

AVOIKTEG ACQAAEIEG
E¢avtAnpéveg pmatapieg TnAexeipiaTnpiou
Mn oupBatd TNAEXEIPIOTAPIO HE TO TTIPWTO

OTTOBNKEUPEVO TNAEXEIPIOTHPIO

ZUPTTANPWONKE N XWENTIKGTNTA TNG MVAKNG

EAéyEre TIg Auyvieg led diayvwaTikoU eAéyxou (o1 Auxvieg
STOP, STPA kai FOTO mrpétrel va €ival avappéveg)

AVTIKATOOTAOTE TIG YTTOTAPIEG

To TpWTO aTTOBNKEUPEVO TNAEXEIPIOTAPIO SIAUOPPWVEI TV
KEVTPIKA HOVADA YIO OTTOUVNUOVEUGT HOVO TNAEXEIPIOTNPIWY
HE KUNIBpEVO KwBIKO 1) HOVO TnAexelpioTnpiwy Je dip

AlaypdyTe TOUAGXIOTOV €va TNAEXEIPIOTAPIO 1) TIPOOBECTE évav
€CWTEPIKO BEKTN (PEYIOTN XwpnTIKOTNTA 128 TnAeXEIpIoTNPiWY)

To TnAexeipioTrpio Bev AeiToupyei

E¢avtAnuéveg ptratapicg TnAexeIpIoTnpiou

AVTIKOTOOTAOTE TIG YTTATAPIEG

Agv gival duvaTtA n EvePyoTTOiNGN TOU TTPOYPANUATIONOU

NG S1adpopng

AVOIKTEG AOQAAEIEG

EAéy€re Tig Auyvieg led diayvwaTikoU eAéyxou (o1 Auyvieg
STOP, STPA ka1 FOTO mrpétel va eival avaupéveg)

M6Mig Eexiviioer n kaykeAdTTOPTA, OTAUATE Kal
QVTIOTPEPETAI

XapnAn emrdyxuvon oTnv ekkivnon
Agv eVTOTTIOTNKE KWAIKOTTOINTAG

AugnoTe v TipnA Twv trimmer FORZA ka1 SENS
BeBaiwBeite 6T €xel el0ayBei 0 KOVEKTOPAG TOU KWIIKOTIOINTH

Kartd tnv emBpaduvan, n KayKeAGTIOPTA GTAUATA Kal
QVTIOTPEPETAI

oAU xaunAR TaxutnTa empBpdaduvang

AugnoTe TV TIPA Twv trimmer V.rall kal sens

H kaykeAoTTopTa dev oTOpATE OTOV EVEPYOTTOINBOUV OI
TEPUATIKOI DIAKATITEG BIOGPOMNG KOl EVEPYOTTOIEITAI N
Aeiroupyia avixveuong eutrodiou

O TEPUOTIKOG BIOKOTITNG dIadpourg dev
EVEPYOTTOIEITAl OWOTA

MpowbnaoTe T Bdon Tou TEPUATIKOU BIAKOTITN dIAGPOUNAS
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AHAQZH ZYMMOP®QZXIHZ EK
(ARAwoN evowpdTwong olovei pnxavwy, apdptnua lIB Tng odnyiag 2006/42/EK)

Ap.:ZDT00438.00
O KATWO!I UTTOYEYPAUNEVOG, QVTITTIPOCWTTOG TOU TTAPAKATW KATACKEUQOTH)
Elvox SpA
Via Pontarola, 14/A - 35011 Campodarsego
(PD) Italy

ONAWVel OTI Ta TTPOIOGVTA
NAAKETA EAErXOY - ZEIPA RS
MpoidvTa Kwd. RS09, RS10, RS11, RS15

CUPPOPQWVOVTAI JE TIG OIOTALEIS TWV TTAPAKATW KOIVOTIKWY 00NYIWV (GUUTTEPIAGUBAVOUEVWY OAWY TWV TPOTTOTTOINCEWY
TTOU I0YXU0UV) Kal OTI £XOUV £€QAPUOCTEI OAA TA TTAPAKATW TTPOTUTTA A/KAI TEXVIKESG TTPODIAYPOAPES

Odnyia BT 2006/95/EK: EN 60335-2-103 (2003) + A11 (2009)

Odnyia EMC 2004/108/EK: EN 61000-6-1 (2007), EN 61000-6-3 (2007) + A1 (2011)
EN 61000-6-2 (2005), EN 61000-6-4 (2007) + A1 (2011)

Odnyia R&TTE 1999/5/EK: EN 301 489-3 (2002), EN 300 220-3 (2000)

Odnyia yia TiC pnxavéc 2006/42/EK  EN 13241(2003) + A1 (2011), EN 12453 (2000)

ETriong, dnAwvel 611 TO TTPOIdV TTPETTEN va TIBETAI G€ AeIToupyia JOVO €Av N TEAIK) Pnxavr], aTnv oTToia Ba evowuaTwoEi,
ouppopewveTal (e@v gival atmrapaitnto) Pe TIg diaTagelg TnG odnyiag 2006/42/EK.

AnAwvel OTI N OXETIKA TEXVIKN TeKUNpiwan €xel ouvTtayBei amd Tnv Elvox SpA cuugwva pe 10 TTapdptnua VIIB tng
odnyiag 2006/42/EK kai 611 €xouv TnenBei o1 TTapakdTtw ouciwdeig atraimoeig: 1.1.1, 1.1.2, 1.1.3, 1.1.5, 1.1.6, 1.2.1,
1.2.2,1.26,131,13.2,1.33,1.34,13.7,1.38,1.39,14.1,1.4.2,15.1,15.2,1.54,15.5,15.6,1.5.7,1.5.8, 1.5.9,
16.1,16.2,1.71,1.7.2,1.7.3, 1.7.4.

AeopeleTal va TTPOCKOUICEI, KATOTTIV ETTAPKWG AITIOAOYNUEVNG AITNONG TWV KPATIKWY apXwV, OAa Ta aTTaITOUPEVA
OIKAIOAOYNTIKG £YYPa@a TTOU a@OpOoUV TO TTPOIOV.

Campodarsego, 29/04/2013

O AiguUvwy ZUupouAog

Znueiwon: To mepigxouevo NG mapouoag SJAwoNGS avTioToIXEl OTO TTEPIEXOUEVO TG TEAsuTaiag avabswpnong tng emionuns dnAwaong mou
Arav S1aBéaiun TPIvV Ao TNV EKTUTTWOT) TOU TTAPOVTOS eyXEIpISiou. To MAPOV KEilIEVO EXEI TTPOOAPOOTEI YId AGYOUS OUVTAKTIKAG EMIMEAEIAG.
Avriypago tng mpwrorurns diAwong diari@srar amé tnv Elvox SpA kardémiv aitnong.
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